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DESCRIPCION

Procedimientos y aparato para determinar, comunicar y usar informacién que incluye factores de carga para control
de la interferencia.

Reivindicacion de prioridad en virtud del 35 USC § 119

La presente solicitud reivindica el beneficio de la fecha de presentacion de la solicitud estadounidense de patente
provisional 60/792,128, presentada el 14 de Abril, 2006 titulada "Procedimientos y aparato para determinar,
comunicar y utilizar informacién que se puede utilizar con fines de control de interferencia”" y es una continuacion en
parte de la solicitud estadounidense de patente 11/251,069 presentada el 14 de Octubre,2005 y es una continuacion
en parte de la solicitud estadounidense de patente S.N. 11/302,729 presentada el 14 de Diciembre, 2005.

Campo de la invencion

La presente invencidon se refiere a un sistema de comunicaciones inaldambricas y, mas particularmente, a un
procedimiento y aparato para la recogida, medicién, informe y/o el uso de informacién que se puede utilizar con fines
de control de interferencia en un sistema de comunicaciones inalambricas.

ANTECEDENTES

En un sistema de comunicacion de acceso multiple inalambrico, los terminales inalambricos compiten por los
recursos del sistema con el fin de comunicarse con un receptor comun por un canal de enlace ascendente. Un
ejemplo de esta situacién es el canal de enlace ascendente de un sistema inalambrico celular, por el que los
terminales inalambricos transmiten a un receptor de la estaciéon base. Cuando un terminal inaldmbrico transmite por
el canal de enlace ascendente, tipicamente causa interferencia a todo el sistema, por ejemplo, a los receptores de
estaciones base vecinas. Puesto que los terminales inalambricos estan distribuidos, el control de la interferencia
generada por su transmisién es un problema dificil.

Muchos sistemas inalambricos celulares adoptan estrategias simples para controlar la interferencia de enlace
ascendente. Por ejemplo los sistemas de voz CDMA (por ejemplo, 1S-95) controlan la potencia de los terminales
inalambricos de una manera tal que sus sefiales se reciben en el receptor de la estacion base con aproximadamente
la misma potencia. Un sistema CDMA del estado de la técnica, como 1xRTT y 1xEV-DO permitira a los terminales
inalambricos transmitir a un ritmo diferente y ser recibidos en la estacion base con diferentes potencias. Sin
embargo, la interferencia se controla de una manera distribuida, lo que reduce el nivel global de interferencia sin
controlar con precision esos terminales inalambricos, que son las peores fuentes de interferencia en el sistema.

Este conjunto existente de enfoques de control de interferencias limita la capacidad de enlace ascendente de los
sistemas inalambricos, un ejemplo de este enfoque se describe en WO 2005/060277 A2.

Seria util si una estacién base pudiese disponer de informacién que podria ser utilizada para determinar la cantidad
de interferencia de la sefial que se va a crear en las celdas vecinas y/o sectores cuando se produce una transmision
y/o determinar la cantidad de interferencia que un terminal inalambrico es probable que encuentre debido a la
interferencia de sefal. Seria particularmente deseable si la informacion que puede ser usada con el propdsito de
determinacion de interferencia pudiese ser suministrada por uno o mas terminales inalambricos a una estacion base.

En la comunicacion de informacion de interferencia desde un terminal inaldambrico a una estacién base, un tipo de
presentacion de informes puede ser mas adecuado en un momento particular, que en otro momento determinado.
Los procedimientos y aparatos que se adaptan a una variedad de diferentes tipos de informe de interferencia serian
beneficiosos. A medida que aumenta la variedad, el control de la sobrecarga de sefalizacion suele aumentar para
dar soporte a y comunicar las posibles opciones disponibles. Seria beneficioso si los procedimientos y aparatos se
dirigiesen a mantener la sobrecarga de sefalizacion relativamente baja, sin embargo, mientras que da soporte a una
pluralidad de variaciones de presentacion de informes de interferencia.

RESUMEN

El objetivo mencionado anteriormente se resuelve mediante el objeto de las reivindicaciones independientes 1 y 15.
Varias realizaciones estan dirigidas a procedimientos y aparatos para la recogida, medicion, informacion y/o el uso
de la informacion que se puede utilizar con fines de control de interferencia.

En diversas realizaciones, un terminal inalambrico recibe una solicitud de informe de interferencia de emision de
enlace ascendente que transporta un tipo de informe solicitado y/o informacién de identificacién de estacion base,
por ejemplo, un identificador de estacion base local Unico, como un valor de identificador de célula localmente Unico.
Por ejemplo, en una realizacién de ejemplo, un punto de unién de estacidén base transmite una solicitud de informe
destinada a una pluralidad de terminales inalambricos utilizando el punto de unién de estacién base como su punto
de union de servicio actual.
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El terminal inalambrico también recibe y mide las sefiales de difusion de referencia, por ejemplo, sefiales baliza y/o
piloto, transmitidas desde una pluralidad de puntos de fijacion de la estacién base. Las sefiales de baliza pueden ser
sefiales de banda estrecha, por ejemplo, de un unico tono. Las sefales de baliza pueden tener una duracién de uno,
dos o0 mas periodos de instante de transmision de simbolos, por ejemplo, periodos OFDM de instante de transmision
de simbolo. Sin embargo, pueden utilizarse otros tipos de sefiales de baliza y el tipo particular de sefial de baliza no
es critico para la invencion.

Los diferentes tipos de informes solicitados incluyen informes especificos del tipo de interferencia, a veces
denominados informes especiales e informes de interferencia de tipo genérico. En una forma de realizacion de
ejemplo, si el valor de solicitud de informe de interferencia es un primer valor, por ejemplo 0, la solicitud es de un
informe genérico y si el valor de solicitud de informe estd dentro de un conjunto de valores predeterminados
exclusivos del primer valor, por ejemplo, un conjunto de valores enteros positivos, la solicitud es de un informe
especifico y el punto de unién de estacion base seleccionado para ser utilizado en el informe especifico tiene un
identificador de estacion base correspondiente al valor de solicitud de informe.

Los informes de interferencia de tipo especifico relacionan un punto de unién de estacién base de conexién de
servicio actual con un punto de unién de estacién base seleccionado correspondiente al identificador de estacion
base recibido. Los informes de interferencia de tipo genérico relacionan un punto de unién de estacion base de
conexion de servicio actual con otros puntos de fijacion de la estacion base no especificados cuyas sefales de
referencia de transmisién han sido detectadas por el terminal inalambrico. En algunas realizaciones, un informe de
interferencia de tipo genérico, el punto de unidén de estacion base servidora actual a la que se dirige el informe no
sabe con certeza qué punto o puntos de fijacion de la estaciéon base se utilizan en la generacion del informe. Los
sub-tipos de informes genéricos incluyen informes que utilizan una funcién suma para generar el informe y los
informes que utilizan una funcién maximo para generar el informe.

En algunas realizaciones, la informacion de temporizacion se utiliza a veces para determinar el de sub-tipo de
informe. Por ejemplo, en una realizacion de ejemplo, la estructura de temporizacion recurrente se divide en periodos
en los que un informe genérico, cuando se transmite, es un informe de tipo funcién suma y los tiempos durante los
cuales un informe genérico, cuando se transmite, es un informe de tipo de funcién maxima. Por ejemplo los sub-tipos
de informe, en algunas realizaciones, se alternan entre balizas sucesivas en una estructura de temporizacion
predeterminada recurrente. Esta estructura facilita la temporizaciéon predeterminada de informes genéricos de, por
ejemplo, dos sub-tipos. La estructura de temporizacién para informar de la relacién de mapeo de sub-tipos es
conocida, en algunas realizaciones, tanto por el terminal inaldmbrico como por el punto de unién del sector de
servicio actual y por lo tanto no requiere control de sobrecarga adicional de sefializacién para distinguir entre los dos
sub-tipos de informe, liberando asi valiosos recursos de enlace aéreo para otros fines, por ejemplo, para comunicar
datos de usuario.

En algunas realizaciones, por ejemplo, algunas realizaciones que emplean al menos algunas celdas multi-
sectoriales, la informacién de temporizacién se utiliza para determinar el tipo de sector del punto de unién
seleccionado para un informe de interferencia de tipo especifico solicitado. Por ejemplo, en una forma de realizacion
de ejemplo, con tres tipos diferentes de sectores, la comunicacién de informes de tipo especifico esta estructurada
de tal manera que el tipo de sector del sector de la estacion base alterna puntos de fijacion seleccionados dentro de
una estructura de temporizacion recurrente predeterminada. En algunas de dichas realizaciones, un terminal
inalambrico determina el punto de unién seleccionado a utilizar en el informe de solicitud de tipo especifico mediante
la combinacion del identificador de la estacidon base recibido en la solicitud de informe con un tipo de sector
determinado por el tiempo en que la solicitud fue recibida por el terminal de red inalambrica.

Como se describié anteriormente, en diversas realizaciones, el identificador de estacion base comunicado en la
sefal de solicitud de informe de transmisién de enlace descendente es un identificador Unico a nivel local, por
ejemplo, un identificador de célula Unico a nivel local. Ademas, el identificador de sector se comunica, en algunas
realizaciones, a través de la solicitud temporizacion de la sefal. En diversas realizaciones, el portador o el
identificador de bloque de tonos se dan por supuesto, por ejemplo, que es el mismo que el que esta siendo utilizado
por el punto de unién del sector de servicio actual y no necesita ser sefialado especificamente en la solicitud de
informe. Por lo tanto la sefalizacion de control de sobrecarga que identifica el punto de unién seleccionado a utilizar
en la solicitud de informe especifico de interferencia se reduce desde lo que de otro modo deberia ser si el
identificador transmite un Unico identificador de estacidon de sistema de identificador de punto de unién de base
Unica. Mediante el uso de menos bits para comunicar la solicitud, se conservan para otros fines valiosos recursos de
enlace aéreo, por ejemplo, para utilizarlos para transmitir datos de usuario.

El terminal inalambrico genera el informe solicitado, por ejemplo, uno de entre un informe especifico, un informe
genérico de tipo funcién suma y un informe genérico tipo de funcién maxima y transmite el informe generado al
punto de unién de la conexion actual que emitié la solicitud, por ejemplo, a través de segmento de canal de control
dedicado asignado de enlace ascendente al terminal inalambrico para su uso exclusivo.

Si bien se han discutido diversas realizaciones en el resumen anterior, se debe apreciar que no necesariamente
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todas las realizaciones incluyen las mismas caracteristicas y algunas de las caracteristicas descritas anteriormente
no son necesarias, pero pueden ser deseables en algunas realizaciones. En la descripcion detallada a continuacion
se discuten numerosas caracteristicas adicionales, realizaciones y beneficios de la presente invencion.

BREVE DESCRIPCION DE LAS FIGURAS

La Figura 1 es un dibujo de un sistema de comunicaciones inaldmbricas de ejemplo implementado segun varias
realizaciones.

La Figura 2 muestra un ejemplo de una estacion base implementada segun diversas realizaciones.
La Figura 3 ilustra un terminal inaldmbrico implementado segun diversas realizaciones.

La Figura 4 ilustra un sistema en el que un terminal inalambrico esta conectado a un sector de estacion base y mide
las ganancias relativas asociadas con una pluralidad de estaciones base interferente segun diversas realizaciones.

La Figura 5 es un diagrama de flujo que ilustra un procedimiento de medir la energia de la sefial, determinar
ganancias y proporcionar informes de interferencia segun diversas realizaciones.

La Figura 6 ilustra un canal de trafico de enlace ascendente y los segmentos incluidos en el mismo.

La Figura 7 ilustra las asignaciones que pueden ser usadas por una estacion base para asignar segmentos de canal
de trafico de enlace ascendente a un terminal inalambrico.

La Figura 8 muestra un sistema de comunicacion de ejemplo implementado segun varias realizaciones.

La Figura 9 incluye tabla de factores de escalado de potencia de ejemplo, implementada de acuerdo con la presente
invencion.

La Figura 10 incluye una tabla de factores de carga de enlace ascendente de ejemplo utilizada en diversas
realizaciones en la generacion de informes de interferencia.

La Figura 11 es una tabla que ilustra un formato de ejemplo de un informe de interferencia de ejemplo, por ejemplo,
un informe de tasa de baliza, segun diversas realizaciones.

La Figura 12 es un dibujo de un ejemplo de sistema de comunicaciones inalambricas de multiplexacion por division
de frecuencia ortogonal (OFDM), por ejemplo, un sistema inalambrico de comunicaciones de acceso multiple de
espectro ensanchado OFDM, implementado segun diversas realizaciones.

La Figura 13 ilustra el sistema de ejemplo de la Figura 12 y proporciona detalles adicionales correspondientes a
cada uno de los sectores de estacion base para ilustrar diversas caracteristicas.

La Figura 14 es un dibujo del sistema de ejemplo descrito en las Figuras 12 y 13, que incluye la sefalizacién de
ejemplo recibida y procesada por un terminal inalambrico con fines de ilustracion de los procedimientos de informe
de tasa de baliza de ejemplo segun diversas realizaciones.

La Figura 15 es un dibujo del sistema de ejemplo, que se describe en las Figuras 12 y 13, que incluye la
sefalizacion de ejemplo recibida y procesada por un terminal inalambrico con fines de ilustracion de los
procedimientos de informe de tasa de baliza de ejemplo segun diversas realizaciones.

La Figura 16 es un dibujo del sistema de ejemplo, que se describe en las Figuras 12 y 13, que incluye la
sefializacion de ejemplo recibida y procesada por un terminal inalambrico con fines de ilustracion de los
procedimientos de informe de tasa de baliza de ejemplo segun diversas realizaciones.

La Figura 17, que comprende la combinacién de la Figura 17A, la Figura 17B, la Figura 17C, y la Figura 17D es un
diagrama de flujo de un procedimiento de ejemplo de funcionamiento de un terminal inalambrico, por ejemplo un
nodo movil, segun diversas realizaciones.

La Figura 18 es un dibujo de ejemplo de informacion de estructura de temporizacidon y la correspondiente
informacién de informes de interferencia, por ejemplo, la informacién de informe de informe de tasa de baliza, para
un ejemplo de realizacion.

La Figura 19 ilustra en un dibujo, para un ejemplo de realizacién, sefalizaciéon de solicitud de informe de tasa de
baliza de enlace descendente de ejemplo y sefalizacion de informe de tasa de baliza de enlace ascendente de
ejemplo.
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La Figura 20 es un dibujo de un sistema de comunicaciones de ejemplo implementado segun varias realizaciones.

La Figura 21 es un dibujo que ilustra de ejemplo la sefalizacién de control de enlace descendente y los informes de
interferencia de enlace ascendente, por ejemplo, informes de tasa de baliza, correspondientes al sistema de ejemplo
de la Figura 20.

La Figura 22 es un dibujo de un diagrama de flujo de un procedimiento de ejemplo de funcionamiento de un terminal
inalambrico segun varias realizaciones.

La Figura 23 es un dibujo de un terminal inaldmbrico de ejemplo implementado segun varias realizaciones.

La Figura 24, que comprende la combinacion de la Figura 24A y la Figura 24B, es un diagrama de flujo de un
procedimiento de ejemplo de funcionamiento de un terminal inalambrico.

La Figura 25, que comprende la combinacion de la Figura 25A y la Figura 25B, es un diagrama de flujo de un
procedimiento de ejemplo de funcionamiento de un terminal inalambrico segun varias realizaciones.

La Figura 26 es un dibujo de una tabla que ilustra el uso de la sefial de informe de interferencia de ejemplo y el
calculo del informe, segun diversas realizaciones.

La Figura 27 es un dibujo de un terminal inalambrico de ejemplo implementado segun varias realizaciones.
Descripcion detallada

A continuacién, se describirdn procedimientos y aparatos para la recogida, presentacion y utilizaciéon de la
informacién que se puede utilizar con fines de control de interferencia segun diversas realizaciones. Los
procedimientos y aparatos de la presente invencion son muy adecuados para su uso con sistemas de
comunicaciones inalambricas de acceso multiple, por ejemplo multi-usuario. Tales sistemas pueden implementarse
como sistemas OFDM, sistemas CDMA u otros tipos de sistemas inalambricos, en los que es una preocupacion la
sefial de interferencia de las transmisiones desde uno o mas transmisores, por ejemplo estaciones base adyacentes.

Se describe un ejemplo de realizacidn de la invencion a continuacién en el contexto de un sistema de comunicacion
inalambrica de datos celulares 100 de la presente invencién mostrado en la Figura 1. Mientras que un sistema
inalambrico celular de ejemplo se utiliza con fines de explicacion de la invencion, la invenciéon es mas amplia que el
ejemplo y se puede aplicar en general también a muchos otros sistemas inalambricos de comunicacion.

En un sistema inalambrico de comunicacion de datos, el recurso de enlace aéreo generalmente incluye ancho de
banda, tiempo o codigo. El recurso de enlace de aire que transporta los datos de usuario y/o el trafico de voz se
denomina canal de trafico. Los datos se comunican a través del canal de trafico en los segmentos de canal de trafico
(segmentos de trafico para abreviar). Los segmentos de trafico pueden servir como unidades basicas o minimas de
los recursos de canal de trafico disponibles. Los segmentos de trafico de enlace descendente transportan el trafico
de datos desde la estacion base a los terminales inalambricos, mientras que los segmentos de trafico transportan
datos de trafico de enlace ascendente desde los terminales inalambricos a la estacién base. Un sistema de ejemplo
en el que puede utilizarse la presente invencion es el sistema OFDM (multiplexacion por division de frecuencia
ortogonal) de acceso multiple de espectro ensanchado en el que, un segmento de trafico incluye una serie de tonos
de frecuencia definidos a lo largo de un intervalo de tiempo finito.

La Figura 1 es una ilustracion de un sistema de comunicaciones inalambricas 100 de ejemplo, implementado segun
diversas realizaciones. El sistema de comunicaciones inalambricas 100 de ejemplo incluye una pluralidad de
estaciones base (BSS): la estacion base 1 102, la estacién base M 114. La célula 1 104 es el area de cobertura
inalambrica en la estacion base 1 102. La BS 1 102 se comunica con una pluralidad de terminales inalambricos
(WT): los WT (1) 106, WT (N) 108 ubicados dentro de la célula 1 104. Los WT (1) 106, WT (N) 108 estan acoplados
ala BS 1 102 a través de enlaces inalambricos 110, 112, respectivamente. Del mismo modo, la célula M 116 es el
area de cobertura inalambrica para la estacion base M 114. La BS M 114 se comunica con una pluralidad de
terminales inalambricos (WT): los WT (1') 118, WT (N') 120 situados dentro de la célula M 116. Los WT (1') 118, WT
(N") 120 estan acoplados a la BS M 114 a través de enlaces inalambricos 122, 124, respectivamente. Los WT (106,
108, 118, 120) pueden ser dispositivos moviles y/o estacionarios de comunicacién inalambrica. Los WT moviles,
también denominados nodos maéviles (MNS), pueden moverse a lo largo del sistema 100 y pueden comunicarse con
la estacidon base correspondiente en la célula en la que se encuentran. La region 134 es una region limite entre la
célula 1 104 y la célula M 116. En el sistema de la Figura 1, las celdas se muestran como las celdas de un solo
sector. Las celdas multi-sector también son posibles y son compatibles. El transmisor de un sector de estacion base
puede ser identificado en base a la informacién transmitida, por ejemplo sefales de baliza, que comunican un
identificador de estacion base y/o un identificador de sector.

La red de nodos 126 esta acoplada a las BS 1 102 y BS M 114 a través de enlaces de red 128, 130,
respectivamente. El nodo de red 126 también estd acoplado a otros nodos de la red/Internet a través del enlace de
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red 132. Los enlaces de red 128, 130, 132 pueden ser, por ejemplo, enlaces de fibra 6ptica. El nodo de red 126, por
ejemplo, un nodo enrutador, proporciona conectividad para los WT, por ejemplo el WT (1) 106, con otros nodos, por
ejemplo otras estaciones base, nodos de servidor AAA, nodos de agentes de hogar, compaferos de comunicacion,
por ejemplo, WT (N') 120, etc., que se encuentran fuera de su célula actual, por ejemplo, la célula 1 104.

La Figura 2 ilustra una estacion base de ejemplo 200, implementada segun diversas realizaciones. La BS 200 de
ejemplo puede ser una representacion mas detallada de cualquiera de las estaciones base, BS 1 102, BS M 114 de
la Figura 1. La BS 200 incluye un receptor 202, un transmisor 204, un procesador, por ejemplo, la CPU 206, una
interfaz 208 de E/S, dispositivos de E/S 210 y una memoria 212 acoplados entre si mediante un bus 214 por el cual
los diversos elementos pueden intercambiar datos y la informacion. Ademas, la estacion base 200 incluye una
antena receptora 216 que esta acoplada al receptor 202 y a una antena de transmisor 218 que esta acoplada al
transmisor 204. La antena de transmisor 218 se utiliza para la transmision de informacion, por ejemplo, sefales de
canal de trafico de enlace descendente, sefiales de baliza, sefiales piloto, sefiales de asignacion, mensajes de
solicitud de informe de interferencia, sefiales indicadoras de control de interferencia, etc., a la BS 200 y al WT 300
(véase la Figura 3), mientras que la antena de receptor 216 se utiliza para recibir informacion, por ejemplo, sefales
de canal de trafico de enlace ascendente, solicitudes para recursos de WT, notificaciones de interferencia de WT,
etc., de los WT 300.

La memoria 212 incluye rutinas 220 y datos/informacién 224. El procesador 206 ejecuta las rutinas 220 y utiliza los
datos/informacién 224 almacenados en la memoria 212 para controlar el funcionamiento global de la estacion base
200 e implementar procedimientos. Los dispositivos de E/S 210, por ejemplo, pantallas, impresoras, teclados, etc.,
muestran informacion del sistema a un administrador de la estacion base y reciben entradas de control y/o gestién
del administrador. El interfaz de E/S 208 acopla la estacion base 200 a una red informatica, a otros nodos de la red,
a otras estaciones base 200 y/o a Internet. Por lo tanto, a través de la interfaz de E/S 208 las estaciones base 200
pueden intercambiar informacion del cliente y otros datos, asi como sincronizar la transmisiéon de sefiales a los WT
300 si se desea. Ademas, la interfaz de E/S 208 proporciona una conexién de alta velocidad a Internet, lo que
permite a los usuarios de WT recibir y/o transmitir informacion a través de Internet a través de la estacion base 300.
El receptor 202 procesa las sefiales recibidas a través de la antena del receptor 216 y extrae de las sefales
recibidas el contenido de la informacion incluida en ellas. La informacion extraida, por ejemplo, informaciéon de
informe de interferencia de datos y canal, se comunica al procesador 206 y se almacena en la memoria 212 a través
del bus 214. El transmisor 204 transmite la informacion, por ejemplo, datos, sefiales de baliza, sefales piloto,
sefiales de asignacién, mensajes de solicitud de informe de interferencia, sefiales indicadoras de control de
interferencia, al WT 300 a través de la antena 218.

Como se mencioné anteriormente, el procesador 206 controla el funcionamiento de la estacion base 200 bajo la
direccion de las rutinas 220 almacenadas en la memoria 212. Las rutinas 220 incluyen rutinas de comunicaciones
226 y rutinas de control de la estacidon base 228. Las rutinas de control de estacion base 228 incluyen un planificador
230, un médulo de emision de sefializacion de enlace descendente 232, un médulo de procesamiento de informes
de WT 234, un médulo de solicitud de informes 236 y un maddulo indicador de interferencia 238. EI modulo de
solicitud de informe 236 puede generar solicitudes de informes de interferencia especificos relativos a un sector de
BS particular identificado en la solicitud de informe. Las solicitudes de informes generadas se transmiten a uno o
mas terminales inalambricos cuando la BS busca informacién de interferencia en un momento que no sea el previsto
en la planificacion de informes predeterminada o fija. Los datos/informacién 224 incluyen informacion de sefial
referencia de difusion de enlace descendente 240, datos/informacién de terminales inalambricos 241, informacion de
canal de trafico de enlace ascendente 246, mensajes de solicitud de informe de interferencia 248, sefiales
indicadoras de informacioén y control de interferencia 250.

La informacién de seinal de referencia de difusion de enlace descendente 240 incluye informacion de sefial de baliza
252, informacion de sefial piloto 254 e informacion de sefiales de asignacion 256. Las sefales de baliza son sefiales
de transmisién OFDM de potencia relativamente alta, en donde la potencia del transmisor se concentra en uno o
unos pocos tonos para una corta duracion, por ejemplo, dos tiempos de simbolo. La informacion de sefial de baliza
252 incluye informacion de identificacion 258 e informacion de nivel de potencia 260. La informacién de identificacion
de baliza 258 puede incluir informacion utilizada para identificar y asociar la sefial de baliza con la BS 200
especifica, por ejemplo, un tono o un conjunto de tonos que comprenden la sefal de baliza en un momento
especifico en un intervalo de transmision de enlace descendente repetitivo o ciclo. La informacion de nivel de
potencia de baliza 260 incluye informacién que define el nivel de potencia al que se transmite la sefial de baliza. Las
sefiales piloto pueden incluir sefiales conocidas que se transmiten a los WT a niveles de energia moderadamente
altos, por ejemplo, por encima de los niveles de sefalizacion ordinarios, que se utilizan tipicamente para identificar
una estacién base, sincronizarse una estacion base y obtener una estimacion de canal. La informacion de sefal
piloto 254 incluye informacion de identificacién 262 e informacion de nivel de potencia 264. La informacién de
identificacion de piloto 262 incluye informacién utilizada para identificar y asociar las sefales piloto con la estacidn
base especifica 200. La informacion de nivel de potencia de piloto 264 incluye informacion que define el nivel de
potencia al que se transmiten las sefales piloto. Varias sefiales que proporcionan informacién sobre los niveles de
potencia de seial de transmisién, por ejemplo, niveles piloto de transmisiéon de sefal de baliza, se pueden transmitir
para su uso por terminales inaldmbricos en la determinacién de coeficientes de ganancia y/o informes de
interferencia. Las sefales de asignacion incluyen sefiales de asignacion segmento de canal de trafico de difusion de
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enlace descendente y de enlace descendente a niveles de potencia por encima de los niveles de sefalizacion
ordinarios, a fin de llegar a los WT dentro de su célula que tienen pobres condiciones de calidad del canal de enlace
ascendente. La informacion de sefiales de asignacion 256 incluye informacion de identificacion 266 e informacion de
nivel de potencia 268. La informacién de identificacion de asignacién de sefalizacion 266 incluye informacion que
asocia tonos especificos en momentos especificos del ciclo de tiempo de enlace descendente con asignaciones
para la BS especifica 200. La informacién de asignacion de nivel de potencia 268 incluye informacion que define el
nivel de potencia al que se transmiten las sefiales de asignacion.

Los datos/informacién de terminal inalambrico 241 incluyen una pluralidad de conjuntos de datos/informacién de
WT, informacion de WT 1 242 informacion de WT N 244. La informacion WT 242 1 incluye datos 270, informacién de
identificacion de terminal 272, informacion de informe de coste de interferencia 274, segmentos solicitados de trafico
de enlace ascendente 276 y segmentos asignados de trafico de enlace ascendente 278. Los datos 270 incluyen los
datos de usuario asociados con WT 1, por ejemplo, los datos y la informacién recibida de WT1 destinados a ser
comunicados por la BS 200, ya sea directamente o indirectamente a un nodo del mismo nivel de WT1, por ejemplo,
WT N, en donde WT 1 esta participando en una sesion de comunicaciones. Los datos 270 también incluyen los
datos e informacién recibidos procedentes originalmente de un nodo del mismo nivel de WT 1, por ejemplo, WT N.
La informacion de identificacion de terminal 272 incluye un identificador asignado a la BS para asociar WT 1 a la BS
y utilizado por la BS para identificar al WT 1. La informacién de informe de coste de interferencia 274 incluye
informacién que se ha transmitido en un informe de retroalimentaciéon del WT 1 a la BS 200 identificando los costes
de interferencia de WT 1 transmitiendo sefializacion de enlace ascendente en el sistema de comunicaciones. Los
segmentos solicitados de trafico de enlace ascendente 276 de WT1 incluyen peticiones de segmentos de trafico de
enlace ascendente que son asignados por el planificador BS 230, por ejemplo, el numero, el tipo y/o informacion de
restricciones de tiempo. Los segmentos asignados de trafico de enlace ascendente 278 incluyen informacion que
identifica los segmentos de trafico de enlace ascendente que han sido asignados por el planificador 230 para el WT
1.

La informacién de canal de trafico de enlace ascendente 246 incluye una pluralidad de conjuntos de informacién de
segmentos de canal de trafico de enlace ascendente que incluyen informacién sobre los segmentos que pueden ser
asignados por el planificador BS 230 para los WT que solicitan recursos de enlace aéreo de enlace ascendente. La
informacién de canal de trafico de enlace ascendente 246 incluye la informacion 280 del canal de segmento 1 y la
informacion 282 del canal de segmento N. La informacion 280 de canal segmento 1 incluye informacion de tipo 284,
informacién de nivel de potencia 286, informacion de definicion 288 e informacién de asignacion 290. La informacion
de tipo 284 incluye informacion que define las caracteristicas del segmento 1, por ejemplo, la frecuencia y el tiempo
de medida del segmento. Por ejemplo, la BS puede soportar multiples tipos de segmentos de enlace ascendente,
por ejemplo, un segmento con un gran ancho de banda pero a una corta duracién de tiempo y un segmento con un
pequefio ancho de banda, pero una duracién de tiempo larga. La informacion sobre el nivel de energia 286 incluye
informacién que define el nivel de potencia especifico en el que el WT transmite utilizando segmentos de enlace
ascendente 1. La informacién de definicion 288 incluye informacion que define las frecuencias o tonos especificos y
temporizaciones especificas que constituyen el segmento de canal de trafico de enlace ascendente. La informacion
de asignacion 290 incluye informacién de asignacion asociada con el segmento de trafico de enlace ascendente 1,
por ejemplo, el identificador del WT esta asignado el segmento de canal de trafico de enlace ascendente 1, una
codificaciéon y/o un esquema de modulacion que se utilizaran en el segmento de canal de trafico de enlace
ascendente 1.

Los mensajes de solicitud de informe de interferencia 248, que se utilizan en algunas realizaciones, son mensajes a
transmitir, por ejemplo, como mensajes de difusidon o como mensajes dirigidos a los WT especificos. La BS 200
puede transmitir a los WT 300 en un canal de control comun, instruyendo a los WT para que determinen e informen
de la informacion de interferencia con respecto a un transmisor particular, la estacion base, por ejemplo, el
transmisor de sector de estacién base, en el sistema de comunicaciones. Los mensajes de solicitud de informe de
interferencia 248 normalmente incluyen informacion de identificacion de estacion base transmisora 292 que identifica
el sector de la estacion base particular que esta actualmente designado para el informe de interferencia. Tal y como
se discutié anteriormente, algunas estaciones base se implementan como estaciones base de un solo sector. Con el
tiempo, la BS 200 puede cambiar la informacion de identificacion de estacion base transmisora 292 para que
corresponda a cada uno de los transmisores vecinos y de ese modo obtener la informacién acerca de la interferencia
de multiples vecinos.

Las sefiales indicadoras de control de interferencias 250 utilizadas en algunas realizaciones, por ejemplo, en las que
al menos algunos de los segmentos de trafico de enlace ascendente no son asignados explicitamente por la
estacién base, son sefales emitidas por la BS 200 para los WT 300 para controlar, en términos de interferencia, que
los WT pueden utilizar segmentos de trafico de enlace ascendente. Por ejemplo, puede utilizarse una variable de
varios niveles donde cada nivel indica el margen con en el que a la BS 200 le gustaria controlar la interferencia. Los
WT 300 que reciben esta sefial pueden utilizar esta sefial en combinacién con su propia interferencia medida para
determinar si se le permite o no al WT 300 utilizar los segmentos de trafico de enlace ascendente que se estan
controlando.

Las rutinas de comunicacion 226 implementan los diferentes protocolos de comunicacion utilizados por la BS 200 y
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controlan globalmente la transmisién de datos de usuario. Las rutinas de control de estacion base 228 controlan el
funcionamiento de los dispositivos de E/S 210, la interfaz de E/S 208, el receptor 202, un transmisor 204 y controlan
el funcionamiento de la BS 200 para poner en practica los procedimientos de la presente invencion. El planificador
230 asigna segmentos de trafico de enlace ascendente bajo su control a los WT 300 en base a una serie de
limitaciones: requisito de potencia del segmento, capacidad de potencia de transmision del WT y el coste de
interferencia en el sistema. Por lo tanto, el planificador 230 puede, y a menudo lo hace, utilizar la informacién de los
informes de interferencia recibidos al planificar transmisiones de enlace descendente. El moédulo de sefializacion de
difusion de enlace descendente 232 utiliza los datos/informacion 224 incluyendo la informacion de sefal de
referencia de difusién de enlace descendente 240 para generar y transmitir sefiales de difusion, tales como balizas,
sefiales piloto, sefiales de asignacién y/u otra sefial de control comun transmitida a niveles de potencia conocidos
que pueden ser utilizados por los WT 300 para determinar la calidad del canal de enlace descendente y los niveles
de interferencia de enlace ascendente. El modulo de procesamiento de informes de interferencia de WT 234 utiliza
los datos/informacion 224 incluida la informacion de informe de coste de interferencia 274 obtenida de los WT 300
para procesar, correlacionar y reenviar informacion de interferencia de enlace ascendente al planificador 230. El
modulo de solicitud de informe 236, que se utiliza en algunas realizaciones, genera una secuencia de mensajes de
solicitud de informe de interferencia 248 para solicitar una secuencia de informes de interferencia de enlace
ascendente, cada informe correspondiente a una de sus estaciones base adyacentes. El médulo indicador de
interferencia 238, utilizado en algunas realizaciones, genera sefiales indicadoras de control de interferencia 250, que
se transmiten a los WT 300 para controlar el acceso a algunos segmentos de canal de trafico de enlace ascendente.

La Figura 3 ilustra un terminal inalambrico de ejemplo 300, implementado segun diversas realizaciones. El terminal
inalambrico de ejemplo 300 puede ser una representacion mas detallada de cualquiera de los WT 106, 108, 118,
120 del sistema de comunicacion inalambrica sistema de ejemplo 100 de la Figura 1. EIl WT 300 incluye un receptor
302, un transmisor 304, un dispositivo de E/S 310, un procesador 306, por ejemplo, una CPU, y una memoria 312
acoplados entre si a través del bus 314 sobre el cual los diversos elementos pueden intercambiar datos e
informacién. El receptor 302 esta acoplado a la antena 316; el transmisor 304 esta acoplado a la antena 318.

Las sefiales de enlace descendente transmitidas desde la BS 200 se reciben a través de la antena 316 y son
procesadas por el receptor 302. El transmisor 304 transmite sefiales de enlace ascendente a través de la antena 318
a la BS 200. Las senales de enlace ascendente incluyen, por ejemplo, las sefiales de canal de trafico de enlace
ascendente y de informes de costes de interferencia. Los dispositivos de E/S 310 incluyen dispositivos de interfaz de
usuario, como, por ejemplo, micréfonos, altavoces, camaras de video, pantallas de video, teclado, impresoras,
pantallas terminales de datos, etc. Los dispositivos E/S 310 pueden usarse para conectarse con el operador del WT
300, por ejemplo, para permitir al operador introducir los datos de usuario, voz y/o video dirigidos a un nodo del
mismo nivel y permitir al operador ver los datos de usuario, voz, y/o video comunicados desde un nodo del mismo
nivel, por ejemplo, otro WT 300.

La memoria 312 incluye rutinas 320 y datos/informacién 322. El procesador 306 ejecuta las rutinas 320 y utiliza los
datos/informacion 322 en la memoria 312 para controlar el funcionamiento basico del WT 300 y para poner en
practica procedimientos. Las rutinas 320 incluyen la rutina de comunicacion 324 y las rutinas de control de WT 326.
Las rutinas de control de WT 326 incluye un médulo de procesamiento de sefial de referencia 332, un modulo de
coste de interferencias 334, un modulo de seleccion de formato de informe 329 y un moédulo de decision de
planificacion 330. El médulo de procesamiento de sefial de referencia 332 incluye un modulo de identificacion 336,
un moédulo de medicion de potencia recibida 338 y un médulo de calculo de razén de ganancia de canal 340. El
moddulo de coste de interferencia 334 incluye un modulo de filtrado 342, un mddulo de determinacion 344 y un
modulo de generacion de informes 346. El médulo de generacion de informes 346 incluye un modulo de
cuantificacion 348.

Los datos/informacion 322 incluyen informacion de sefal de referencia de difusion de enlace descendente 349,
informacion/datos de terminales inalambricos 352, informacion de canal de trafico de enlace ascendente 354,
mensaje recibido de solicitud de informacién de informe de interferencia 356, sefial recibida de indicador de control
de interferencias 358 y sefiales de referencia de difusion emitidas 353.

La informacion sefal de referencia de difusién 349 incluye una pluralidad de conjuntos de informacién de sefiales de
referencia de difusion de enlace descendente, informacion de sefial de referencia de difusion de enlace descendente
350 de la estacion base 1, informacion de sefal de referencia de difusion de enlace descendente 351 de la estacion
base M. La informacién de sefial de referencia de difusion de enlace descendente 350 de la BS 1 incluye
informacién de la sefal de baliza 360, informacion de la sefial piloto 362 y la informacion de sefializaciéon de
asignacion 364. La informaciéon de sefal de baliza 360 incluye informacion de identificacion 366, por ejemplo, el
identificador de BS y la informacion de identificador de sector y la informacion de nivel de potencia 368. La
informacién de sefial piloto 362 incluye informacion de identificacién 370 y la informacion de nivel de potencia 372.
La informacién de sefalizacion de asignacion 364 incluye informacién de identificacion 374 y la informacién del nivel
de potencia 376.

Los datos/informacion 352 de terminales inalambricos incluyen datos 382, informacion de identificacion del terminal
384, datos de informe de coste de interferencias 386, segmentos solicitados de trafico de enlace ascendente 388 y
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segmentos asignados de trafico de enlace ascendente 390.

La informacién de canal de trafico de enlace ascendente 354 incluye una pluralidad de conjuntos de informacion de
canal de trafico de enlace ascendente, informacion 391 del canal 1, informacion 392 del canal N. La informacién 391
del canal 1 incluye informacion de tipo 393, informacion de nivel de potencia 394, informacion de definicién 395 e
informacién de asignacion 396. EI médulo de planificacion 330 controla la planificacién de los informes de
interferencia de transmision, por ejemplo, de acuerdo con una planificacion predeterminada, la BS solicité informes
de interferencia en respuesta a las solicitudes de informes y datos de usuario recibidos.

El mensaje recibido de solicitud de informacion de informe de interferencia 356 incluye un identificador de estacion
base 397.

La Figura 4 ilustra un sistema 400 de ejemplo implementado segun varias realizaciones que se utilizaran para
explicar diversas caracteristicas de la invencion. El sistema 400 incluye primera, segunda y tercera celdas 404, 406,
408 que son vecinas entre ellas. La primera célula 404 incluye una primera estacion base que incluye un primer
sector transmisor de la estacion base BSSy(410) y un terminal inalambrico 420 que esta conectado a la BSS, 410.
La segunda célula 406 incluye una segunda estacion base que incluye un segundo sector transmisor de la estacion
base (BSS1) 412. La tercera célula 408 incluye una tercera estacion de la estacién base que incluye un tercer sector
transmisor de estacion base (BSS) 414. Como puede verse, las sefales transmitidas entre la BSSy y el WT 420 se
someten a una ganancia de canal go. Las sefiales transmitidas entre la BSS1 y el WT 420 estan sujetas a una
ganancia de canal g1. Las sefales transmitidas entre BSS, y el WT 420 estan sujetas a una ganancia de canal g2.

Supongamos que el WT 420 esta conectado a la BSS, (410) con BSSy (410) como punto de union. Una razén de
ganancia G; = Razon de la ganancia del canal de la BSS1 al WT 420 a la ganancia del canal de la BSS, al WT 420.
Esto es:

G; = gi/go

Suponiendo que las sefales de baliza se transmiten desde las primera, segunda y tercera BSS al mismo nivel de
potencia, la potencia recibida (PB) de las sefiales de baliza recibidas de las estaciones base BSS,, BSS4, BSS;
pueden utilizarse para determinar la razén de ganancia de la siguiente manera:

Go = g0/go = 1 = PB¢/PBo
G = gi1/go = PBv/PBp
Gz = g2/g0 PB2/PBg

La siguiente discusion se centrara en el funcionamiento del canal de trafico de enlace ascendente segun diversas
realizaciones. En el sistema de ejemplo, los segmentos de trafico que constituyen el canal de trafico de enlace
ascendente pueden definirse a lo largo de diferentes extensiones de frecuencia y de tiempo con el fin de adaptarse a
una amplia clase de terminales inaldmbricos que estan operando sobre un conjunto diverso de canales inalambricos
y con diferentes limitaciones del dispositivo. La Figura 6 es un gréafico 100A de la frecuencia en el eje vertical 102A
frente al tiempo en el eje horizontal 104A. La Figura 6 ilustra dos tipos de segmentos de trafico en el canal de trafico
de enlace ascendente. El sector de Trafico denotado A 106A ocupa el doble de la medida de frecuencia del
segmento de trafico denotado B 108A. Los segmentos de trafico en el canal de trafico de enlace ascendente pueden
ser compartidos dinamicamente entre los terminales inalambricos que se estan comunicando con la estacién base.
Un modulo de planificacion que es parte de la estacién base puede asignar rapidamente los segmentos de canal de
trafico a los diferentes usuarios en funcién de sus necesidades de trafico, las limitaciones de los dispositivos y las
condiciones del canal, que pueden ser variable a lo largo del tiempo en general. El canal de trafico de enlace
ascendente es, pues, compartido de forma efectiva y distribuye dinamicamente entre los diferentes usuarios
segmento por segmento. La asignacion dinamica de segmentos de trafico se ilustra en la Figura 6 en la que el
segmento A es asignado al usuario #1 por el planificador de estacion base y el segmento B se asigna al usuario #2.

En el sistema de ejemplo, la informacién de asignacion de segmentos de canal de trafico es transportada por el
canal de asignacién, que incluye una serie de segmentos de asignacién. Cada segmento de trafico esta asociado
con un segmento de asignacion unico correspondiente que transmite la informacién de asignacién que puede incluir
el identificador del terminal inalambrico y también el esquema de codificacion y modulaciéon a usar en ese segmento
de tréafico. La Figura 7 es un grafico de la frecuencia 200A en el eje vertical 202A frente al tiempo en el eje horizontal
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204A. La Figura 7 muestra dos segmentos de asignacion, A '206A y B' 208A, que transmiten informacién de la
asignacion de los segmentos de trafico de enlace ascendente A 210A y B 212A, respectivamente. La asignacion de
canal es un recurso decanal compartido. Los terminales inaldmbricos reciben la informacion de asignacion
transmitida en el canal de asignacién y luego transmiten en los segmentos de canal de trafico de enlace ascendente
de acuerdo con la informacion de asignacion.

El planificador de estacion base 230 asigna segmentos de trafico en base un nimero de consideraciones. Una
limitacion es que el requisito de potencia de transmision del canal de trafico no debe exceder de la capacidad de
potencia de transmisién del terminal inalambrico. Por lo tanto, a los terminales inaldmbricos que operan a través de
canales de enlace ascendente mas débiles se les pueden asignar segmentos de trafico que ocupan una medida de
frecuencia mas estrecha en el sistema de ejemplo con el fin de que los requisitos instantaneos de la potencia no
estén severamente limitados. Del mismo modo, los terminales inaldmbricos que generan una mayor cantidad de
interferencia pueden también atribuirse a los segmentos de trafico que incluyen una medida de frecuencia mas
pequefia con el fin de reducir el impacto de la interferencia instantanea generada por ellos. La interferencia total se
controla mediante la planificacion de la transmision de los terminales inaldambricos en base a sus costes de
interferencia en el sistema, que se definen de aqui en adelante.

Los terminales inalambricos determinan sus costes de interferencia con el sistema a partir de las sefiales recibidas
de difusidon de enlace descendente. En una realizacién, los terminales inalambricos informan de sus costes de
interferencia a la estacion base, en forma de informes de interferencia, que luego toma las decisiones de
planificacion de enlace ascendente para controlar la interferencia de enlace ascendente. En otra forma de
realizacién, la estacion base transmite un indicador de control de interferencia y los terminales inalambricos
comparan sus costes de interferencia con el indicador recibido para determinar sus recursos de transmision de
enlace ascendente de una manera apropiada, por ejemplo, los moviles que tienen costes de transmision de enlace
ascendente por debajo de un nivel indicado por el indicador de control puede transmitir mientras que los méviles con
los costes de interferencia que exceden el nivel de coste indicado por el indicador de control se abstendran de
transmitir.

Los costes de interferencia de ejemplo que pueden ser considerados se describiran ahora.

Considere la posibilidad de un terminal inalambrico etiquetado mg. Suponga que el terminal inalambrico se conecta a
la estacion base By. Llamemos Go,« la ganancia del canal entre este terminal inalambrico y la estacion base By, Para
k=0, 1, ..., N-1, donde N es el numero total de estaciones base en el sistema.

En el sistema de ejemplo, la cantidad de energia transmitida por el terminal inaldambrico mo en el segmento de trafico
de enlace ascendente es generalmente una funcién de la condicién del canal inaldmbrico desde el terminal
inalambrico mg a la estacion base By, de la medida de la frecuencia y de la eleccién de la tasa de codigo en el
segmento de trafico. La medida de la frecuencia del segmento y la eleccion de la tasa de codigo determinan la
potencia de transmisidon utilizada por el moévil, que es la cantidad que causa directamente la interferencia.
Supongamos que la SNR requerida para el receptor de la estacion base para decodificar el segmento de trafico
requiere potencia de recepcién Pr por tono del segmento de trafico (que es una funcién de la eleccion de la tasa de
cédigo y las condiciones del canal sobre las que el terminal movil esta en funcionamiento). Esto se relaciona con la
potencia de transmision por tono del terminal inalambrico, P+, de la siguiente manera:

Pr = P:Gy,

La interferencia por tono producida por este terminal inalambrico en la estacidon base vecina k se puede calcular de
la siguiente manera:

PI._.‘I: = PTGO,J: =Pg ——

Gou
Tox = G
Dendtese 0.0 A partir de esta expresion, estd claro que la interferencia generada por el terminal
inalambrico mg en la estacion base Bk es proporcional a su potencia de transmision, asi como a la razén de las
ganancias de canal a la estaciéon base k y a su propia estacion base. Por lo tanto, ro,x se denomina el coste de
interferencia del terminal inalambrico mp a la estacién base By.

Generalizando este concepto, la interferencia total por tono producido por un terminal inaldmbrico a todas las
estaciones base vecinas es
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N
. $0m
P =Pr(Gy, + Gy +"'+G0,N)=PRL$9(3____"=PRZTDJ(
0,0 k=1

Por lo tanto, {ro 1, ..., ro,N} son los costes de interferencia del terminal inalambrico mg a todo el sistema.

Es util sefalar que la interferencia instantanea global producida por el moévil mg a la estacion base By es en realidad
determinada por n tonos rox donde n tonos es la medida de la frecuencia de segmento de trafico.

A continuacion se describird un procedimiento de determinacion de los costes de interferencia en algunas
realizaciones. En una forma de realizacion de ejemplo, cada estacion base 102, 114 en el sistema de ejemplo 100
transmite sefiales de referencia periddicas a alta potencia que los terminales inalambricos pueden detectar y
decodificar. Las sefiales de referencia incluyen balizas, pilotos u otras sefiales de control comunes. Las sefiales de
referencia pueden tener un patrén Unico que sirve para identificar la célula y el sector de la estacion base.

En el sistema OFDM 100 de ejemplo, se pueden usar una baliza o sefial piloto como sefiales de referencia. Una
sefial de baliza es un simbolo OFDM especial en el que la mayor parte de la potencia de transmision se concentra
en un pequefio numero de tonos. La ubicacién en frecuencia de los tonos de alta potencia indica el identificador de
la estacion base. Una sefial piloto puede tener un patrén de salto especial, que también especifica de manera Unica
el identificador de la estacion base 102. Por lo tanto, un sector de estacidon base puede ser identificado en el sistema
de ejemplo de sefiales piloto y/o baliza.

En un sistema CDMA, se puede utilizar una sefal piloto como sefal de referencia. En el sistema IS-95, por ejemplo,
un piloto es una secuencia de ensanchamiento conocida con un desplazamiento de tiempo particular como
identificador de la estacién base.

Mientras que el sistema de ejemplo 100 descrito anteriormente utiliza sefiales de baliza o piloto para proporcionar
una sefal de referencia para la estimacion de pérdida de trayectoria, la invencion es aplicable en una amplia
variedad de sistemas que pueden utilizar otras técnicas para proporcionar sefales de referencia.

Las sefales de referencia se transmiten a potencias conocidas. Diferentes sefiales de referencia podran transmitirse
a diferentes potencias. Diferentes estaciones base 102, 114 pueden utilizar diferentes niveles de potencia para el
mismo tipo de sefiales de referencia, siempre y cuando estos poderes sean conocidos por los terminales méviles.

El terminal inalambrico 106 recibe primero las sefales de referencia para obtener el identificador de la estacion base
102. Entonces, el terminal inalambrico 106 mide la potencia recibida de las sefiales de referencia, y calcula la
ganancia del canal de la estacion base 102 al terminal inaldmbrico 106. Téngase en cuenta que en un lugar
determinado, el terminal inaldmbrico puede ser capaz de recibir las sefiales de referencia desde multiples estaciones
base 102, 114. Por otro lado, el terminal inaldmbrico puede no ser capaz de recibir las sefiales de referencia de
todas las estaciones base en todo el sistema. En el sistema de ejemplo, el terminal inaldmbrico my monitoriza G o
para su estacion base conectada By, y Gox para la estacién base Bx si puede recibir la sefial de referencia
correspondiente. Por lo tanto, el terminal inalambrico mg mantiene una serie de costes interferencia {ro,x} para el
conjunto de estaciones base cuyas sefales de referencia puede recibir.

Téngase en cuenta que el terminal inalambrico 106 puede derivar los costes de interferencia mediante la
combinacién de la estimacion a partir de multiples sefiales de referencia. Por ejemplo, en el sistema OFDM 100 de
ejemplo, el terminal inalambrico 106 puede usar las dos balizas y pilotos para llegar a la estimacion de {ro,}-

La informacién de costes de interferencia {ro,x} se utiliza para controlar la interferencia de enlace ascendente y para
aumentar la capacidad global del sistema. Los canales de trafico de enlace ascendente se pueden utilizar en dos
modos y de aqui en adelante se describe el uso de los costes de interferencia en ambos modos.

Cabe sefialar que los terminales inalambricos 106, 108 miden la informacion de ganancia de canal de las sefiales de
referencia de enlace descendente, mientras que la interferencia es una medida de los costes que la interferencia
tendra en términos de impacto sobre el enlace ascendente. Las ganancias de canal del enlace descendente y el
enlace ascendente entre un terminal inalambrico 106 y una estacion base 102 pueden no ser iguales en todo
momento. Para eliminar el efecto de las variaciones a corto plazo, las estimaciones de las ganancias de canal de las
sefiales de enlace descendente de referencia pueden, y en algunas realizaciones se promedian, en promedio
(usando una forma de filtrado de paso bajo, por ejemplo) promediarse para obtener las estimaciones de costes de
interferencia {ro,k}-

El uso de determinados costes de interferencia en un modo de funcionamiento planificado que se explicara ahora.

En un particular modo de ejemplo de operacién, cada uno de los segmentos de trafico de enlace ascendente se
asignan explicitamente por la estacién base de manera que un segmento de trafico de enlace ascendente se utiliza
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Unicamente por a lo sumo un terminal inalambrico. En el sistema OFDM de ejemplo, como los segmentos de trafico
son ortogonales entre si, normalmente no hay interferencia intracelular en un segmento de trafico de enlace
ascendente en este modo.

Para facilitar la planificacion en la estacion base 102, de conformidad con la invencion, cada terminal inalambrico
106, 108 envia a la estacion base 102, a la que el terminal inalambrico esta conectado, una secuencia de informes
de interferencia. Los informes, en algunas realizaciones son indicativos de los costes de interferencia calculados
{ro,x}. En un caso extremo, un informe es un mensaje de control que incluye el vector completo de costes de
interferencia {ro,x}. Para reducir la sobrecarga de sefializacion, sin embargo, en una realizacion sélo se transmite una
version cuantificada de la matriz {ro,x}. Hay un numero de maneras para cuantificar {ro,<}, que se enumeran a
continuacion.

e Informar de rootal, que es la suma de todos los {ro,«}-

e Informar del maximo de {ro,k} y del indice k asociado al maximo.

e Informar periédicamente de {ro,x} uno por uno y del indice k asociado.

e Utilice un pequefio niumero de niveles para informar de ro,x. Por ejemplo, dos niveles para indicar si ro,x es
fuerte o débil.

Después de recibir el o los informes de interferencia, la estacion base planifica, por ejemplo, asigna, los segmentos
de trafico en funcion de la informacion de interferencia. Una politica de planificacion es restringir la interferencia total
producida por todos los terminales inalambricos planificados a un umbral predeterminado. Otra politica de
planificacion es categorizar los terminales inalambricos en funcién de su {ro,} informado a varios grupos tal que al
grupo con grandes costes de interferencia se le asignan preferentemente segmentos de trafico que incluyen una
medida de frecuencia mas pequefia con el fin de reducir el impacto de la interferencia instantanea generada.

Considérese la posibilidad de una forma de realizacién en la que cada estacién base 102 es consciente de su
conjunto vecino, es decir, el conjunto de estaciones base 114, etc., que se determinan como vecinos desde la
perspectiva de la interferencia. En una realizacion basica, la estacion base 102 sélo intenta controlar la interferencia
total a las estaciones base vecinas. La forma de realizaciéon basica puede ser gruesa en el sentido de que casi todas
las interferencias pueden estar dirigidas a una particular de las estaciones base vecinas (celdas X), por ejemplo,
debido a que todos los terminales inaldmbricos planificados pueden estar cerca de la célula X. En este caso, la
célula X experimenta graves interferencias en este instante de tiempo. En otro instante de tiempo, la interferencia se
puede concentrarse en una estacion base vecina diferente, en cuyo caso la célula X experimenta poca interferencia.
Por lo tanto, en la realizacién anterior de control de interferencia total, la interferencia de una estacién base vecina
particular puede tener gran variacion. Con el fin de evitar la desestabilizacion de la interferencia entre celdas, la
estacion base 102 puede tener que dejar margen suficiente en la interferencia total generada para compensar la
variacion grande.

En una forma de realizacién mejorada, la estacion base 102 transmite un mensaje sobre un canal de control comun
para instruir a los terminales inalambricos 106, 108 para que determinen e informen del coste de interferencia con
respecto a una estacion base particular Bx. Por lo tanto, los terminales inaldmbricos, m;, j = 0, 1, 2,... enviara los
informes de rjx. A lo largo del tiempo, la estacion base 102 repite este proceso para cada miembro de su conjunto
vecino y determina el conjunto de terminales inalambricos 106, 108 que interfiere con cada una de las estaciones
base. Una vez que esta clasificacion es completa, la estacion base 102 puede asignar de forma simultanea
segmentos de trafico de enlace ascendente a un subconjunto de terminales inalambricos 106, 108 que interfiere con
diferentes estaciones base, reduciendo de ese modo la variacion de la interferencia dirigida a cualquier estacion
base en particular. De forma ventajosa, debido a que la interferencia tiene menos variacion, la estacion base 102
puede permitir una mayor interferencia total que se genera sin afectar gravemente a la estabilidad del sistema,
aumentando asi la capacidad del sistema. Los terminales inalambricos 106, 108 en el interior de la célula 104
causan una interferencia insignificante a las estaciones base vecinas 114 y por lo tanto se pueden planificar en
cualquier momento.

El uso de los costes de interferencia en un modo de funcionamiento no planificado utilizado en algunos, pero no
necesariamente en todas las implementaciones se tratara ahora.

En este modo no planificado, cada uno de los segmentos de trafico de enlace ascendente no es asignado
explicitamente por la estacién base 102. Como resultado, un segmento de trafico de enlace ascendente puede ser
utilizado por multiples terminales inaldmbricos 106, 108. En un sistema CDMA, como los segmentos de trafico de
enlace ascendente no son ortogonales entre si, en general hay interferencia intracelular en un segmento de tréfico
de enlace ascendente en este modo.

En este modo, cada terminal inaldambrico 106, 108 hace su propia decisiéon de planificacion de si se trata de utilizar
un segmento de trafico de enlace ascendente y si es asi en qué velocidad de datos y de alimentacién. Para ayudar a
reducir la interferencia excesiva y mantener la estabilidad del sistema, segun diversas realizaciones, la estacion
base transmite el indicador de control de interferencia. Cada terminal inalambrico 106, 108 compara los niveles de
referencia con sus costes de interferencia y determina su decision de planificacion.
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En una forma de realizacién, el indicador de control de interferencia puede ser una variable de mdltiples niveles y
cada nivel es para indicar la severidad con la estacion 102 de base desea controlar la interferencia total. Por
ejemplo, cuando se transmite el nivel mas bajo, a continuacién, a cada uno de los terminales inalambricos 106, 108
se les permite usar cada uno de los segmentos de canal de trafico en cada una de las tasas. Cuando se transmite el
nivel mas alto, entonces solo los terminales inalambricos 106, 108, cuyos costes de interferencia son muy bajos
pueden utilizar los segmentos de canal de trafico. Cuando se transmite un nivel medio, a continuacion, los terminales
inalambricos 106, 108, cuyos costes de interferencia son bajos puede utilizar todos los segmentos de canal de
trafico, preferiblemente los segmentos de trafico que incluyen una extension mayor de frecuencia, mientras que los
terminales inalambricos 106, 108, cuyos costes de interferencia son altos sélo pueden usar los segmentos de trafico
que consisten en una extension menor frecuencia y una velocidad de datos inferior. La estacion base 102 puede
cambiar dinamicamente el nivel de control de interferencia transmitido para controlar la cantidad de interferencia que
los terminales inalambricos 106, 108 de la célula 104 generan a otras estaciones base.

La Figura 5, que comprende la combinacion de la Figura 5A, la Figura 5B y la Figura 5C es un diagrama de flujo
1000 de un procedimiento de ejemplo de funcionamiento de un terminal inalambrico, por ejemplo un nodo movil,
segun diversas realizaciones. El funcionamiento comienza en la etapa 1002, donde el terminal inalambrico se
enciende y se inicializa. El proceso avanza desde la etapa 1002 hasta la etapa 1004, la etapa 1006 y, a través de la
conexion del nodo B 1005, a la etapa 1008.

En la etapa 1004, el terminal inalambrico se hace funcionar para recibir sefales piloto y de baliza de la conexion de
sector de estacion base actual. El proceso avanza desde la etapa 1004 hasta la etapa 1010. En la etapa 1010, el
terminal inalambrico mide la potencia de la sefial de baliza recibida (PBo) y recibe sefiales piloto de canal (PPy) para
la conexion de sector de estacion base actual. El proceso avanza desde la etapa 1010 hasta la etapa 1012. En la
etapa 1012, el terminal inalambrico deriva informacion de transmisor de sector actual de conexion, por ejemplo, un
BSS_pendiente y un BSS_tipo_de_sector de la sefial de baliza recibida. La etapa 1012 incluye la sub-etapa 1013.
En la sub-etapa 1013, el terminal inalambrico determina un nivel de potencia de transmisién asociado con el sector
actual de conexion de estacion base y el bloque de tonos que se utilizan.

En la etapa 1006, el terminal inaldmbrico recibe una sefal de baliza desde uno o mas sectores de interferencia de la
estacion base 1006. El proceso avanza desde la etapa 1006 hasta la etapa 1014. Las operaciones subsiguientes
1014, 1016, 1018 se llevan a cabo para cada sector interferente de estacion base, por ejemplo, sector interferente
de estacion base i (BSS;).

En la etapa 1014, el terminal inaldmbrico mide la potencia de la sefial de baliza recibida (PB;) para el sector
interferente de estacion base. El proceso avanza desde la etapa 1014 hasta la etapa 1016. En la etapa 1016, el
terminal inalambrico deriva informacion de sector interferente de estacion base transmisora, por ejemplo, un
BSS_pendiente y un BSS_tipo_de_sector de la sefial de baliza recibida. La etapa 1016 incluye la sub-etapa 1017.
En la sub-etapa 1017, el terminal inalambrico determina un nivel de potencia de transmision asociado con un sector
interferente de estacién base y el bloque de tonos que se utiliza.

El funcionamiento de las etapas 1012 y 1016 pasa a la etapa 1018. En la etapa 1018 el terminal inaldambrico calcula
una razén de ganancia de canal usando el procedimiento de la sub-etapa 1020 o el procedimiento de la sub-etapa
1022.

En la sub-etapa 1020, el terminal inalambrico utiliza la informacion de sefial de baliza para calcular la razén de
ganancia de canal, G;. La sub-etapa 1020 incluye la sub-etapa 1024, donde el terminal inalambrico calcula Gi =
PBi/PBo.

En la sub-etapa 1022, el terminal inalambrico utiliza la informacion de sefial de baliza y la informacion de sefial piloto
para calcular la razén de ganancia de canal Gi. La sub-etapa 1022 incluye la sub-etapa 1026, en la que el terminal
inalambrico calcula Gi = PBi/(PPo* K * Zp), donde K = nivel de referencia de potencia de baliza por tono para un
bloque de tonos de nivel 0/ nivel de referencia de sefial de baliza por tono para un bloque de tonos de nivel 0 y Zo=
factor de escala de potencia asociado a la transmision de nivel de potencia de bloque de tono para el bloque del
sector actual de estacion base de conexion del emisor del tono.

El proceso avanza desde la etapa 1018 a través de nodo de conexion A 1042 a la etapa 1043, en la que el terminal
inalambrico genera uno o més informes de interferencia.

Volviendo a la etapa 1008, en la etapa 1008 el terminal inalambrico se hace funcionar para que reciba informacion
de factor de carga de difusion. Por lo tanto, en la realizacion de ejemplo, el terminal inalambrico recibe informacion
de factor de carga del sector actual de estacion base servidora a partir de la informacién de difusion enviada por el
transmisor de sector actual de estacion base servidora. El terminal inalambrico puede recibir informacién de factor
de carga del sector interferente de estacion base de la informacion de difusién enviada por el transmisor actual o
interferente de sector de estacién base servidora. Mientras que la informacién factor de carga se muestra como
siendo recibida del sector actual de estacion base servidora, de forma alternativa, la informacion de factor de carga
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puede ser recibida desde otros nodos y/o estar pre-almacenada en el terminal inalambrico. Para cada sector de
estacion base bajo consideracion, el funcionamiento pasa a la etapa 1028. En la etapa 1028 el terminal inalambrico
determina si o no el factor de carga fue recuperado con éxito a partir de la sefial recibida. Si el factor de carga fue
recuperado con éxito a partir de las sefiales recibidas el funcionamiento pasa a la etapa 1030, en la que el terminal
inalambrico almacena el factor de carga. Por ejemplo, el factor de carga b = el factor de carga para el sector actual
de estacion base servidora y el factor de carga Bx = factor de carga para la secciéon k de la estacion base
interferente. Si el factor de carga no fue recuperado con éxito a partir de la sefial recibida, a continuacion, el
funcionamiento pasa a la etapa 1032, donde el terminal inalambrico establece el factor de carga a 1. El factor de
carga (bo 1032, b1 1034,..., bk 1038,.. b, 1040) se obtiene, siendo obtenido cada factor de carga obtengan a partir de
una de las etapas 1030 y 1032.

Volviendo a la etapa 1043, en la etapa 1043 el terminal inalambrico genera uno o mas informes de interferencia. La
etapa 1043 incluye la sub-etapa 1044 y la sub-etapa 1048. En la sub-etapa 1044, el terminal inalambrico genera un
informe de tipo que incluye la interferencia por un sector interferente especifico de la estacion base para el sector de
la estacion base servidora. La etapa 1044 incluye la sub-etapa 1046. En la sub-etapa 1046, el terminal inalambrico
calcula el valor de informe = (bo/Zo)/(Gk* bk/Zx), en donde bg es el factor de carga de la BSS servidora actual y by es
el factor de carga si una BSS interferente a la que corresponde el informe, Gx = Gj para i = k, y Zy es el factor de
escala de potencia asociado al nivel de potencia de transmisién del bloque de tonos de transmision de la conexién
de BSS actual y Z es el factor de escala de potencia asociado al nivel de potencia de transmision del bloque de
tonos para el sector interferente de la estacion base al que corresponde el informe.

En la sub-etapa 1048, el terminal inalambrico genera un informe de tipo genérico que incluye informacion de
interferencia para una o mas BSS interferentes a la BSS servidora, por ejemplo, utilizando la informacion de cada
una de las sefiales de baliza medidas de los sectores interferentes de estacién base incluyendo el uso de
informacién de factor de carga y la informaciéon sobre el factor de escala de potencia.

En algunas realizaciones, la etapa 1043 incluye cuantizacion.

El proceso avanza desde la etapa 1043 hasta la etapa 1050, en la que el terminal inaldmbrico se utiliza para
transmitir el informe al sector actual de estacion base servidora que sirve como punto de unioén actual del terminal
inalambrico. En algunas realizaciones, la transmision de un informe es en respuesta a una solicitud del sector de la
estacion base servidora. En algunas realizaciones, el tipo de informe que se transmite, por ejemplo, especifico o
genérico, es en respuesta a sefiales recibidas desde un sector de estacion base que identifica el tipo de informe. En
algunas realizaciones, la transmisién de un informe de tipo especifico particular, que informa sobre interferencia
asociada con un sector de estacion base en particular es en respuesta a una sefial de la estacién base recibida que
identifica el sector de estacién base en particular. En diversas realizaciones, los informes de interferencia se
transmiten periédicamente de acuerdo con una planificacion de informes seguida por el terminal inalambrico, por
ejemplo, como parte de la estructura de canal de control dedicado. En algunas de tales realizaciones, para al menos
algunos de los informes de interferencia transmitidos, la estacion base no indica ninguna informacién de seleccion
de informes para seleccionar el informe.

En algunas realizaciones, el sistema incluye una pluralidad de niveles de potencia de transmision, por ejemplo, tres,
con un factor de escala de potencia diferente asociado a cada nivel. Por ejemplo, en una realizacién de ejemplo un
factor de escala de potencia de 0 dB esta asociado con un bloque de tonos de nivel 0, mientras que un factor de
escala de potencia de 6 dB esta asociado con un bloque de tonos de nivel 1 y un factor de escala de potencia de 12
dB esta asociado con un bloque de tonos de nivel 2. En algunas realizaciones, cada punto de unién corresponde a
un transmisor de sector de estacion base y a un bloque de tonos, y cada bloque de tonos de transmisor de punto de
union BSS puede estar asociado con un nivel de potencia de transmisién. En algunas realizaciones, hay una
pluralidad de tonos de enlace descendente, por ejemplo, tres bloques de tono (bloque de tonos 0, bloque de tonos 1,
bloque de tonos 2) cada uno con 113 tonos contiguos uniformemente espaciados. En algunas realizaciones, el
mismo bloque de tonos, por ejemplo, bloque de tonos 0, utilizando diferentes transmisores de sector de estacion
base, tiene una nivel de potencia de transmision diferente asociado con los diferentes transmisores de sector de
estacion base. Un terminal inalambrico, la identificacion de un punto de unidn en particular, que corresponde a un
transmisor de estacion base del sector y a un bloque de tonos, por ejemplo, a partir de la informacién transmitida a
través de su sefial de baliza de ubicacion utilizando el tono y/o la posiciéon de tiempo con un patron de transmision
recurrente, puede utilizar la informacion almacenada para asociar el punto de union identificado con una transmision
de potencia de nivel particular y el factor de escala de potencia de un bloque de tono particular.

En algunas realizaciones, el factor de carga, por ejemplo, by, es un valor mayor que o igual a 0 y menor o igual a
uno. En algunas realizaciones, el valor se comunica desde un sector de estacién base a un terminal inalambrico
representando uno de una pluralidad de niveles, por ejemplo, 0 dB,-1 dB,-2 dB,-3 dB,-4 dB, -6 dB, -9 dB,-infinito dB.

En algunas realizaciones, las sefales de baliza se transmiten a la misma potencia de un transmisor de sector de
estacion base, independientemente del nivel de potencia de transmisidon asociado con el bloque de tonos que se
utiliza, sin embargo, otras sefiales de enlace descendente, por ejemplo, las sefiales piloto, se ven afectadas por el
nivel de transmision de potencia asociado con el bloque de tonos para el transmisor de sector de estacion base. En
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algunas realizaciones, el parametro K es un valor mayor que o igual a 6 dB. Por ejemplo, en una realizaciéon de
ejemplo el parametro K = 23.8 dB - 7.2 dB = 16.6 dB.

La Figura 8 muestra un sistema 800 de comunicacién de ejemplo implementado segun varias realizaciones. El
sistema de comunicaciones de ejemplo 800 incluye multiples celdas: la célula 1 802, la célula M 804. El sistema de
ejemplo 800 es, por ejemplo, un sistema de comunicaciones inalambricas de espectro ensanchado de ejemplo de
multiplexacion por divisién de frecuencia ortogonal (OFDM) tal como un sistema OFDM de acceso multiple. Cada
célula 802, 804 del sistema de ejemplo 800 incluye tres sectores. Las celdas que no se puede subdividir en multiples
sectores (N = 1), celdas con dos sectores (N = 2) y las celdas con mas de 3 sectores (N = 3) son también posibles
segun diversas realizaciones. Cada sector soporta una o mas portadoras y/o bloques de tonos de enlace
descendente. En algunas realizaciones, cada bloque de tonos de enlace descendente tiene un bloque de tonos de
enlace ascendente correspondiente. En algunas realizaciones, al menos algunos de los sectores soportan tres
bloques de tonos de enlace descendente. La célula 802 incluye un primer sector, el sector 1 810, un segundo sector,
el sector 2 812, y un tercer sector, el sector 3 814. Del mismo modo, la célula M 804 incluye un primer sector, el
sector 1 822, un segundo sector, el sector 2 824, y un tercer sector, el sector 3 826. La célula 1 802 incluye una
estacion base (BS), la estaciéon base 1 806, y una pluralidad de terminales inaldmbricos (WT) en cada sector 810,
812, 814. El sector 1 810 incluye el WT (1) 836 y el WT (N) 838 acoplados a la BS 806 a través de enlaces
inalambricos 840, 842, respectivamente; el sector 2 812 incluye WT (1') 844 y el WT (N') 846 acoplados a la BS 806
a través de los enlaces inalambricos 848, 850, respectivamente, el sector 3 814 incluye WT (1") 852 y WT (N") 854
acoplados a la BS 806 a través de los enlaces inalambricos 856, 858, respectivamente. Del mismo modo, la célula M
804 incluye la estacion base M 808, y una pluralidad de terminales inalambricos (WT) en cada sector 822, 824, 826.
El sector 1 822 incluye WT (1"™) 868 y WT (N"") 870 acoplados a la BS M 808 a través de enlaces inalambricos 880,
882, respectivamente, el sector 2 824 incluye WT (1"") 872 y WT (N"") 874 acoplados a la BS M 808 a través de los
enlaces inalambricos 884, 886, respectivamente, el sector 3 826 incluye WT (1"™") 876 y WT (N"") 878 acoplados a
la BS M 808 a través de los enlaces inalambricos 888, 890, respectivamente.

El sistema 800 también incluye un nodo de red 860 que esta acoplado a la BS1 806 y la BS M 808 a través de los
enlaces de red 862, 864, respectivamente. El nodo de red 860 también esta acoplado a otros nodos de red, por
ejemplo, otras estaciones base, nodos servidores AAA, nodos intermedios, enrutadores, etc. y a Internet a través del
enlace de red 866. Los enlaces de red 862, 864, 866 tal vez, por ejemplo, cables de fibra 6ptica. Cada terminal
inalambrico, por ejemplo, WT 1 836, incluye un transmisor asi como un receptor. Al menos algunos de los terminales
inalambricos, por ejemplo, WT(1) 836, son nodos mdviles que pueden moverse a lo largo del sistema 800 y pueden
comunicarse a través de enlaces inalambricos con la estaciéon base de la célula en la que el WT esta actualmente
ubicado, por ejemplo, utilizando un punto de unién del sector de la estacion base. Los terminales inalambricos, (WT),
por ejemplo, WT(1) 836, pueden comunicarse con nodos homélogos, por ejemplo, otros WT en el sistema 800 o
fuera del sistema 800 a través de una estacion base, por ejemplo, la BS 806 y/o el nodo de red 860. Cada WT, por
ejemplo, WT(1) 836 pueden ser dispositivos de comunicaciones moviles, tales como teléfonos méviles, asistentes
personales de datos con médems inalambricos, ordenadores portatiles con médems inalambricos, terminales de
datos con moédems inalambricos, etc.

A continuacion se describe un informe de tasa de baliza de enlace descendente de 4 bits de ejemplo (DLBNR4). El
informe de tasa de baliza proporciona informaciéon que es una funcién de las sefiales recibidas de medicién de
enlace descendente de difusion, por ejemplo, sefiales de baliza y/o sefiales piloto, desde un sector de la estacién
base servidora y desde uno o mas de otros sectores interferentes de estacion base. Cualitativamente, el informe de
tasa de baliza puede utilizarse para estimar la proximidad relativa del WT a otros sectores de estacion base. El
informe de tasa de baliza puede utilizarse, y en algunas realizaciones se, se utiliza en el sector de la BS servidora en
el control de la velocidad de enlace ascendente del WT para impedir una interferencia excesiva con otros sectores.
El informe de tasa de baliza, en algunas realizaciones, se basa en dos factores: (i) tasas de ganancia de canal
estimadas, denotadas Gi y (ii) los factores de carga, denotados b;.

Las tasas de ganancia de canal se definen, en algunas realizaciones, de la siguiente manera. En el bloque de tonos
de la conexion actual, el WT, en algunas realizaciones, determina una estimacion de la razén de la ganancia del
canal de enlace ascendente desde el WT a cualquier sector interferente de estacion base i (BSS;) con la ganancia de
canal desde el WT a la BSS servidora. Esta razén se denota como G;. Tipicamente, la razon de ganancia de canal
de enlace ascendente no es directamente medible en el WT. Sin embargo, puesto que las rutas de ganancia de
enlace ascendente y de enlace descendente son tipicamente simétricas, la razén puede estimarse comparando la
potencia recibida relativa de las sefiales de enlace descendente de los BSS servidor e interferente. Una posible
opcion para la sefal de referencia de enlace descendente es la sefial de baliza de enlace descendente, que se
adapta bien a este propésito, ya que puede ser detectada con una SNR muy baja. En algunas realizaciones, las
sefiales de baliza tienen un mayor nivel de potencia de transmisién por tono que otras sefiales de enlace
descendente de un sector de estacion base. Ademas, las caracteristicas de la sefial de baliza son tales que no es
necesaria una sincronizaciéon de tiempo precisa para detectar y medir la sefial de baliza. Por ejemplo, la sefal de
baliza es, en algunas realizaciones, una sefal de banda estrecha de alta potencia, por ejemplo, una sefial con un
ancho de periodo de tiempo de un solo tono, dos periodos de simbolo de transmisién OFDM. Asi, en ciertas
ubicaciones, un WT es capaz de detectar y medir una sefial de baliza de un sector de estacion base, donde detectar
y/lo medir otras sefiales de difusién de enlace descendente, por ejemplo sefales piloto, puede no ser factible.
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Utilizando la seial de baliza, la tasa de ruta de enlace ascendente vendria dada por Gi = PBi/PB,, donde PB; y PBy
son, respectivamente, la potencia medida de baliza recibida de los sectores de la estacion base servidor e
interferente, respectivamente.

Puesto que la baliza se transmite normalmente de forma infrecuente, la medicion de la potencia de la sefial de baliza
no proporciona una representacion muy precisa de la ganancia de canal media, especialmente en un entorno de
desvanecimiento en el que la potencia cambia rapidamente. Por ejemplo, en algunas realizaciones se transmite una
sefial de baliza, que ocupa 2 simbolos OFDM sucesivos periodos de instante de transmision de duraciéon y que
corresponde a un bloque de tonos de enlace descendente de un sector de estacion base, para cada ranura de baliza
de los periodos de tiempo de simbolos de transmision OFDM 912.

Las sefales piloto, por otro lado, a menudo se transmiten mucha mas frecuencia que las sefales de baliza, por
ejemplo, en algunas realizaciones las sefiales piloto se transmiten durante 896 de los 912 periodos de tiempo de
simbolos de transmision OFDM 912 de una ranura de baliza. Si el WT puede detectar la sefial piloto del sector de
BS, puede estimar la intensidad de la sefial de baliza recibida a partir de la sefial piloto recibida medida en lugar de
utilizar una medicién de sefial de baliza. Por ejemplo, si el WT puede medir la potencia de piloto recibida, PP;, del
sector de BS interferente, entonces puede estimar la potencia de baliza recibida PB; a partir de PB; = KZPP;
estimado, donde K es una razén nominal de la potencia de baliza a piloto del sector interferente que es la misma
para cada uno de los sectores BS y Z; es un factor de escala que es dependiente del sector.

Del mismo modo, si la potencia de la sefal piloto de la BS servidora es medible en el WT, entonces la potencia de
baliza recibida PBo puede estimarse a partir de la razon, PBo= KZiPPy estimado, donde Z, y PP, son,
respectivamente, el factor de escala y la potencia piloto recibida medida del sector de estacion base servidor.

Obsérvese que si la intensidad de la sefial piloto recibida es medible correspondiente al sector de la estacién base
servidor, y la intensidad de la sefial baliza recibida es medible correspondiente al sector interferente de estacion
base, la tasa de baliza puede estimarse a partir de:

G;=PB;/ (PP, K Z,).

Obsérvese que si pueden medirse las intensidades piloto tanto en el sector servidor como en el interferente, la tasa
de baliza puede estimarse a partir de:

Gi=PP;KZ;/(PPoKZg)=PP,Z;/ (PPo Zy ) .

Los factores de escala K, Z; y Zo 0 son constantes del sistema, o pueden ser deducidos por el WT, a partir de
cualquier otra informacién de la BS. En algunas realizaciones, algunos de los factores de escala (K, Zi, Zy) son
constantes de sistema y algunos de los factores de escala (K, Zi, Zo) son inferidos por el WT, a partir de otra
informacién del BS.

En algunos sistemas multi-portadora con diferentes niveles de potencia en diferentes compaiiias, los factores de
escala, Z y Zy, son una funcion del bloque de tonos de enlace descendente. Por ejemplo, un BSS de ejemplo tiene
tres niveles de nivel de potencia y uno de los tres niveles de nivel de potencia esta asociado con cada bloque de
tonos de enlace descendente correspondiente a un punto de uniéon BSS. En algunas de tales realizaciones, uno
diferente de los tres niveles de nivel de potencia esta asociado con cada uno de los diferentes bloques de tonos de
la BSS. Continuando con el ejemplo, para la BSS dada, cada nivel de potencia esta asociado con un nivel de
potencia bss nominal (por ejemplo, uno de bssPotenciaNominal10, bssPotenciaNominal 11, 'y
bssPotenciaNominal12) y la sefial de canal piloto se transmite a un nivel de potencia relativa con respecto a un nivel
de potencia bss nominal para el bloque de tonos, por ejemplo, 7.2dB por encima del nivel de potencia bss nominal
siendo utilizado por el bloque de tonos, sin embargo, el nivel de potencia relativa de transmision de baliza por tono
para la BSS es el mismo independientemente del bloque de tonos desde el cual se transmite la baliza, por ejemplo,
23,8 dB por encima del nivel de potencia bss utilizado por el bloque de nivel 0 de potencia (bssPotenciaNominal10).
Por consiguiente, en este ejemplo para un BSS dado, la potencia de transmisién de baliza seria la misma en cada
uno de los bloques de tonos, mientras que la potencia de transmision piloto es diferente, por ejemplo, con la
potencia de transmisién de piloto de diferentes bloques de tonos correspondientes a los diferentes niveles de
potencia. Un conjunto de factores de escala para este ejemplo seria, K = 23,8 - 7,2 dB, que es la razén de potencia
de baliza a piloto para el nivel 0, y Z; se ajusta a la potencia nominal relativa del nivel del sector interferente con la
potencia de un sector de nivel 0.

En algunas realizaciones, el parametro Z, se determina a partir de informaciéon almacenada, por ejemplo, en la tabla
900 de la Figura 9, de acuerdo a como se utiliza el bloque de tonos de la conexién actual en la BSS servidora tal y
como viene determinado por el bsstipo_de_sector de las BSS servidoras. Por ejemplo, si el bloque de tonos de la
conexioén actual es utilizado como un bloque de tonos de nivel 0 por la BSS servidora, el Zo= 1; si el bloque de tonos
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de la conexion actual es utilizado como un bloque de tonos de nivel 1 por la BSS servidora, el Zy =
bssDesplazamientoPotencia01; si el bloque de tonos de la conexién actual es utilizado como un bloque de tonos de
nivel 2 por la BSS servidor, Zo = bssDesplazamientoPotencia02.

La Figura 9 incluye una tabla de factores de escala de potencia 900 de ejemplo. La primera columna 902 lista la
utilizacién de un bloque de tonos, ya sea como un bloque de tonos de nivel 0, bloque de tonos de nivel 1 o bloque de
tonos de nivel 2. La segunda columna 904 enumera el factor de escalado asociado con cada bloque de tonos de
nivel (0, 1, 2), como (1, bssDesplazamientoPotencia01, bssDesplazamientoPotencia02), respectivamente. En
algunas realizaciones, bssDesplazamientoPotencia01 es 6dBs mientras bssDesplazamientoPotencia02 es 12 dB.

En algunas realizaciones, el informe DCCH DLBNR4 puede ser uno de un informe de tasa de baliza genérico y un
informe de tasa de baliza especial. En algunas de dichas realizaciones, un canal de enlace descendente de control
de trafico, por ejemplo, un canal DL. TCCH.FLASH, envia una trama especial en una ranura de baliza, incluyendo la
trama especial una "Solicitud de campo de informe DLBNR4". Ese campo puede ser utilizado por la BSS servidora
para controlar la seleccion. Por ejemplo, si el campo se pone a cero entonces, el WT entrega un informe genérico de
tasa de baliza, de lo contrario el WT entrega el informe especial de tasa de baliza.

Un informe genérico tasa de baliza, segun diversas realizaciones, mide el coste de interferencia relativa que el WT
generaria a todas las balizas interferentes o a la baliza interferente "mas cercana”, si el WT transmitiese a la BSS
servidora en la conexion actual. Un informe especial de tasa de baliza, de acuerdo con algunas realizaciones mide el
coste de interferencia relativa que el WT generaria a un BSS especifica, si el WT transmitiese a la BSS servidora en
la conexion actual. La BSS especifica es la que se indica utilizando la informacién recibida en la Solicitud de campo
DLBNR4 de la trama especial de enlace descendente. Por ejemplo, en algunas realizaciones, el BSS especifico es
aquél cuya bssPendiente es igual al valor de la "Solicitud de campo de informe DLBNR4", por ejemplo, en formato
de nimero entero sin signo, y cuyo bssTipoSector es igual a mod (ulindiceUltraranuraRanuradebaliza, 3), donde
ulindiceUltraranuraRanuradebaliza es el indice de enlace ascendente de la ranura de baliza dentro de la
UltraRanura de la conexién actual. En algunos ejemplos de realizacion, hay 18 balizas indexadas dentro de una
UltraRanura.

En diversas realizaciones, tanto las tasas de baliza especial como genérica se determinan a partir del ganancia de
canal calculando las tasas de G1, G2, ..., de la siguiente manera. El WT recibe un factor de carga de enlace
ascendente enviado en una emision del subcanal de enlace descendente del sistema y determina una variable bg a
partir de la tabla de factores de carga de enlace ascendente 950 de la Figura 10. La tabla 950 incluye una primera
columna 952 que lista ocho valores diferentes que pueden utilizarse para el factor de carga de enlace ascendente (0,
1,2, 3, 4,5, 6, 7); la segunda columna 954 enumera los valores correspondientes para el valor b en dB (0, -1, -2, -3,
-4, -6, -9,-infinito), respectivamente. Para otra BSS;, los intentos del WT de recibir b; a partir del factor de carga de
enlace ascendente enviado en el subcanal de sistema de difusion de enlace descendente de las BBS; en el bloque
de tonos de la conexion actual. Si el WT no puede recibir el factor de carga UL b;, el WT fija b = 1.

En algunas realizaciones, en el funcionamiento de portadora Unica, el WT calcula la siguiente razén de potencia
como el informe de tasa de baliza genérico: bo/ (G1bs+ Gabo+ ...) Cuando ulindiceUltraranuraRanuradebaliza es par o
bo/ Max (G1by, Gzbo, ) Cuando ulindiceUltraranuraRanuradebaliza es impar, donde
ulindiceUltraranuraRanuradebaliza es el indice de enlace ascendente de la baliza en la UltraRanura de la conexién
actual y la operacion + representa una adicion regular. Cuando tiene que enviar un informe especifico de tasa de
baliza, el WT, en algunas realizaciones, calcula bo/ (GkBk), donde el indice k representa la BSS especifica k. En
algunas realizaciones, hay 18 balizas indexadas dentro de un UltraRanura.

La Figura 11 es una tabla 1100 que ilustra un formato de ejemplo de un informe de tasa de baliza de enlace
descendente de 4 bits (DLBNR4), segun diversas realizaciones. La primera columna 1102 enumera los 16 diferentes
patrones de bits que puede transmitir el informe, mientras que la segunda columna 1104 enumera la tasa de
potencia de la que se informa correspondiente a cada patrén de bits, por ejemplo, que van entre -3dB y 26dBs. El
terminal inalambrico presenta los informes de tasa de baliza genéricos y especificos de seleccionando y
comunicando de la entrada de la tabla DLBNR4 que esta cerrada al valor de informe determinado. Aunque en este
ejemplo de realizacion, los informes genéricos y especificos de tasa de baliza utilizan la misma tabla para DLBNR4,
en algunas realizaciones, se pueden utilizar diferentes tablas.

La Figura 12 es un dibujo de un multiplexado por division de frecuencia ortogonal de ejemplo (OFDM) del sistema
inalambrico de comunicaciones 8000, por ejemplo un sistema de comunicaciones inalambricas de acceso multiple
OFDM de espectro ensanchado, implementado segun diversas realizaciones. El sistema de comunicaciones
inalambricas 800 de ejemplo incluye una pluralidad de estaciones base acopladas entre si a través de una red de
retorno y una pluralidad de terminales inalambricos, por ejemplo, los nodos méviles. En la Figura 12 se muestran
ejemplos de estaciones base (estacion base 1 8002, la estacion base 2 8004, la estacion base 3 8006, la estacion
base 4 8008) y el terminal inalambrico 1 (WT1) 8010 de ejemplo.

La estacion base 1 8002 es una estacion base tres sectores que incluye un sector de estacion base 50 (BSS 0)
8012, el sector de estacion base S1 (BSS 1) 8014 y un sector de estacion base S2 (BSS2) 8016. Cada sector de la
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estacion base (8012, 8014, 8016), pero un nivel de potencia nominal O correspondiente (BSS 0 nivel 0 de potencia
nominal 8018, BSS 1 nivel 0 de potencia nominal 8020, BSS 2 nivel 0 de potencia nominal 8022). La estacion base 2
8004 es una estacién base de tres sectores que incluyen un sector de estacion base 50 (BSS 0) 8024, un sector de
estacion base S1 (BSS 1) 8026 y un sector de estacion base S2 (BSS2) 8028. Cada sector de estaciéon base (8024,
8026, 8028), tiene un nivel 0 de potencia nominal correspondiente (BSS 0 nivel 0 de potencia nominal 8030, BSS 1
nivel 0 de potencia nominal 8032, BSS 2 nivel 0 de potencia nominal 8034). La estacion base 3 8006 es una
estacion base de tres sectores que incluye un sector de estacion base SO (BSS 0) 8036, un sector de estacion base
S1 (BSS 1) 8038, y un sector de estaciéon base S2 (BSS2) 8040. Cada sector de la estacion base (8036, 8038,
8040), tiene un nivel 0 de potencia nominal correspondiente (BSS 0 nivel O de potencia nominal 8042, BSS 1 nivel 0
de potencia nominal 8044, BSS 2 nivel 0 de potencia nominal 8046). La estacion base 4 8008 es una estacion base
de un solo sector que tiene un nivel 0 de potencia nominal 8048.

Cada nivel 0 de potencia nominal corresponde a un nivel de potencia asociado con uno de los bloques de tonos de
enlace descendente que son utilizado por el transmisor de sector de estacion base correspondiente. En algunas
realizaciones, cada bloque de tonos de enlace descendente esta asociado con un bloque de tonos de enlace
ascendente correspondiente. En este ejemplo de realizacion, cada sector de estacién base corresponde a uno o
mas puntos de fijacion fisicos, cada punto de unién fisico correspondiente a un par de bloques de tonos de enlace
descendente/enlace ascendente. Para un transmisor de sector de estacién base que utiliza multiples bloques de
tonos de enlace descendente, por ejemplo que corresponden a multiples puntos de fijacién fisicos, para comunicar
los datos de usuario de enlace descendente, el nivel 0 de potencia nominal esta asociado con el bloque de tonos de
enlace descendente que tiene el nivel de potencia mas alto. Ademas, los otros bloques de tonos de enlace
descendente, son referenciados en el nivel de potencia nominal con respecto al nivel 0 de potencia de bloque de
tonos, con los niveles de potencia nominales de los bloques de tonos que tienen un valor mas bajo. Por ejemplo,
para una BSS determinada, un bloque de tonos de nivel 1 tiene un nivel de energia mas bajo que un bloque de
tonos de nivel 0, y un bloque de tono de nivel 2 tiene un nivel de energia mas bajo que un bloque de tonos de nivel
1.

La Figura 13 ilustra el sistema de ejemplo 8000 de la Figura 12 y proporciona detalles adicionales correspondientes
a cada uno de los sectores de estacion base para ilustrar diversas caracteristicas. Este ejemplo de realizacién
representa un sistema de comunicaciones inalambricas con tres bloques de tonos de enlace descendente que no se
superponen (bloque de tonos 0, bloque de tonos1 y el bloque de tono de 2). Por ejemplo, cada bloque de tonos de
enlace descendente, en algunas realizaciones, corresponde a los tonos OFDM 113 y la combinacion de los 3
bloques de tono corresponde a un sistema de 5MHz. En esta realizacion de ejemplo, las sefiales de baliza son
transmitidas por un BSS en cada blogue de tonos y las balizas se comunican a un nivel de potencia respecto al nivel
de potencia 0, sin embargo, las sefiales piloto y las sefiales de datos de usuario pueden o no ser transmitidas en un
determinado bloque de tonos y las sefiales de datos de piloto/usuario son transmitidas por un sector de estacion
base a un nivel de potencia con respecto al nivel de potencia del bloque de tonos correspondiente. Cada sector de la
estacion base transmite una sefial de baliza por bloque de tono por ranura de baliza. En este ejemplo de realizacion,
el tipo de sector determina qué bloque de tonos es el bloque de tonos de nivel 0; el bloque de tonos de nivel 1y el
bloque de tonos de nivel 2, cuando se utilizan, y también se determinan mediante asociacion con un tipo de sector.

El bloque 8050 indica que para la BSS 0 8012 de la estacion base 1 8002: (i) el bloque de tonos 0 esta asociado al
nivel 0 de potencia y las sefiales de baliza, piloto y de datos de usuario se comunican en el bloque de tonos 0, (ii) el
bloque de tonos 1 esta asociado al nivel de potencia 1 y las sefiales de baliza, piloto y de datos de usuario se
comunican en el bloque de tonos 1, (iii) el bloque de tonos 2 esta asociado al nivel de potencia 2 y las sefales de
baliza, piloto y de datos de usuario se comunican en el bloque de tonos 2. El bloque 8052 indica que para 1 BSS
8014 de la estacion base 1 8002: (i) el bloque de tonos 0 esta asociado al nivel 2 de potencia y las sefiales de baliza,
piloto y de datos de usuario se comunican en el bloque de tonos 0, (ii) el bloque de tonos 1 esta asociado al nivel de
potencia 0 y las sefiales de baliza, piloto y de datos de usuario se comunican en el bloque de tonos 1, (iii) el bloque
de tonos 2 esta asociado al nivel de potencia 1 y las sefiales de baliza, piloto y de datos de usuario se comunican en
el bloque de tonos 2. El bloque 8054 indica que para la BSS 2 8016 de la estaciéon base 1 8002: (i) el bloque de
tonos 0 esta asociado al nivel de potencia 1 y las sefales de baliza, piloto y de datos de usuario se comunican en el
bloque de tonos 0, (ii) el bloque de tonos 1 esta asociado al nivel de potencia 2 y las sefiales de baliza, piloto y de
datos de usuario se comunican en el bloque de tonos 1, (iii) el bloque de tonos de 2 esta asociado al nivel 0 de
potencia y las sefales de baliza, piloto y de datos de usuario se comunican en el bloque de tonos 2.

El bloque 8056 indica que para la BSS 0 8024 de la estacion base 2 8004: (i) el bloque de tonos 0 esta asociado al
nivel 0 de potencia y las sefiales de baliza, piloto y de datos de usuario se comunican en el bloque de tonos 0, (ii) el
bloque de tonos 1 esta asociado al nivel de potencia 1 y las sefiales de baliza, piloto y de datos de usuario se
comunican en el bloque de tonos 1, (iii) el bloque de tonos 2 esta asociado al nivel de potencia 2 y las sefiales de
baliza, piloto y de datos de usuario se comunican en el bloque de tonos 2. El bloque 8058 indica que para 1 BSS
8026 de la estacion base 2 8004: (i) el bloque de tonos 0 esta asociado al nivel de potencia 2 y las sefiales de baliza,
piloto y de datos de usuario se comunican en el bloque de tonos 0, (ii) el bloque de tonos 1 esta asociado al nivel de
potencia 0 y las sefiales de baliza, piloto y de datos de usuario se comunican en el bloque de tonos 1, (iii) el bloque
de tonos 2 esta asociado al nivel de potencia 1 y las sefiales de baliza, piloto y de datos de usuario se comunican en
el bloque de tonos 2. El bloque 8060 indica que para la BSS 2 8028 de la estaciéon base 2 8004: (i) el bloque de
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tonos 0 esta asociado al nivel de potencia 1 y las sefales de baliza, piloto y de datos de usuario se comunican en el
bloque de tonos 0, (ii) el bloque de tonos 1 esta asociado al nivel de potencia 2 y las sefiales de baliza, piloto y de
datos de usuario se comunican en el bloque de tonos 1, (iii) el bloque de tonos 2 esta asociado al nivel 0 de potencia
y las sefiales de baliza, piloto y de datos de usuario se comunican en el bloque de tonos 2.

El bloque 8062 indica que para la BSS 0 8036 de la estacion base 3 8006: (i) el bloque de tonos 0 esta asociado al
nivel 0 de potencia y las sefiales de baliza, piloto y de datos de usuario se comunican en el bloque de tonos 0, (ii) el
bloque de tonos 1 estd asociado al nivel de potencia 1 y las sefiales de baliza, piloto y de datos de usuario se
comunican en el bloque de tonos 1, (iii) el bloque de tonos se utiliza para la baliza de sefalizacion pero no se utiliza
para la sefializacion de datos de usuario y de piloto. El bloque 8064 indica que para 1 BSS 8038 de la estacién base
3 8006: (i) el bloque de tonos 0 se utiliza para la sefalizacidon de baliza, pero no se utiliza para la sefializacion de
datos de usuario y de piloto (iii) el bloque de tonos 1, se utiliza para la sefializacion de baliza, pero no se utiliza para
la sefalizacién de datos de usuario y de piloto. El bloque 8066 indica que para la BSS 2 8040 de la estacion base 3
8006: (i) el bloque de tonos 0 se utiliza para la sefalizacion de baliza, pero no se utiliza para la sefalizacion de datos
de usuario y de piloto, (ii) el bloque de tonos 1 se utiliza para baliza de sefalizacion, pero no se utiliza para la
sefializacion de los datos de usuario y de piloto, (iii) el bloque de tonos 2 esta asociado al nivel 0 de potencia y las
sefiales de baliza, piloto y de datos de usuario se comunican en el bloque de tonos 2.

El bloque 8068 indica que para la BSS de la estacion base 4 8008: (i) el bloque de tonos 0 esta asociado al nivel 0
de potencia y las sefales de baliza, piloto y de datos de usuario se comunican en el bloque de tonos 0, (ii) el bloque
de tonos 1 esta asociado a sefiales de datos de nivel 1 y las sefales de baliza, piloto y de datos de usuario se
comunican en el bloque de tonos 1, (iii) el bloque de tonos esta asociado al nivel de potencia 2 y las sefiales de
baliza, piloto y de datos de usuario se comunican en el bloque de tonos 2.

La Figura 14 es un dibujo del sistema de ejemplo 8000, descrito en las Figuras 12 y 13, que incluye la sefializacion
de ejemplo recibida y procesada por el WT 8010 con fines de ilustracion de los procedimientos de informe de tasa de
baliza de ejemplo segun diversas realizaciones. En el ejemplo de la Figura 14, el terminal inaldambrico 8010 tiene una
conexioén inalambrica 8070 con la BSS 8016 usando el bloque de tonos 1 de punto de union fisico. En lo que se
refiere a un informe de tasa de baliza comunicado a través de la conexién 8070, la BSS 8016 es la BSS servidora, a
veces denotada BSS,. En este ejemplo desde la perspectiva del WT 8012, BSS 8012, 8026, 8036, 8008 representan
sectores interferentes de estacion base, a veces denotados BSS;.

Desde la BSS servidora 8016, el terminal inalambrico recibe y procesa sefiales de baliza 8078 y la sefial de tono
piloto 8076 comunicada en el bloque de tonos 1. Notese que WT 1 8010 esta sincronizado en tiempo respecto al
punto de unién BSS 8016 bloque de tonos 1 y puede por lo tanto medir con precisién el canal piloto. Para cada BSS
interferente (8012, 8026, 8036, 8008) el terminal inalambrico 8010 recibe y procesa sefiales de baliza (8072, 8082,
8086, 8090), respectivamente, comunicadas en el bloque de tonos 1. Las sefiales de baliza, por ejemplo, usando un
tono unico a un nivel de potencia de transmision por tono relativamente alto en comparacion con otras sefiales de
difusion de enlace descendente tales como sefales piloto y que tienen una duracién de dos periodos de tiempo de
trasmision de simbolo OFDM consecutivos son mas facilmente detectables, por ejemplo, en rangos mayores, que
las sefales piloto y no requieren medir con precision la sincronizacion de temporizacion. Ademas, las sefiales de
informacién de factor de carga de enlace ascendente (8080, 8074, 8084, 8088, 8092) son comunicadas desde cada
una de las BSS (8016, 8012, 8026, 8036, 8008) respectivamente. Estas sefiales de informacién de factor de carga
de enlace ascendente (8080, 8074, 8084, 8088, 8092) son comunicadas como sefiales de difusion, pero pueden ser
0 no recuperadas con éxito, por ejemplo, ya que su nivel de potencia de transmision por tono es menor que el de
una baliza. En el caso de que no se pueda recuperar un factor de carga de enlace ascendente, un valor por defecto,
por ejemplo, un valor de 1 es utilizado en el calculo del informe de tasa de baliza.

A continuacion, se describira la generacién del informe genérico de tasa de baliza, siendo comunicado el informe
genérico de tasa de baliza generado por la conexién 8070 a través de un segmento de canal de control dedicado.

La BSS servidora, BSS; es la BSS 8016. PPy es la potencia medida del terminal inalambrico de sefiales piloto
recibidas. La BSS; interferente es la BSS 8012 y PB4 es la potencia medida de la sefial de baliza recibida 8072. La
BSS; interferente es la BSS 8026 y PB, es la potencia medida de la sefial de baliza recibida 8082. La BSS3
interferente es la BSS 8036 y PB3 es la potencia medida de la sefial de baliza recibida 8086. La BSS4 interferente es
la BSS 8008 y PB4 es la potencia medida de la sefial de baliza recibida 8090. Se recuperan los factores de carga de
enlace ascendente (b0, b1, b2, b3, b4), si se recuperan con éxito, a partir de las sefiales (8080, 8074, 8084, 8088,
8092) respectivamente. El valor de cada b es mayor o igual que cero y menor que o igual a 1. Si no se puede
recuperar una b dada, se usa un valor por defecto de 1. La funcion indicador 11 = 1 ya que el bloque de tonos 1 es
usado por BSS 8012 para la sefializacion de datos de usuario y piloto. La funcién indicador |, = 1 ya que el bloque
de tonos 1 es usado por BSS 8026 para la sefializacion de datos de usuario y piloto. La funcién indicador I3 = 1 ya
que el bloque de tonos 1 es usado por BSS 8036 para la sefalizacion de datos de usuario y piloto. La funcién
indicador I4 = 1 ya que el bloque de tonos 1 es usado por BSS 8008 para la sefalizacién de datos de usuario y
piloto.

K es la tasa de potencia de transmisién por tono del canal de baliza respecto al canal piloto para un bloque de tonos
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de nivel 0, el cual es una constante para el sistema. Zy = bssPotenciadesplazamiento02 ya que el bloque de tonos 1
de BSS 8016 es un bloque de tonos de nivel 2. Z; = bssPotenciadesplazamiento01 ya que el bloque de tonos 1 de
BSS 8012 es un bloque de tonos de nivel 1. Z, = bssPotenciadesplazamiento02 ya que el bloque de tonos 1 de BSS
8026 es un bloque de tonos de nivel 0. Z3 no es relevante ya que I3 = 0. Z4 = bssPotenciadesplazamiento01 ya que
el bloque de tonos 1 de BSS 8008 es un bloque de tonos de nivel 1.

En el caso general, en el que se consideran n sectores de estacion base interferente, un informe genérico de primer
tipo de tasa de baliza = (bo/Zo) / (G1b1/Z1l1 + Gobal/Zoly + GabalZslz + GabalZsls +...+ Grbn/Zals) y un informe genérico
de segundo tipo de tasa de baliza = (bo/Zo) / (max(G1b1/Z1l1, Gaba/Zl2, G3balZsls, GabalZals, ..., Gabn/Zaln) en donde

G1 = PB41/PBo 6 PB1/(PPo*K*Zo
G2 = PB2/PBo 6 PB2/(PPo*K*Zo
Gs3 = PB3/PBo 6 PB3/(PPo*K*Zo
G4 = PB4/PBo 6 PB4/(PPo*K*Zo

=

Gn = PBW/PBo 6 PBW/(PP*K*Zo)

Para el caso especifico de la Figura 14, en el que se consideran 4 sectores de estacion base interferente, el informe
genérico de primer tipo de tasa de baliza = (bo/Zo) / (Gib1/Z4l1 + Goba/Zoly + GabalZsls + GabalZsls) y el informe
genérico de segundo tipo de tasa de baliza = (bo/Zo) / (max(G1b1/Z1l1, Gabal/Zslo, GsbalZsls, Gaba/Zals) en donde

G1 . PB1/PBo o PB1/(PPO*K*Zo)
G2 = PB2/PBy 6 PB2/(PPo*K*Zo)
)
)

G3 . PBg/PBo o PB3/(PPO*K*ZO
G4 = PB4/PBg 6 PB4/(PPo*K*Zo

Ademas, yaque l1=1,12=1,13=0y l4 = 1 la ecuacion del informe de tasa de baliza se reduce a: informe genérico
de primer tipo de tasa de baliza = (bo/Zo) / (G1b1/Z1l1 + Gaba/Zsls + GabalZsls) y un informe genérico de segundo tipo
de tasa de baliza = (bo/Zo) / (max(G1b1/Z1l1, G2oba/Zsl2, GabalZsls) en donde

G1 . PB1/PBo o PB1/(PPO*K*Zo)

G2 = PB2/PBg 6 PB2/(PPo*K*Zo)
G4 = PB4/PBo 6 PB4/(PPo*K*Zo)

La Figura 15 es un dibujo del sistema de ejemplo 8000, escrito en las Figuras 12 y 13, el cual incluye sefializacion de
ejemplo recibida y procesada por el WT 8010 con el objetivo de ilustrar procedimientos de ejemplo de informe de
tasa de baliza de acuerdo con varias realizaciones. En el ejemplo de la Figura 15, el terminal inalambrico 8010 tiene
dos conexiones inaldmbricas concurrentes, una primera conexioén inalambrica 8070 con BSS 8016 usando el bloque
de tonos 1 de punto de union fisico y la segunda conexion fisica es con BSS 8026 usando el bloque de tonos 1 de
punto de union fisico. Con respecto al informe de tasa de baliza comunicado por la conexion 8070, BSS 8016 es la
BSS servidora, a veces denotada BSS, y las BSS 8012, 8026, 8036, 8008 que representan los sectores de estacion
base interferente, a veces denotados BSS;. Con respecto al informe de tasa de baliza comunicado por la conexion
8071, BSS 8026 es la BSS servidora, a veces denotada BSS, y las BSS 8012, 8016, 8036, 8008 que representan
los sectores de estacion base interferente, a veces denotados BSS;.

Las mismas sefales descritas con anterioridad en razén a la Figura 14 pueden ser usadas por el WT 8010 al
generar un informe de tasa de baliza para la conexiéon 8070. Ademas, las sefales piloto 8083 en el bloque de tonos
de punto de unién de BSS 8026 puede ser usado por el WT 8010 para generar un informe de tasa de baliza para la
conexion 8070.

En el caso general, en el que se consideran n sectores de estacion base interferente, un informe genérico de primer
tipo de tasa de baliza = (bo/Zo) / (G1b1/Z1l1 + Gaba/Zoly + GabalZslz + GabalZals +...+ Grbn/Z,ln) y un informe genérico
de segundo tipo de tasa de baliza = (bo/Zo) / (max(G1b1/Z1l1, GabalZslo, GabalZslz, GabalZala, ..., Gnbn/Zaln) en donde

G+ = PB41/PBg 6 PB1/(PPo*K*Zo) 6 (PP1*Z1)/(PPo*Zo)
G2 = PB2/PBg 6 PB2/(PPo*K*Zs) 6 (PP2*Z2)/(PPo*Zo)
G3 = PB3/PBg 6 PB3/(PPo*K*Zo) 6 (PP3*Z3)/(PPo*Zo)

) 6 (PP4*Z4)/(PPo*Zo)

G4 = PB4/PBO o) PB4/(PPO*K*ZQ
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Gn = PBW/PBo 6 PBu/(PPo*K*Zo) 6 (PP4*Z4)/(PP4*Zs)

Para el caso especifico de la Figura 15, en el que se consideran 4 sectores de estacion base interferente con
respecto a la conexién 1 8070, el informe genérico de primer tipo de tasa de baliza = (bo/Zo) / (G1b1/Z1l1 + Gaba/Zol; +
Gabal/Zslz + GabalZsls) y el informe genérico de segundo tipo de tasa de baliza = (bo/Zo) / (max(G1b1/Z4l4, Gaba/Zsly,
Gabal/Zslz, GabalZ4ls) en donde

en donde BSS 8016 es BSS0, BSS 8012 es BSS1, BSS 8026 es BSS2, BSS 8036 es BSS3 y BSS 8008 es BSS4 y
teniendo en cuenta la disponibilidad de informacién de sefial piloto,

G1 = PB41/PBo 6 PB1/(PPo*K*Zo
G2 = PB2/PBo 6 PB2/(PPo*K*Zo
Gs3 = PB3/PBo 6 PB3/(PPo*K*Zo
G4 = PB4/PBo 6 PB4/(PPo*K*Zo

6 (PP2*Z2)/(PPo*Zo)

=

Ademas, yaque l1=1,12=1,13=0y l4 = 1 la ecuacion del informe de tasa de baliza se reduce a: informe genérico
de primer tipo de tasa de baliza = (bo/Zo) / (G1b1/Z111 + Gaba/Zsl; + Gabal/Zals) y un informe genérico de segundo tipo
de tasa de baliza = (bo/Zo) / (max(G1b1/Z1l1, Goba/Zsla, GabalZsls) en donde

G1 = PB1/PBo 6 PB1/(PPo*K*Zo)
G2 = PB2/PBg 6 PB2/(PPo*K*Zo) 6 (PP2*Z2)/(PP0*Z0)
G4 = PB4/PBo 6 PB4/(PPo*K*Zo)

Para el caso especifico de la Figura 15, en el que se consideran 4 sectores de estacion base interferente con
respecto a la conexion 2 8071, el informe genérico de primer tipo de tasa de baliza = (b0/Z0) / (G1b1/Z1l1 + Gab2/Z;l»
+ Gaba/Zsls + Gsba/Zsls) y el informe genérico de segundo tipo de tasa de baliza = (bo/Zo) / (max(G1b1/Z1l1, Gaba/Z5l5,
G3b3/23|3, G4b4/Z4|4) en donde

en donde BSS 8016 es BSSy, BSS 8012 es BSS4, BSS 8026 es BSS,, BSS 8036 es BSS3 y BSS 8008 es BSSs y
teniendo en cuenta la disponibilidad de informacion de sefial piloto,

G1 . PB1/PBo o PB1/(PPO*K*Zo)
Gz . PBz/PBo o PBz/(PPo*K*Zo)
G3 . PB3/PBo o PB3/(PPO*K*Zo)
G4 . PB4/PBo o PB4/(PPO*K*Zo)

6 (PP2*Z2)/(PPo*Zy)

Ademas, yaque l1=1,12=1,13=0y l4 = 1 la ecuacion del informe de tasa de baliza se reduce a: informe genérico
de primer tipo de tasa de baliza = (bo/Zo) / (G1b1/Z1l1 + Gaba/Zsls + GabalZsls) y un informe genérico de segundo tipo
de tasa de baliza = (bo/Zo) / (max(G1b1/Z4l1, Gaoba/Zslz, Gabal/Zsls) en donde

G1 . PB1/PBo o PB1/(PPO*K*Zo)
G2 = PB2/PBg 6 PB2/(PPy*K*Zp) 6 (PP2*Z2)/(PPo*Zo)
G4 . PB4/PBo o PB4/(PPO*K*Zo)

En algunas realizaciones, un terminal inalambrico intenta obtener una tasa de ganancia de canal, por ejemplo Gi,
utilizando sefiales de piloto si se puede recuperar informacion fiable de sefal piloto de las dos fuentes. Si eso no es
posible, el terminal inalambrico intenta obtener una tasa de ganancia de canal utilizando sefales piloto del sector de
estacion base servidora y sefales de baliza del otro sector de estacién base.

La Figura 16 es un dibujo del sistema de ejemplo 8000, descrito en las Figuras 12 y 13, que incluye la sefalizacion
de ejemplo recibida y procesada por el WT 8010 con fines de ilustracién de los procedimientos de informe de tasa de
baliza de ejemplo segun diversas realizaciones. En el ejemplo de la Figura 16, el terminal inaldambrico 8010 tiene una
primera conexion inalambrica 8001 con la BSS 8016 usando el bloque de tonos 1 de punto de unién fisico y una
segunda conexién inalambrica concurrente 8003 con la BSS 8026 usando el bloque de tonos 3 de punto de union
fisico. En lo que se refiere a un informe de tasa de baliza comunicado a través de la conexion 8001, la BSS 8016 es
la BSS servidora, a veces denotada BSS, y BSS 8012, 8026, 8036, 8008 representan los sectores de estacion base
interferente a veces denominados BSS;, por ejemplo, BSS4, BSS,, BSS3, BSS4. En lo que se refiere a un informe de
tasa de baliza comunicado a través de la conexidon 8003, la BSS 8026 es la BSS servidora, a veces denotada BSSy
y BSS 8012, 8016, 8036, 8008 representan los sectores de estacion base interferente a veces denominados BSS;,
por ejemplo, BSS1, BSS,, BSS3, BSS..

A partir de la BSS 8016, el terminal inalambrico recibe y procesa las sefiales de baliza 8011 comunicadas tanto en el
bloque de tonos 1 como en el bloque de tonos 2 y la sefal de tono de piloto 8009 comunicada en el bloque de tonos
1. Téngase en cuenta que el WT 1 8012 esta sincronizado temporalmente con respecto al bloque de tonos 1 del
punto de unién BSS 8016 y por lo tanto se puede medir con precision el canal piloto. De la BSS 8026, el terminal
inalambrico recibe y procesa las sefiales de baliza 8017 tanto en el bloque de tonos 1 como en el bloque de tonos 2
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y la sefal de tono piloto 8015 comunicada en el bloque de tonos 2. Téngase en cuenta que el WT 1 8010 esta
sincronizado temporalmente con respecto al bloque de tonos 2 del punto de unién BSS 8026 y por lo tanto se puede
medir con precision el canal piloto. De cada BSS interferente (8012, 8036, 8008), el terminal inaldmbrico 8010 recibe
y procesa sefales de baliza (8005, 8021, 8025), respectivamente, comunicadas en el bloque de tonos 1 y el bloque
de tonos 2. Ademas de las sefiales de informacién de los factores de carga de enlace ascendente (8013, 8007,
8019, 8023, 8027) se comunican respectivamente para cada BSS (8016, 8012, 8026, 8036, 8008). Estas sefiales de
informacién de los factores de carga de enlace ascendente (8013, 8007, 8019, 8023, 8027) se comunican como
sefal de emision, pero pueden o no ser recuperados con éxito, por ejemplo, ya que su nivel de potencia de
transmisién por tono es mas bajo que el de una baliza. Cuando un factor de carga de enlace ascendente no puede
ser recuperado con éxito, un valor predeterminado, por ejemplo, un valor de 1, se utiliza en el calculo de informe de
tasa de baliza.

En el ejemplo de la Figura 16, las dos conexiones utilizan diferentes bloques de tonos. Los coeficientes de ganancia
calculados para los informes de tasa de baliza que han de comunicarse a través de la conexiéon 1 8001 puede usar
la sefal recibida de tono de piloto 8009 del bloque de tonos 1 al sector de estacién base 8016 y recibir sefales de
baliza de los otros sectores de la estacion base. Los coeficientes de ganancia calculados para los informes de tasa
de baliza se comunican a través de la conexion 2 8003 pueden utilizar las sefiales de tono de piloto reciben 8015 de
bloque de tonos de 2 de sector de estacion base 8026 y las sefiales de baliza recibidas de otros sectores de
estacion base.

En algunas realizaciones de ejemplo, con respecto a un sector de estacion base, las sefiales OFDM de un bloque de
tonos estan sincronizadas con precision con respecto a los simbolos OFDM de otro bloque de tonos. Considérese
que el BSS utiliza un transmisor comun y genera un unico simbolo OFDM correspondiente a los tres bloques de
tonos, por ejemplo, un unico simbolo OFDM que incluye 339 tonos que comprenden tres bloques de tonos de 113
tonos de cada uno. En algunas de estas realizaciones, las tasas de ganancia calculadas para los informes de tasa
de baliza se comunican a través de la conexion 1 8001 se pueden utilizar sefales de tono piloto recibidas del bloque
de tonos 1 del sector de estacion base 8016, la sefial de tono piloto recibida del bloque de tonos 1 de BSS 8026 y
las sefiales de baliza recibidas de otros sectores de estacion base; los coeficientes de ganancia calculados para los
informes de tasa de baliza que se comunican a través de la conexion 2 8003 pueden utilizar sefiales de tono piloto
recibidas de bloque de tonos 2 del sector de estacion base 8026, la sefial de tono de piloto del bloque de tonos 2 de
la BSS 8016 y recibio las sefiales de baliza recibidas de los otros sectores de la estacion base.

La Figura 17, que comprende la combinacién de la Figura 17A, Figura 17B, Figura 17C, y la Figura 17D es un
diagrama de flujo 5500 de un procedimiento de ejemplo de funcionamiento de un terminal inalambrico, por ejemplo
un nodo movil, segun diversas realizaciones. El funcionamiento comienza en la etapa 5502, donde el terminal
inalambrico se enciende y se inicializa. El proceso avanza desde la etapa 5502 a la etapa 5504, la etapa 5506 vy, a
través del nodo de conexion A 5505, a la etapa 5508.

En la etapa 5504, el terminal inalambrico se hace funcionar para recibir sefiales de baliza y piloto correspondientes a
una primera conexion de la estacion base actual. El proceso avanza desde la etapa 5504 hasta la etapa 5510. En la
etapa 5510, el terminal inaldambrico mide la potencia de la sefial de baliza recibida (PBy) y las sefiales piloto de canal
recibidas (PPo) para la primera conexion de sector de la estaciéon base actual. El proceso avanza desde la etapa
5510 hasta la etapa 5512. En la etapa 5512, el terminal inaldmbrico deriva una primera informacién de transmisor de
sector de estacion base de conexidon actual, por ejemplo, BSS_pendiente y BSS_tiposector de la sefial de baliza
recibida. La etapa 5512 incluye la sub-etapa 5513. En la sub-etapa 5513, el terminal inalambrico determina un nivel
de transmision de nivel de potencia asociado con el primer sector de la estacion base de conexidn actual y el bloque
de tonos que se esta utilizando.

En la etapa 5506, el terminal inalambrico recibe sefiales de baliza de uno o mas sectores interferentes de estacion
base con los que el terminal inaldmbrico no tiene una conexion actual y/o recibe sefales piloto y baliza de uno o mas
sectores de interferencia de estacién base con la que el terminal inalambrico tiene una conexion actual. El proceso
avanza desde la etapa 5506 hasta la etapa 5514 para cada sector interferente de estacion base (BSS;) con la que el
terminal inalambrico tiene una conexién actual. Las operaciones subsiguientes 5514, 5518, 5520 se llevan a cabo
para cada uno de tales sectores interferentes de estacion base, por ejemplo, sector interferente de estacion base i
(BSS)). El proceso avanza desde la etapa 5506 hasta la etapa 5516 para cada sector interferente de estacion base
(BSS)) con la que el terminal inaldambrico no tiene una conexion actual. Las operaciones subsiguientes 5516, 5522,
5524 se llevan a cabo para cada uno de tales sectores interferente de estacion base, por ejemplo, sector interferente
de estacion base i (BSS)).

En la etapa 5514, el terminal inalambrico mide la potencia de sefal de baliza recibida (PB;) y las sefiales piloto de
canal recibidas (PP;) para la conexién del sector interferente de estacién base actual. El proceso avanza desde la
etapa 5514 hasta la etapa 5518. En la etapa 5518, el terminal inalambrico deriva la informacion de transmisor de
sector de estacidon base de conexidn actual, por ejemplo, un BSS_pendiente y un BSS_tiposector de la sefial de
baliza recibida. La etapa 5518 incluye la sub-etapa 5519. En la sub-etapa 5519, el terminal inalambrico determina un
nivel de potencia de transmisién asociado con el sector y el bloque de tonos de la estaciéon base interferente de
interferente de la conexién actual.
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El funcionamiento de las etapas 5512 y 5518 pasa a la etapa 5520 a través de la conexion del nodo B 5521. En la
etapa 5520 el terminal inalambrico calcula una razén de ganancia de canal usando el procedimiento de la sub-etapa
5538 o el procedimiento de la sub-etapa 5540 o el procedimiento de la sub-etapa 5541. En la sub-etapa 5538, el
terminal inalambrico utiliza la informacion de sefial de baliza para calcular la razén de ganancia de canal, Gi. La sub-
etapa 5538 incluye la sub-etapa 5542, en la que el terminal inalambrico calcula G; = PBi/PBy.

En la sub-etapa 5540, el terminal inalambrico utiliza la informacion de sefal de baliza y la informacién de la sefal
piloto para calcular la razén de ganancia de canal Gi. La sub-etapa 5540 incluye la sub-etapa 5544. En la sub-etapa
5544, el terminal inaldambrico calcula Gi = PBi/(PPo* K * Zp), donde K = nivel de referencia de potencia de baliza de
transmisor por tono para un bloque de tonos de nivel 0 / nivel de referencia de potencia de piloto de transmisor por
tono para un bloque de tonos de nivel 0 y Z, = Factor de escala de potencia asociado con el nivel de potencia de
transmisién del bloque de tonos para el primer bloque de tonos de transmisor del sector de estacion base de
conexioén actual.

En la sub-etapa 5541, el terminal inalambrico utiliza informacion de la sefial piloto para calcular la razén de ganancia
de canal Gi. La sub-etapa 5541 incluye la sub-etapa 5546. En la sub-etapa 5546, el terminal inalambrico calcula G; =
(PP;i * Z)/(PPo* Zo), Donde Z, = Factor de escala de potencia asociado con el nivel de potencia de transmision del
bloque de tonos para el primer bloque de tonos de transmisor del sector de estacion base de conexién actual y Z; =
Factor de escala de potencia asociado con el nivel de potencia de transmisién del bloque de tonos para el bloque de
tonos de transmision de la BSS,. El proceso avanza desde la etapa 5520 a través de la conexion del nodo D 5534 a
la etapa 5536, en la que el terminal inalambrico genera uno o mas informes de interferencia.

En la etapa 5516, el terminal inaldambrico mide la potencia de la sefal de baliza recibida (PB;) para el sector
interferente de estacion base. El proceso avanza desde la etapa 5516 hasta la etapa 5522. En la etapa 5522, el
terminal inalambrico deriva informacion de sector interferente de estacion base de transmisor, por ejemplo,
BSS_pendiente y BSS_tiposector de la sefial de baliza recibida. La etapa 5522 incluye la sub-etapa 5523. En la sub-
etapa 5523, el terminal inalambrico determina un nivel de potencia de transmisién asociado con un sector
interferente de estacion base y el bloque de tonos que se utiliza.

El funcionamiento de las etapas 5512 y 5522 pasa a la etapa 5524 a través de la conexion del nodo C 5525. En la
etapa 5524 el terminal inalambrico calcula una razén de ganancia de canal usando el procedimiento de la sub-etapa
5526 o el procedimiento de la sub-etapa 5528.

En la sub-etapa 5526, el terminal inalambrico utiliza la informacién de sefial de baliza para calcular la razén de
ganancia de canal, G;. La sub-etapa 5526 incluye la sub-etapa 5530, en la que el terminal inalambrico calcula G; =
PBi/ PBo.

En la sub-etapa 5528, el terminal inalambrico utiliza la informacion de sefial de baliza y la informacion de sefial piloto
para calcular la razén de ganancia de canal Gi. La sub-etapa 5528 incluye la sub-etapa 5532, en la que el terminal
inalambrico calcula Gi = PBi/(PPo*K*Zy), donde K = nivel de referencia de potencia de baliza de transmisor por tono
para un blogue de tonos de nivel 0 / nivel de referencia de potencia de piloto de transmisor por tono para un bloque
de tonos de nivel 0 y Zg = Factor de escala de potencia asociado con el nivel de potencia de transmision del bloque
de tonos para el primer bloque de tonos de transmisor del sector de estacién base de conexién actual.

El proceso avanza desde la etapa 5524 a través de la conexidon del nodo D 5534 a la etapa 5536, donde el terminal
inalambrico genera uno o mas informes de interferencia.

Volviendo a la etapa 5508, en la etapa 5508 el terminal inaldambrico se hace funcionar para recibir sefiales de
informacién de factor de carga de difusidon desde el primer transmisor de sector actual de estacién base servidora y
de transmisores de sectores interferentes de estacion base. Para cada sector de estacion base bajo consideracion,
el funcionamiento pasa a la etapa 5548. En la etapa 5548 el terminal inalambrico determina si el factor de carga se
recuperd con éxito o no a partir de la sefial recibida. Si el factor de carga se recuperd con éxito a partir de las
sefiales recibidas el funcionamiento pasa a la etapa 5550, en la que el terminal inalambrico almacena el factor de
carga. Por ejemplo, el factor de carga bo = El factor de carga para el primer sector actual de la estacion base
servidora y el factor de carga by = El factor de carga para la seccion k de la estacion base interferente. Si el factor de
carga no se recuperé con éxito a partir de la sefial recibida, entonces el funcionamiento pasa a la etapa 5552, en la
que el terminal inalambrico establece el factor de carga a 1. Se obtienen factores de carga (bo 5554, b1 5556,..., by
5558,.. by, 5560), siendo cada factor de carga el resultado de una de las etapas 5550 y 5552.

Volviendo a la etapa 5536, en la etapa 5536 el terminal inaldmbrico genera uno o mas informes de interferencia. La
etapa 5536 incluye la sub-etapa 5562 y la sub-etapa 5564. En la sub-etapa 5562, el terminal inalambrico genera un
informe de tipo especifico que incluye la interferencia por un sector interferente especifico de la estacion base al
primer sector de estacion base servidora. La etapa 5562 incluye la sub-etapa 5566. En la sub-etapa 5566, el terminal
inaldmbrico calcula el valor de informe = (bo/Zo)/(Gx*Bw/Zk), donde bo es el factor de carga de la BSS servidora actual
y bk es el factor de carga de una BSS interferente a la que corresponde el informe, Gx = G parai =k, y Zg es el factor
de escala de potencia asociado nivel de potencia de transmisién del bloque de tonos para el primer bloque de tonos
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de transmisor de conexion BSS actual y Zx es el factor de escala de potencia asociado al nivel de potencia de
transmisién del bloque de tonos para el sector interferente de estacién base al que corresponde el informe.

En la sub-etapa 5564, el terminal inalambrico genera un informe de tipo genérico que incluye informacion de
interferencia por una o mas BSS a la primera BSS actual, por ejemplo, utilizando la informaciéon de cada una de las
sefiales de baliza medidas de los sectores interferentes de estacion base que incluyen el uso de la informacién de
factor de carga e informacion de factor de escala de potencia. Cuatro calculos alternativos de ejemplo para un
informe de tipo genérico se incluyen como sub-etapas 5570, 5572, 5574, 5576. Un ejemplo de realizacion de un
informe de tipo genérico, por ejemplo, en una forma de realizacién de ejemplo de funcionamiento de portadora uUnica,
es bo/(ZkGk*bk). La suma se extiende a cada una de las BBS interferentes k que el terminal inaldambrico puede
detectar por la baliza o sefal piloto. Otra forma de realizacién de ejemplo de un informe de tipo genérico, por
ejemplo, en una forma de realizacidon de funcionamiento de portadora unica, es bo/(maxi(Gk* bk)). Otra forma de
realizacién de ejemplo de un informe de tipo genérico, por ejemplo, en un ejemplo de multiples portadoras, por
ejemplo, tres portadoras, realizacion operacion, es (bo/Zo)/(Zk(Ik*Gk*bi/Zx)), donde k es una funcion de indicador de si
el enlace ascendente de las BSS k esta activo en el bloque de tonos actual: I = 1 si el enlace ascendente de la BSS
k esta activo; Ik = 0 si la BSS k esta inactiva en el bloque de tonos actual. La suma se extiende a cada una de las
BBS k interferentes que el terminal inaldmbrico puede detectar mediante la baliza o sefial piloto. Otro forma de
realizacién de ejemplo de un informe de tipo genérico, por ejemplo, en un ejemplo de funcionamiento de multiples
portadoras, por ejemplo, tres portadoras, es (bo/Zo)/(max«(lk*Gk* b/ Z)), donde k es una funcién de indicador de si el
enlace ascendente de la BSS k esta activa en el bloque de tonos actual: Iy = 1 si el enlace ascendente de la BSS k
esta activo; Ik = 0 si la BSS k esta inactiva en el bloque de tonos actual.

En algunas realizaciones, la etapa 5536 incluye cuantizacion. Por ejemplo, un informe de tasa de baliza de ejemplo
transmite 4 bits de informacién que representan uno de los 16 niveles que van desde - 4dBs hasta 28 dB. La tabla
1100 de la Figura 11 para un informe de 4 bits de tasa de baliza de enlace descendente de ejemplo (DLBNR4) es
una representacion de ello.

El proceso avanza desde la etapa 5536 hasta la etapa 5568, en la que el terminal inalambrico se hace funcionar
para transmitir el informe al primer sector actual de estacién base servidora que sirve como punto de union actual
para el terminal inalambrico. En algunas realizaciones, la transmisién de un informe es en respuesta a una solicitud
del sector servidor de estacion base. En algunas realizaciones, el tipo de informe que se transmite, por ejemplo,
especifica 0 genérica, es en respuesta a sefiales recibidas desde un sector de estacion base que identifica el tipo de
informe. En algunas realizaciones, la transmision de un informe de tipo especifico particular, la presentacion de
informes sobre la interferencia asociada con un sector de estacién base en particular es en respuesta a una sefal de
la estacion base recibida que identifica el sector de estacion base en particular. En diversas realizaciones, los
informes de interferencia se transmiten periddicamente de acuerdo con una planificacion de informes seguida por el
terminal inalambrico, por ejemplo, como parte de la estructura de canal de control dedicado. En algunas de tales
realizaciones, para al menos algunos de los informes de interferencia transmitidos, la estacién base no indica
ninguna informaciéon de selecciéon de informes para seleccionar el informe. En algunas realizaciones, la estacion
base alterna entre el calculo de dos tipos de informes genéricos de tasa de baliza, por ejemplo, un primer tipo
mediante la suma de la informacién recibida de cada una de las BSS interferentes, y un segundo tipo en base a la
interferencia BSS que causa mas interferencia, como una funciéon de la posicién actual en una estructura de
temporizacion recurrente. Por ejemplo, el primer informe de tipo genérico de tasa de baliza se calcula cuando el
indice de ranura de baliza esta incluso dentro de una ultraranura, y el segundo tipo de informe genérico de tasa de
baliza se calcula cuando el indice de ranura de baliza es impar dentro de la ultraranura. En algunas realizaciones, el
WT sélo envia informes genéricos de tasa de baliza de forma predeterminada y sélo se envia un informe especifico
de tasa de baliza cuando lo solicita la estacién base.

En algunas realizaciones, el sistema incluye una pluralidad de niveles de potencia de transmision, por ejemplo, tres,
con un factor de escala de potencia diferente asociado a cada nivel. Por ejemplo, en una realizaciéon de ejemplo un
factor de escala de potencia de 0 dB esta asociado a un bloque de tonos de nivel 0, mientras que un factor de escala
de potencia de 6 dB esta asociado a un bloque de tonos de nivel 1, y un factor de escala de potencia de 12 dB esta
asociado a un bloque de tonos de nivel 2. En algunas realizaciones, cada punto de unién corresponde a un
transmisor de sector de estacion base y a un bloque de tonos, y cada bloque de tonos de transmisor de punto de
union BSS puede estar asociado con un nivel de potencia de transmisién. En algunas realizaciones, hay una
pluralidad de bloques de tonos de enlace descendente, por ejemplo, tres bloques de tono (bloque de tonos 0, bloque
de tonos 1, bloque de tonos 2) cada uno con 113 tonos contiguos uniformemente espaciados. En algunas
realizaciones, el mismo bloque de tonos, por ejemplo, el bloque de tonos 0, utiliz6 diferentes transmisores de sector
de estacién base, tiene un nivel de potencia de transmisién diferente asociado con los diferentes transmisores de
sector de estacion base. Un terminal inalambrico, identifica un punto de unién en particular, que corresponde a un
transmisor de estacion base del sector y bloque de tonos, por ejemplo, a partir de la informacion transmitida a través
de su sefial de baliza utilizando de ubicacién tono y/o la posicién de tiempo con un patrén de transmisién recurrente,
se puede utilizar la informacion almacenada para asociar el punto de unién identificado con una transmision de
potencia de un nivel particular y el factor de escala de potencia de un bloque de tonos particular.

En algunas realizaciones, el factor de carga, por ejemplo, by, Es un valor mayor que o igual a 0 y menor o igual a
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uno. En algunas realizaciones, el valor se comunica desde un sector de estacién base a un terminal inalambrico
representa uno de una pluralidad de niveles, por ejemplo, 0 dB,-1dB,-2dB,-3dB,-4dB, -6, -9,-infinito dB. La tabla 950
de la Figura 10 ilustra un ejemplo de informacion de factor de carga de enlace ascendente que puede ser
comunicado por un sector de estacion base a través de un canal de difusién de enlace descendente.

En algunas realizaciones, las sefiales de baliza se transmiten a la misma potencia de un transmisor de sector de
estacion base, independientemente del nivel de transmision de potencia asociado con el bloque de tonos que utiliza,
sin embargo, otras sefiales de enlace descendente, por ejemplo, sefiales piloto, se ven afectadas por el nivel de
transmisién de potencia asociado con el bloque de tonos para el transmisor de sector de estacién base. En algunas
realizaciones, el parametro K es un valor mayor que o igual a 6 dB. Por ejemplo, en una realizacion de ejemplo el
parametro K = 23.8dB - 7.2dB = 16.6dB.

La Figura 18 es un dibujo 1800 de informacién de ejemplo de estructura de temporizacion y la correspondiente
informacién de informe de interferencia, por ejemplo, informacién de informe de tasa de baliza, para un ejemplo de
realizacién. La estructura temporal de ejemplo incluye ultraranuras de enlace ascendente como indica la fila 1802
que muestra ultraranuras de enlace ascendente con indice = 0 seguida de ultraranuras de enlace ascendente con
indice = 1. En la realizacion de ejemplo, cada ultraranura incluye 18 ranuras de baliza indexadas como indica la fila
1804. Cada baliza incluye, por ejemplo, 912 periodos de instante de transmisién de simbolos OFDM consecutivos.
En este ejemplo de realizacion, un terminal inalambrico puede informar de dos tipos diferentes de informes de tasa
de baliza a un sector de estacion base que sirve, por ejemplo, a través de segmentos de canal de control dedicado,
el primer tipo de informe de tasa de baliza de ser un informe de tasa de baliza genérico y el segundo tipo de informe
de tasa de baliza es un informe de tasa de baliza especifico, a veces conocido como informe especial de tasa de
baliza. El primer tipo de informe de tasa de baliza es un informe genérico de tasa de baliza y se utilizan dos sub-tipos
de informes genéricos tasa de baliza. Un primer sub-tipo de informe genérico de tasa de baliza determina un valor
de informe como una funcién de la suma de uno o mas sectores de estaciones base interferentes. Un segundo
subtipo de informe de tasa de baliza genérico determina un valor de informe en funcién de un maximo, por ejemplo,
el peor sector de estaciéon base de casos individuales en términos del valor de interferencia. Como se indica en la fila
1806, el sub-tipo de informe genérico de tasa de baliza a utilizar es una funcién del indice de baliza. Para incluso
valores del indice de ranura de baliza (0, 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16) un terminal inalambrico, cuando transmite un
informe genérico de tasa de baliza utiliza una funcién suma para determinar el informe. Para los valores impares del
indice de ranura de baliza (1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17), cuando un terminal inaldmbrico transmite un informe
genérico de tasa de baliza utiliza una funcién maxima para determinar el informe. La fila 1808 indica que un terminal
inalambrico, cuando transmite un informe especifico de tasa de baliza comunica un informe correspondiente a un
sector de estacion base identificada en una solicitud y que tiene un tipo de sector que es una funcién del valor de
indice de ranura de baliza. Por ejemplo, considérese que se han utilizado tres tipos de sectores diferentes (tipo de
sector 0, tipo de sector 1 y tipo de sector 2). Una sefal de solicitud desde el sector de la estacion base servidora
solicitando un informe de tipo especifico de tasa de baliza puede incluir un valor identificador de célula, por ejemplo,
un valor de pendiente y la estructura de temporizacién de enlace ascendente en la que se comunica el informe
puede determinar el tipo de sector. Por ejemplo, para la baliza con indice = (0, 3, 6, 9, 12, 15), un terminal
inalambrico, al informar de un informe especifico de tasa de baliza, informa de un informe especifico de tasa de
baliza en relacion al sector de estaciéon base servidora a otro sector de estacién base identificado por un valor de
identificador de célula comunicado y con tipo de sector = 0. Para ranuras de baliza con indice = (1, 4, 7, 10, 13, 16)
un terminal inaldmbrico, al informar de un informe especifico de tasa de baliza, informa de un informe especifico de
tasa de baliza en relacidn al sector de estacion base servidora a otro sector de estacion base identificado por un
valor comunicado de identificador de célula y con tipo de sector = 1. Para una baliza con indice = (2, 5, 8, 11, 14, 17)
un terminal inalambrico, al informar de un informe especifico de tasa de baliza, informa de un informe especifico de
tasa de baliza en relacion al sector de estacion base servidora a otro sector de estacion base identificado por un
valor identificador de célula comunicado y con tipo de sector = 2.

Cabe sefnalar que mediante la implementacion de este formato de informe predeterminado basado en estructura de
temporizacion, entendido tanto por la estacion base y el terminal inalambrico, el sistema es compatible con una
variedad de formatos de presentacién de informes al tiempo que limita la cantidad de sobrecarga de sefalizacion.
Ademas, debe observarse que para el informe especifico de tasa de baliza, se obtiene la identificacion de un sector
de estacion base de interés en parte por la informacion incluida en una sefial de solicitud y en parte por la posicion
en la estructura de temporizacion de enlace ascendente, por lo que se necesitan menos bits para la sobrecarga de
sefalizacion para identificar un sector de estacion base de interés.

La Figura 19 ilustra en el dibujo 1900, para un ejemplo de realizacién, sefalizacién de enlace descendente de
ejemplo de solicitud de informe de tasa de baliza de sefializacion y sefalizacién de ejemplo de informe de tasa de
baliza de enlace ascendente. En la Figura 1900, la estacién base del sector 1902, un punto de unién actual de
terminal inalambrico 1904, envia una sefial de control de canal de trafico de enlace descendente 1906 que incluye
informacién en un campo de solicitud de informe de tasa de baliza 1908, por ejemplo, como parte de la sefal flash
de control de canal de trafico de enlace descendente. En algunas realizaciones, la sefal que incluye la solicitud de
campo de informe de tasa de baliza es una sefal de difusidn, por ejemplo, destinada para ser usada por multiples
terminales inaldmbricos. Por lo tanto, se emite una sefial de control individual para multiples terminales inalambricos
conectados, lo que reduce el nivel de sobrecarga de sefalizacion de control que de otro modo serian necesario si
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cada terminal inalambrico se controla de forma individual con respecto al tipo de informe de interferencia a enviar.
En algunas realizaciones, una sola solicitud Unica de informe de tasa de baliza de enlace descendente puede
corresponder a multiples informes de interferencia de enlace ascendente comunicados por un terminal inalambrico.
En algunas realizaciones, una unica solicitud de tasa de baliza sefial de enlace descendente informe corresponde a
un unico informe de interferencia de enlace ascendente para un terminal inaldmbrico individual. En algunas
realizaciones, una unica solicitud de informe de tasa de baliza sefial de enlace descendente corresponde a un unico
informe de interferencia de enlace ascendente para cada uno de una pluralidad de diferentes terminales
inalambricos. La solicitud del campo de informe de tasa de baliza incluye un valor que indica la solicitud. La tabla
1901 es una solicitud de ejemplo de un campo de informe de tasa de baliza que puede ser utilizado por la BSS 1902
y el WT 1904. La primera columna 1918 de la tabla 1901 indica valores incluidos en el informe; la segunda columna
1920 incluye informacién transmitida por el valor correspondiente. Si el valor es cero, el terminal inalambrico
presenta un informe genérico de tasa de baliza. Si el valor es un entero positivo distinto de cero, el terminal
inalambrico presenta un informe especifico de tasa de baliza, y el valor corresponde a un parametro identificador de
célula, por ejemplo, un valor de pendiente, utilizado por el sector de estacion base de interés. El valor de pendiente
es, en algunas realizaciones, un valor que corresponde a la pendiente de las sefiales de tono piloto. Sin embargo, en
algunas realizaciones, multiples sectores de la estacién base dentro de la misma célula usan el mismo valor para la
pendiente, y por lo tanto la informacion de temporizacion de enlace ascendente también se utiliza para determinar el
sector en particular de la estacién base de interés a utilizar para un informe de tasa de baliza especifico en
particular, por ejemplo, informacién de temporizacién indicada por las filas 1808.

En otras realizaciones, un terminal inalambrico transmite un primer tipo de informe por defecto, y un segundo tipo de
informe si se comunica la solicitud de sefial de informe de tasa de baliza. Por ejemplo, los informes genéricos de
tasa de baliza pueden ser comunicados por defecto, y si una estacion base quiere informes de tasa de baliza de tipo
especifico que se desea transmitir, entonces la estacién base comunica la solicitud de informe de sefial de tasa de
baliza incluyendo informacion de identificador de célula.

La sefial de segmento de canal de control dedicado 1910 incluye un informe de tasa de baliza 1912 de conformidad
con la informacién de solicitud y la informacion de estructura de temporizacién de enlace ascendente. La sefial de
segmento de canal de control dedicado 1914 incluye un informe de tasa de baliza 1916 de conformidad con la
solicitud de informacion y la informacion de estructura de temporizacién de enlace ascendente. Por ejemplo,
considérese que el campo solicitud 1908 transmite un valor 0, el informe 1912 corresponde a un informe de tasa de
baliza comunicado durante una baliza con indice = 0, y el informe 1916 corresponde a un informe de tasa de baliza
comunicado durante una baliza con indice = 1. El informe de tasa de baliza 1912 es un informe de tasa de baliza
genérico que utiliza una funcién suma para calcular el valor de informe, el informe relacionando sectores de estacién
base detectada de un mismo bloque de tonos para el sector de estacién base servidora; el informe de tasa de
baliza1916 es un informe de tasa de baliza genérico que utiliza una funcién maximo para calcular el valor de informe,
el informe relacionando sectores de la estacion base detectada de un mismo bloque de tonos para el sector de
estacion base servidora. Ahora, considérese que el campo solicitud 1908 tiene un valor 1, el informe 1912
corresponde a un informe de tasa de baliza comunicado durante una baliza con indice = 0, y que el informe 1916
corresponde a un informe de tasa de baliza comunicado durante una baliza con indice = 1. El informe de tasa de
baliza 1912 es un informe especifico de tasa de baliza que relaciona el punto de unién de sector de estacion base
servidora actual a un sector de estacion base local, identificado por el valor de pendiente = 1 y que tiene un tipo de
sector = 0 y usa el mismo bloque de tonos que el sector de la estacién base servidora; el informe de tasa de baliza
1916 es un informe especifico de tasa de baliza que relaciona el punto de unién de sector de estacion base
servidora actual a un sector de estacion base local, identificado por el valor de pendiente = 1 y que tiene tipo de
sector = 1 y utiliza el mismo bloque de tonos que el sector de estacion base servidora.

La Figura 20 es un dibujo de un sistema de comunicaciones 2000 de ejemplo implementado segun diversas
realizaciones. El sistema de comunicaciones 2000 de ejemplo incluye una pluralidad de estaciones base (BS 12001,
BS 2002 2, 3 BS 2003, BS 2004 4, 5 BS 2005, BS 2006 6, 7 BS 2007, BS 2008 8, 9 BS 2009, BS 10 2010)
acopladas entre si a través de una red de retorno. Las BS (2001, 2002, 2003, 2004, 2005, 2006, 2007, 2008, 2009,
2010) son estaciones base de tres sectores. La BS 2001 1 incluye: un primer sector 2012 con un valor de pendiente
= 2 y un valor de tipo de sector = 0, un segundo sector de 2014 con un valor de pendiente = 2 y un valor de tipo de
sector = 1, y un tercer sector 2016 con un valor de pendiente = 2 y un valor de tipo de sector = 2. BS 2002 2 incluye:
un primer sector 2018 con un valor de pendiente = 1 y un valor de tipo de sector = 0, un segundo sector 2020 con un
valor pendiente = 1 y un valor de tipo de sector = 1, y un tercer sector 2022 con un valor de pendiente = 1 y un valor
de tipo de sector = 2. La BS 2003 3 incluye: un primer sector 2024 con un valor de pendiente = 1 y un valor de tipo
de sector = 0, un segundo sector 2026 con un valor de pendiente = 1 y un valor de tipo de sector = 1, y un tercer
sector 2028 con un valor de pendiente = 1 y un valor de tipo de sector = 2. La BS 2004 4 incluye: un primer sector
2030 con un valor de pendiente = 2 y un valor de tipo de sector = 0, un segundo sector 2032 con un valor de
pendiente = 2 y un valor de tipo de sector = 1, y un tercer sector 2034 con un valor de pendiente = 2 y un valor de
tipo de sector = 2. La BS 2005 5 incluye: un primer sector 2036 con un valor de pendiente = 3 y un valor de tipo de
sector = 0, un segundo sector 2038 con un valor de pendiente = 3 y un valor de tipo de sector = 1, y un tercer sector
2040 con un valor de pendiente = 3 y un valor de tipo de sector = 2. La BS 2006 6 incluye: un primer sector 2042 con
un valor de pendiente = 4 y un valor de tipo de sector = 0, un segundo sector de 2044 con un valor de pendiente = 4
y un valor de tipo de sector = 1, y un tercer sector 2046 con un valor de pendiente = 4 y un valor de tipo de sector =
2. La BS 2007 7 incluye: un primer sector 2048 con un valor de pendiente = 5 y un valor de tipo de sector = 0, un
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segundo sector 2050 con un valor de pendiente = 5 y un valor de tipo de sector = 1, y un tercer sector 2052 con un
valor de pendiente = 5 y un valor de tipo de sector = 2. La BS 2008 8 incluye: un primer sector 2054 con un valor de
pendiente = 6 y un valor de tipo de sector = 0, un segundo sector 2056 con un valor de pendiente = 6 y un valor de
tipo de sector = 1, y un tercer sector 2058 con un valor de pendiente = 6 y un valor de tipo de sector = 2. La BS 2009
9 incluye: un primer sector 2060 con un valor de pendiente = 7 y un valor de tipo de sector = 0, un segundo sector de
2062 con un valor de pendiente = 7 y un valor de tipo de sector = 1, y un tercer sector 2064 con un valor de
pendiente = 7 y un valor de tipo de sector = 2. La BS 2010 10 incluye: un primer sector 2066 con un valor de
pendiente = 8 y un valor de tipo de sector = 0, un segundo sector 2068 con un valor de pendiente = 8 y un valor de
tipo de sector = 1, y un tercer sector 2070 con un valor de pendiente = 8 y un valor de tipo de sector = 2.

El sistema de comunicaciones de ejemplo 2000 incluye también una pluralidad de terminales inalambricos. EIl WT de
ejemplo 2072 Ay el WT 2072 B se muestran conectados a la estacion base 2005 5 segundo sector 2038 a través de
los enlaces inalambricos (2076, 2078), respectivamente. El punto de unién sector de estaciéon base 2005 5 segundo
sector 2038 envia sefiales de control de difusién de enlace descendente de canal de trafico incluyendo una solicitud
de un valor de campo de tasa de baliza, por ejemplo, tal y como se indica en la Figura 19. EI WT 2072 A esta en un
estado ENCENDIDO de funcionamiento, y se le han asignado segmentos de canal de control dedicado de enlace
ascendente para la comunicacion de los informes de control de enlace ascendente, siendo algunos de los informes
de enlace ascendente informes de interferencia, por ejemplo, informes de tasa de baliza. Del mismo modo, el WT B
2074 se encuentra en un estado ENCENDIDO de funcionamiento, y se le han asignado segmentos de canal de
control dedicado de enlace ascendente para comunicar los informes de control de enlace ascendente, algunos de
los informes de enlace ascendente siendo informes de interferencia, por ejemplo, informes de tasa de baliza. Los
WT (2072, 2074) reciben la solicitud de difusion de informacién de informe de tasa de baliza para determinar el tipo
de informe de tasa de baliza que debe comunicarse. En algunas realizaciones, la informacién se utiliza junto con
informacién de estructura de temporizacién en la determinacion de la informacién que debe incluirse en un informe
de interferencia de enlace ascendente.

Se debe observar que el valor de pendiente utilizado como identificador de la estacién base es unico localmente,
pero no es unico en el sistema 2000. Por ejemplo, el valor de pendiente = 1 se utiliza como identificador de célula,
tanto por BS 2001 1 como por BS 2003 3. Sin embargo, no hay ninguna ambigtiedad entre el WT y el punto de union
de estacidon base respecto a qué estacion base es el objetivo previsto. Mediante el uso de un identificador de
estacion base localmente Unico, en oposicion a un sistema de identificador Unico de estacion base, en la
sefalizacién de control, se reduce el numero de bits necesarios para representar la estacion base permitiendo asi
reducir la sobrecarga de sefializacion de control en un sistema que utiliza un nimero grande de estaciones base. El
mismo principio puede, y en diversas realizaciones se utiliza, para las estaciones base que incluyen un gran numero
de sectores. Por ejemplo, una estacion base de ejemplo de cinco sectores puede utilizar tres tipos diferentes de
sector con dos de los valores de tipo de sector siendo utilizados dos veces.

La Figura 21 es un dibujo 2100 que ilustra ejemplos de sefalizacién de control de enlace descendente e informacion
de interferencia de enlace ascendente, por ejemplo, informes de tasa de baliza, correspondientes al sistema 2000 de
la Figura 20. La primera fila 2104 incluye una linea temporal que indica cuando informar especificamente de los
informes de tasa de baliza es posible correspondiente a diferentes tipos de sector de estaciéon base. En este
ejemplo, hay tres tipos de sectores diferentes (tipo de sector 0, tipo de sector 1 y tipo de sector 2). De acuerdo con
esta forma de realizacion, la presentaciéon de informes alterna la estructura entre los tres tipos, por ejemplo, con
cada bloque representando el intervalo de tiempo de una ranura de baliza (véase la Figura 18). La segunda fila 2106
indica la solicitud de valor de informe de tasa de baliza incluida en una sefial de control de canal de trafico de
difusion de enlace descendente (ver Figura 19). La tercera fila 2108 indica que el tipo de informe comunicado por el
WT, donde G = informe genérico y S = informe especifico. La cuarta fila 2110 indica, para informes especificos de
WT A, la estacion base y el tipo de sector de estacidn base a utilizar en el calculo del informe especifico. La quinta
fila 2112 indica el tipo de informe B comunicado por el WT, donde G = informe genérico y S = informe especifico. La
sexta fila 2114 indica, para los informes especificos del WT B, la estacion base y el tipo de sector de estacion base a
utilizar en el calculo del informe especifico.

El primer valor de la fila 2106 es un 0, lo que indica que los informes de interferencia correspondientes deben ser
informes de tipo genérico. Por lo tanto ambos WT A y WT B transmiten informes genéricos de tasa de baliza de
enlace ascendente. El segundo valor de la fila 2096 es un 4, lo que indica que los informes correspondientes deben
ser informes de tipo especifico correspondientes a un sector de estacion base local con valor de pendiente = 4. El
tiempo para los informes de tasa de baliza de enlace ascendente correspondientes esta dentro de la ranura de
baliza utilizada para el tipo de sector 0. Por lo tanto, los WT transmiten informes especificos de tasa de baliza al
sector 2038 de la BS 5 relacionando la estacion base 6 tipo de sector 0 con la estacion base 5 tipo de sector 1 sector
de 2038. Los valores tercero y cuarto de la fila 2106 son 0 y por lo tanto los informes de tasa de baliza
correspondientes son informes genéricos de tasa de baliza. El quinto valor de la fila 2106 es un 1, lo que indica que
los informes correspondientes deben ser los informes de tipo especifico correspondientes a un sector de estacion
base local con valor de pendiente = 1. El tiempo para los informes de tasa de baliza de enlace ascendente
correspondientes esta dentro de la ranura de baliza utilizada para el tipo de sector 2. Por lo tanto los WT transmiten
informes especificos de tasa de baliza de la BS 5 sector 2038 relacionando la estaciéon base 3 tipo de sector 2 sector
2028 con la estaciéon base 5 sector 1 2038. El sexto valor de la fila 2106 es 0, por lo que los informes de tasa de
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baliza correspondientes son informes genéricos tasa de baliza. El séptimo valor de la fila 2106 es un 2, lo que indica
que los informes deben ser informes de tipo especifico correspondientes a un sector de estacion base local con valor
de pendiente = 2. El tiempo para los informes de tasa de baliza de enlace ascendente correspondientes esta dentro
de la ranura de baliza utilizada para el tipo de sector 0. Por lo tanto los WT transmiten informes especificos de tasa
de baliza de la BS 5 sector 2038 relacionando la estacion base 4 tipo de sector 0 sector 2030 con la estacion base 5
sector 1 2038. Los ocho valores, noveno y décimo de la fila 2106 son 0 y por lo tanto los informes de tasa de baliza
correspondientes son informes genéricos tasa de baliza. El valor de la undécima fila 2106 es un 2, lo que indica que
los informes deben ser informes de tipo especifico correspondientes a un sector de estacion base local con valor de
pendiente = 2. El tiempo para los informes de tasa de baliza de enlace ascendente correspondientes esta dentro de
la ranura de baliza utilizada para el tipo de sector 2. Por lo tanto los WT transmiten informes especificos detasa de
baliza de la BS 5 sector 2038 relacionando la estacion base 4 tipo de sector 2 sector 2038 con la estacién base 5
sector 1 2038. Los valores duodécimo, decimotercero y decimocuarto de la fila 2096 son 0 y por lo tanto los informes
de tasa de baliza correspondientes son informes genéricos de tasa de baliza.

En este ejemplo de realizacidn, hay una relacion fija en la estructura de temporizacion entre sefiales de canal de
control de enlace descendente que incluyen solicitud de informes de tasa de baliza y oportunidades para informar de
la interferencia de enlace ascendente correspondiente para los WT, por ejemplo, tal y como se indica mediante las
flechas de lineas de puntos. Esta vinculacién de la estructura temporal, entendida tanto por la estaciéon base como
por el terminal inaldmbrico, reduce la sobrecarga de sefializacion. En este ejemplo de realizacion, WT Ay WT B
transmiten sus informes de tasa baliza de enlace ascendente, que corresponden a la misma solicitud, en diferentes
momentos en la estructura de temporizacion de enlace ascendente. Para otras realizaciones y/o para otros
terminales inalambricos los informes podran ser comunicados al mismo tiempo, por ejemplo, el uso de diferentes
tonos en el bloque de tonos. Ademas, en algunas realizaciones, la frecuencia de presentacion de informes por un
WT puede ser diferente de la frecuencia de presentacién de informes por un terminal inaldambrico diferente, por
ejemplo, durante un intervalo de tiempo dado ya que un terminal inaldmbrico puede estar en un modo de
funcionamiento de los informes diferente respecto al otro terminal inaldambrico.

Aunque se ilustra para dos terminales inalambricos de ejemplo, ha de entenderse que, en algunas realizaciones, la
misma solicitud para la sefial de control de difusidon del informe de tasa de baliza puede ser, y es a veces utilizada
por muchos terminales inalambricos adicionales utilizando el punto de uniéon de sector de estacion base. Por
ejemplo, considérese un ejemplo de realizacion en el que un punto de unién de sector de estacion base puede tener
un maximo de 31 usuarios simultaneos en estado ENCENDIDO, y cada uno de los usuarios en estado ENCENDIDO
recibe un canal de control dedicado de enlace ascendente para la transmisién de los informes del canal de control,
incluidos los informes de tasa de baliza, cada usuario en estado ENCEDIDO puede recibir y utilizar la misma
solicitud de difusion para la sefial de informe de tasa de baliza de enlace descendente.

La Figura 22 es un dibujo de un diagrama de flujo 2200 de un procedimiento de ejemplo de funcionamiento de un
terminal inalambrico segun varias realizaciones. El procedimiento de ejemplo comienza en la etapa 2202, en la que
el terminal inalambrico se enciende y se inicializa. El proceso avanza desde la etapa de inicio 2202 a las etapas
2204, 2206, 2208, y en algunas realizaciones a la etapa 2210. En la etapa 2204, el terminal inalambrico monitoriza
para detectar sefiales de difusion recibidas que comunican factores de carga de enlace ascendente, siendo cada
difusion de los factores de carga de enlace ascendente correspondiente a un punto de union. En la etapa 22086, el
terminal inalambrico se hace funcionar para recibir una primera sefial, por ejemplo una baliza o sefial piloto, a partir
de un primer punto de unién. En la etapa 2208, el terminal inalambrico se hace funcionar para recibir una segunda
sefial, por ejemplo una baliza o sefial piloto, a partir de un segundo punto de unién. En la etapa 2210, cuando se
realiza, el terminal inaldmbrico se hace funcionar para recibir una tercera sefial, por ejemplo, una baliza o sefal
piloto, desde un tercer punto de union.

El proceso avanza desde la etapa 2206 hasta la etapa 2226, en la que el terminal inalambrico lleva a cabo una
primera medicién, por ejemplo una medicién de potencia de sefal, en la primera sefial recibida. El proceso avanza
desde la etapa 2208 hasta la etapa 2228, en la que el terminal inaldmbrico lleva a cabo una segunda medicion, por
ejemplo una medicion de potencia de sefial, en la segunda sefal recibida. El proceso avanza desde la etapa 2210
hasta la etapa 2230, en la que el terminal inalambrico lleva a cabo una tercera medicion, por ejemplo una medicion
de potencia de sefal, en la tercera sefal recibida. El funcionamiento pasa de las etapas 2226, 2228 y 2230 a la
etapa 2232.

Volviendo a la etapa 2204, en la etapa 2204 las salidas inalambricas de enlace ascendente recibié informacion de
factor de carga que se envia para ser utilizada en la etapa 2232. En correspondencia con el primer punto de union,
en el que el terminal inaldmbrico tiene una conexion, las salidas de terminal inalambrico reciben una primera
informacién de factor de carga 2212. En correspondencia con el segundo punto de union, el terminal inaldmbrico
puede o puede no haber sido capaz de detectar y recuperar un factor de carga de enlace ascendente. En la etapa
2214, si el terminal inalambrico ha detectado y recuperado un factor de carga de enlace ascendente correspondiente
al segundo punto de union el terminal inalambrico envia la segunda informacién de factor de carga de enlace
ascendente recibida 2216 para utilizarla en la etapa 2232. Sin embargo, si el terminal inaldambrico no ha detectado y
recuperado un factor de carga de enlace ascendente correspondiente al segundo punto de union, el terminal
inalambrico establece el segundo factor de carga de enlace ascendente a un valor predeterminado, por ejemplo un
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valor 1, en la etapa 2218, el valor por defecto siendo utilizado en la etapa 2232. Correspondiente al tercer punto de
union, el terminal inaldmbrico puede o puede no haber sido capaz de detectar y recuperar un factor de carga de
enlace ascendente. En la etapa 2220, si el terminal inaldmbrico ha detectado y recuperado un factor de carga de
enlace ascendente correspondiente al tercer punto de unidn el tercer terminal inaldmbrico recibe una tercera
informacién de factor de carga de enlace ascendente 2222 para utilizarla en la etapa 2232. Sin embargo, si el
terminal inalambrico no ha detectado y recuperado un factor de carga de enlace ascendente correspondiente al
tercer punto de union, el terminal inalambrico establece el tercer factor de carga de enlace ascendente a un valor
predeterminado, por ejemplo un valor 1, en la etapa 2224, el valor por defecto para utilizarlo en la etapa 2232.

En la etapa 2232, el terminal inalambrico genera un informe de interferencia de enlace ascendente basandose en la
mediciéon de la primera sefal, un primer factor de carga de enlace ascendente recibido correspondiente al primer
punto de union y utilizando los resultados de la segunda medicién. La etapa 2232 incluye la etapa 2234, en la que el
terminal inalambrico determina una razoén entre los valores primero y segundo, dicho primer valor siendo una funcion
de un producto del primer factor de carga y el resultado de la primera medicion de la sefial y en el que el segundo
valor es una funcion del segundo resultado de la segunda medicion. En algunas realizaciones, el segundo valor es
también una funcién de un producto de un segundo factor de carga correspondiente al segundo punto de union y el
resultado de la segunda medicidn de la seial.

En algunas realizaciones, por ejemplo, algunas realizaciones en las que se utilizan tres o mas sefiales recibidas
desde tres puntos de fijacion diferentes en la generacion de un informe de interferencia, la etapa 2234 incluye la
etapa 2236. En la etapa 2236 el terminal inalambrico utiliza el resultado de la tercera medicion para generar el
segundo valor. La etapa 2236 incluye la sub-etapa 2238 y la sub-etapa 2240, una de los cuales se lleva a cabo para
generar un informe de interferencia. En algunas realizaciones, en diferentes momentos se utilizan diferentes sub-
etapas 2238 y 2240 para generar el informe de interferencia. En la sub-etapa 2238, el terminal inalambrico suma los
valores tercero y cuarto, dicho tercer valor siendo una funcién del resultado de la segunda medicidon de la sefial,
dicho cuarto valor siendo una funcidon del resultado de la tercera medicion de sefial. En la sub-etapa 2240, el
terminal inalambrico establece el segundo valor para que sea el maximo de los valores tercero y cuarto, dicho tercer
valor siendo una funcién del resultado de la segunda medicién de la sefial, dicho cuarto valor siendo una funcion del
resultado de la tercera sefial de medicion.

El proceso avanza desde la etapa 2232 hasta la etapa 2242. En la etapa 2242, el terminal inaldambrico transmite el
informe de interferencia de enlace ascendente generado en la etapa 2232.

En algunas realizaciones, las primera y segunda sefiales son sefiales OFDM. En algunas otras realizaciones, las
primera y segunda sefiales son sefiales CDMA.

En algunas realizaciones, para al menos algunos informes de interferencia, el primer valor se genera de acuerdo a la
siguiente ecuacion: boPBy, y el segundo valor se genera de acuerdo a la siguiente ecuacion: b1PBs+ B2PBy; en la
que bg es el factor de carga correspondiente al primer punto de unién, en la que PBy es la potencia medida de una
sefial de baliza recibida desde el primer punto de unién, en la que by es un factor de carga correspondiente al
segundo punto de unién; en donde PB1 es la potencia medida de una sefial de baliza recibida desde el segundo
punto de union, en la que bz es un factor de carga correspondiente al tercer punto de unién y en la que PB; es la
potencia medida de una sefal de baliza recibida desde el tercer punto de unién.

En algunas realizaciones, para al menos algunos informes de interferencia, el primer valor se genera de acuerdo a la
siguiente ecuacion: boPBo, y el segundo valor se genera de acuerdo a la siguiente ecuacion: MAX (b1PB1, baPBy);
donde bg es el factor de carga correspondiente al primer punto de unién, en la que PBy es la potencia medida de una
sefial de baliza recibida desde el primer punto de unién, en la que by es un factor de carga correspondiente al
segundo punto de unién; en donde PB4 es la potencia medida de una sefial de baliza recibida desde el segundo
punto de unién, en la que by es un factor de carga correspondiente al tercer punto de unién y en la que PB; es la
potencia medida de una sefnal de baliza recibida desde el tercer punto de unién.

La Figura 23 es un dibujo de un terminal inalambrico de ejemplo 2300 implementado segun diversas realizaciones.
El terminal inalambrico de ejemplo 2300 incluye un modulo receptor 2302, un modulo transmisor 2304, un
procesador 2306, dispositivos de usuario E/S 2308 y una memoria 2310 acoplados entre si mediante un bus 2312 a
través del que los diversos elementos pueden intercambiar datos e informacion. La memoria 2310 incluye las rutinas
2318 y datos/informacién 2320. El procesador 2306, por ejemplo, una CPU, ejecuta las rutinas 2318 y utiliza los
datos/informacion 2320 en la memoria 2310 para controlar el funcionamiento del terminal inalambrico 2300 e
implementar procedimientos.

El médulo receptor 2302, por ejemplo, un receptor OFDM, esta acoplado a una antena de recepcion 2314 a través
de la cual el terminal inalambrico 2300 recibe sefiales de enlace descendente desde los puntos de fijacion de la
estacion base, dichas sefales de enlace descendente incluyendo factores de carga de punto de unién de enlace
ascendente, sefales de baliza y sefales piloto. El moédulo transmisor 2304, por ejemplo, un transmisor OFDM, esta
acoplado a una antena de transmision 2316 a través de la cual el terminal inaldmbrico 2300 transmite sefiales de
enlace ascendente a los puntos de fijacion de la estacion base, dichas sefales de enlace ascendente incluyendo los
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informes de interferencia generados, por ejemplo, informes de tasa de baliza comunicados a través de segmentos
de canal de control dedicado. En algunas realizaciones, la misma antena se utiliza para el receptor y el transmisor,
por ejemplo, en conjuncion con un médulo duplex. En algunas otras realizaciones, el médulo transmisor 2304 es un
transmisor CDMA y el médulo receptor 2302 es un receptor CDMA. En algunas realizaciones, el moédulo transmisor
2304 y/o el médulo receptor 2302 dan soporte tanto a sefializacion OFDM como CDMA.

Los dispositivos de E/S 2308 incluyen, por ejemplo, un micréfono, teclado, teclado, interruptores, camara, altavoz,
pantalla, etc. Los dispositivos E/S 2308 permiten a un usuario del WT 2300 introducir datos/informacion, acceder a
datos/informacion de salida, aplicaciones de control y controlar al menos algunas funciones del WT 2300, por
ejemplo, iniciar una sesion de comunicaciones.

Las rutinas 2318 incluyen rutinas de comunicaciones 2322 y rutinas de control de terminal inalambrico 2324. Las
rutinas de comunicaciones 2322 implementan varios protocolos de comunicaciones utilizados por el terminal
inalambrico 2300. La rutinas de control de terminal inalambrico 2324 incluyen un médulo de monitorizacion de sefial
de factor de carga de enlace ascendente 2326, un médulo de determinacion de sefial de factor de carga 2328, un
primer médulo de medicion 2330, un segundo moédulo de medicién 2332 y un médulo de generacion de informes de
interferencia 2334.

El médulo de monitorizacion de sefial de factor de carga de enlace ascendente 2326 detecta las sefiales de difusion
recibidas que comunican al menos un factor de carga de enlace ascendente, cada transmisién de factor de carga de
enlace ascendente correspondiente a un punto de union. El primer médulo de medicion 2330 mide las sefiales
recibidas de un primer tipo, por ejemplo, el primer médulo de medicion 2330 es un modulo de medicion de sefal de
baliza que mide sefales de baliza recibidas. El primer médulo de medicion de sefal 2330 incluye un médulo de
medicion de potencia de sefal 2331 que mide la potencia de las sefiales de baliza recibidas. El segundo mddulo de
medicion 2332 mide las sefales recibidas de un segundo tipo, por ejemplo, el segundo médulo de medicion de 2332
es un modulo de medicion de sefial piloto que mide las sefiales piloto recibidas. El segundo moédulo de medicion
2332 incluye un moédulo de medicién de potencia de sefial 2333 que mide la potencia de las sefales piloto recibidas.

El médulo de generacion de informes de interferencia 2334 genera un informe de interferencia de enlace ascendente
en base a una medicién de una primera sefal recibida, por ejemplo, una baliza o sefal piloto recibidos y un primer
factor de carga de enlace ascendente recibido correspondiente a un primer punto de uniéon. En diversas
realizaciones, el médulo de generaciéon de informes de interferencia utiliza la medicion de una segunda sefial, por
ejemplo, una baliza o sefial piloto recibidos, desde un segundo punto de unién para generar un informe de
interferencia de enlace ascendente. El médulo de generacion de informes de interferencia incluye un primer médulo
de generacién de valores 2336, un segundo médulo de generacion de valores 2338, un médulo sumador 2342 y un
modulo selector de valor maximo 2344. El segundo modulo de generacion de valores 2338 incluye un moédulo
multiplicador 2340.

El primer médulo de generacion de valores 2336 genera un primer valor 2384 como una funciéon de un producto de
un primer factor de carga y el resultado de una primera medicién de la sefial. Por ejemplo, el primer factor de carga
puede corresponder al punto de la conexion actual que esta siendo utilizado por el terminal inalambrico como punto
de unién y la primera sefal puede ser una sefial de baliza o piloto recibidos desde el punto de unién de conexién
actual.

El segundo mddulo de generacion de valores 2338 genera un segundo valor 2386 como una funcion de un resultado
de una segunda medicion, por ejemplo, el resultado de una mediciéon de una baliza o sefial piloto recibidos desde un
punto de union diferente al utilizado por el primer médulo de generacién de valores. Por ejemplo, la segunda sefal
puede proceder de un punto de unién en un sector adyacente y/o de celdas adyacentes al punto de enlace de
servicio actual.

El médulo multiplicador 2340 se utiliza para generar un producto de un segundo factor de carga correspondiente a
un segundo punto de unién y el resultado de la segunda medicion de la sefal.

En algunas realizaciones, el médulo de generacion de informes de interferencia 2334 genera al menos un informe de
interferencia de enlace ascendente utilizando el resultado de una tercera mediciéon de una tercera sefial de un tercer
punto de unién para generar dicho segundo valor.

El médulo sumador 2342 suma los valores tercero y cuarto (2388, 2390), dicho tercer valor siendo una funcion del
resultado de la segunda medicién de la sefal, dicho cuarto valor siendo una funcién del resultado de la tercera
medicion de la sefial. En algunas realizaciones, para al menos algunos informes de interferencia, el primer valor se
genera de acuerdo a la siguiente ecuacion: boPBy; el segundo valor generado de acuerdo a la siguiente ecuacion:
b1PB1+ n2PBy; en la que by es el factor de carga correspondiente al primer punto de unién, en la que PBy es la
potencia medida de una sefial de baliza recibida desde el primer punto de unién, en la que b4 es un factor de carga
correspondiente al segundo punto de unién; en donde PB; es la potencia medida de una sefial de baliza recibida
desde el segundo punto de union, en la que b, es un factor de carga correspondiente al tercer punto de unién y en la
que PB; es la potencia medida de una sefial de baliza recibida desde el tercer punto de union.
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El médulo de sector de valor maximo 2344, cuando se utiliza, establece el segundo valor para que sea el maximo de
los valores tercero y cuarto (2388, 2390), dicho tercer valor siendo una funcién del resultado de la segunda medicion
de la sefal, dicho cuarto valor siendo una funcién del resultado de la tercera medicién de la sefal. En algunas
realizaciones, para al menos algunos informes de interferencia, el primer valor se genera de acuerdo a la siguiente
ecuacion: bgPBy, y el segundo valor se genera de acuerdo a la siguiente ecuacion: MAX (b1PB1, baPBy); en la que bg
es el factor de carga correspondiente al primer punto de unién, en la que PBy es la potencia medida de una sefial de
baliza recibida desde el primer punto de union, en la que b4 es un factor de carga correspondiente al segundo punto
de union; en la que PB4 es la potencia medida de una sefial de baliza recibida desde el segundo punto de unién, en
la que b2 es un factor de carga correspondiente al tercer punto de union, y en la que PB; es la potencia medida de
una sefial de baliza recibida desde el tercer punto de unién.

En algunas realizaciones, para al menos algunos de los informes de interferencia generados, al menos algunas de
dichas mediciones primera, segunda y tercera sefiales son mediciones de sefiales piloto de canal. En algunas
realizaciones, los factores de escala se utilizan para relacionar potencias de transmision de sefiales piloto con
potencias de transmisidon de sefiales de baliza y/o potencias de transmisién de sefiales piloto desde un punto de
unién con potencias de transmisién de sefiales piloto desde un punto de unién diferente.

En algunas realizaciones, el modulo de generacion de informes de interferencia 2344 da soporte a la generacién de
una variedad de diferentes tipos de informes, por ejemplo, informes especificos relativos un punto de union de
estacion base servidora actual, a un solo punto de union de otra estacion base identificada, un informe genérico de
un primer sub-tipo que relaciona una estacion base servidora actual con uno o mas, por ejemplo una pluralidad, de
otros sectores de la estacion base de la que se reciben las sefiales, por ejemplo, balizas y/o pilotos y utiliza una
funcién de tipo de suma en la generacion del informe, y un informe genérico de un segundo sub-tipo que relaciona
un punto de unién de estacién base servidora actual con uno o mas, por ejemplo una pluralidad, de otros sectores
de estacion base de la que se reciben las sefiales, por ejemplo, balizas y/o pilotos y utiliza una funcién de tipo de
suma en la generacion del informe.

El moédulo de determinacion de factor de carga 2328 establece un factor de carga a un valor predeterminado en
ausencia de un factor de carga recibido con éxito correspondiente a un punto de unién de interés. Por ejemplo, el
modulo de determinacion de factor de carga de 2328 establece un segundo factor de carga a un valor
predeterminado en ausencia de un segundo factor de carga recibido con éxito desde un segundo punto de union.

Los datos/informacion 2320 incluyen informacién de sefal de baliza recibida 2346, informacién recibida de sefal
piloto 2348, informacién recibida del factor de carga de enlace ascendente 2350, informacion de baliza medida 2352,
informaciéon de piloto medido 2354, informaciéon por defecto de factor de carga de enlace ascendente 2356 e
informacion de informe de interferencia 2358. La informacién de sefal de baliza recibida 2346 puede incluir
informacién de sefal de baliza recibida correspondiente a diversos puntos de fijaciéon (punto de unién 1 informacioén
2360,..., punto de union N informacion 2362). La informacién de sefial piloto recibida 2348 puede incluir informacion
de sefial piloto recibida correspondiente a diversos puntos de fijacion (punto de unién 1 informacion 2364,..., punto
de union N informacién 2366). La informacion recibida de factor de carga de enlace ascendente 2350 puede incluir
informacién recibida de factor de carga de enlace ascendente correspondiente a diversos puntos de fijacién (punto
de unidn 1 informacion 2368,..., punto de union N informacién 2370). La informacién de sefial de baliza medida 2352
puede incluir informacion de sefial de baliza medida correspondiente a diversos puntos de fijacion (punto de union 1
informacién 2372,..., punto de union N informacion 2374). La informacion de sefial piloto medida 2354 puede incluir
informacién de sefal piloto medida correspondiente a varios puntos de fijacién (punto de unién 1 informacion
23786,..., punto de unién N informacion 2378). La informacion por defecto del factor de carga de enlace ascendente
2356 puede incluir informacion por defecto del factor de carga de enlace ascendente correspondiente a varios
puntos de fijacion (punto de unién 1 informacion 2380,..., punto de unién N informacién 2382).

En un momento dado, la mezcla de la informacién almacenada y utilizada en la generaciéon de un informe de
interferencia de enlace ascendente puede variar respecto a la mezcla de la informacion almacenada en otro punto
en el tiempo. Por ejemplo, en un instante dado, el terminal inalambrico puede incluir la sefal piloto recibida y la
informacién de sefial de baliza correspondiente al punto de unién 1, informaciéon de sefal de baliza recibida
correspondiente al punto de unién 2, informacion de sefal de baliza recibida correspondiente al punto de union 3,
informacioén recibida de factor de carga de enlace ascendente correspondiente al punto de unién 1, informacion
recibida de factor de carga de enlace ascendente correspondiente al punto de unién 2, informacién de sefial piloto
medida correspondiente al punto de unién 1, informacion de sefal de baliza medida correspondiente al punto de
unién 1, informacién de senal de baliza medida correspondiente al punto de unién 2, informacién de sefial de baliza
medida correspondiente al punto de unién 3 e informacién por defecto del factor de carga de enlace ascendente
correspondiente al punto de unién 3. Continuando con el ejemplo en otro instante, el terminal inalambrico puede
incluir la sefal piloto recibida e informaciéon de sefial de baliza correspondiente al punto de unién 1, informacion de
sefial de baliza recibida correspondiente al punto de union 2, la sefal piloto recibida e informacién de sefal de baliza
recibida correspondiente al punto de unién 3, informacién recibida de factor de carga de enlace ascendente
correspondiente al punto de union 1, informacién recibida de factor de carga de enlace ascendente correspondiente
al punto de unién 3, informacién de sefal piloto medida correspondiente al punto de unién 1, informacion de sefial de
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baliza medida correspondiente al punto de unién 1, informaciéon de sefial de baliza medida correspondiente a la
punto de unién 2, informacion de sefial piloto medida correspondiente al punto de unién 3, informacion de sefnal de
baliza medida correspondiente al punto de unién 3 e informacién por defecto de factor de carga de enlace
ascendente correspondiente al punto de union 2.

La informacion de informe de interferencia 2358 incluye un primer valor 2384, un segundo valor 2386, un tercer valor
2388, un cuarto valor 2,390, un valor suma 2392, un valor maximo 2394, una tasa determinada 2396 y un valor de
informe cuantizado 2398. El primer valor 2384 es el resultado de las operaciones del primer médulo de generacion
de valores 2366, mientras que el segundo valor 2386 es el resultado de las operaciones del segundo mddulo de
generacion de valores 2338. Los tercer y cuarto valores (2388, 2390) son los valores intermedios de procesamiento
utilizados en la generacion de al menos algunos informes de interferencia, por ejemplo, informes de interferencia
basados en la informacién a partir de tres o0 mas puntos de fijacion diferentes. El valor de suma 2392 es el resultado
de una operacion mediante la suma de modulo 2342. El valor maximo 2394 es el resultado de una operacion de
modulo de sector de valor maximo 2344. La tasa determinada es una tasa determinada de primer y segundo valores
determinados por el médulo de generacién de informes de interferencia. El valor de informe cuantizado 2398 es un
valor que es una de una pluralidad de niveles cuantizados a comunicar en un informe de interferencia para
comunicar una tasa determinada 2396.

La Figura 24 que comprende la combinacion de la Figura 24A y la Figura 24B es un diagrama de flujo 2400 de un
procedimiento de ejemplo de funcionamiento de un terminal inaldmbrico. El procedimiento de ejemplo comienza en
la etapa 2402, donde el terminal inalambrico se enciende y se inicializa. El proceso avanza desde la etapa de inicio
2402 a las etapas 2404, 2406 y 2408.

En la etapa 2404, el terminal inalambrico recibe informacién de identificacion de estacidon base que incluye una sefial
de control que comunica un identificador de estacion base localmente Unico en el que se encuentra un segundo
punto de union. En la etapa 2406, el terminal inaldmbrico recibe una primera sefal, por ejemplo, una sefial de baliza
0 una senal piloto, desde un primer punto de unién con el que dicho terminal inalambrico tiene una conexién. En la
etapa 2408, el terminal inalambrico recibe sefales, por ejemplo, sefales de baliza y/o piloto, desde uno o mas
puntos de fijacion ademas de desde dicho primer punto de unién. La etapa 2406 incluye la sub-etapa 2412, en la
que el terminal inalambrico recibe una segunda sefal, por ejemplo, una sefal de baliza o piloto, desde el segundo
punto de unién, dicha informacion recibida de identificacion de estacion base, desde la etapa 2404, correspondiente
al segundo punto de union. La etapa 2406, en diversos momentos incluye una o mas sub-etapas adicionales,
correspondientes a las sefiales recibidas, por ejemplo, sefiales de baliza y/o piloto recibidas, desde puntos de
fijacion adicionales. Por ejemplo, en la sub-etapa 2414, el terminal inaldambrico recibe una sefial N-ésima, por
ejemplo, una sefial de baliza o piloto, desde un punto de unién N-ésimo.

El proceso avanza desde la etapa 2406 hasta la etapa 2410. En la etapa 2410 el terminal inalambrico lleva a cabo
una primera medicion de la primera sefal recibida, por ejemplo, una mediciéon de potencia de la primera sefial
recibida. El proceso avanza desde la sub-etapa 2412 hasta la etapa 2416. En la etapa 2416 el terminal inalambrico
lleva a cabo una segunda medicién en la segunda sefal recibida, por ejemplo, una mediciéon de potencia de la
primera sefal recibida. El proceso avanza desde la sub-etapa 2414 hasta la etapa 2418. En la etapa 2418 el
terminal inalambrico lleva a cabo una medicién de N-ésimo en la N-ésima sefial recibida, por ejemplo, una medicién
de potencia de la sefial de N-ésimo recibido.

En algunas realizaciones, por ejemplo, algunas realizaciones que utilizan estaciones base multi-sector, el
funcionamiento avanza desde la etapa 2416 hasta la etapa 2420. En otras realizaciones, por ejemplo, algunas
realizaciones con un unico sector de estacion base por célula, el funcionamiento avanza desde la etapa 2416 hasta
la etapa 2422.

En la etapa 2420, el terminal inaldambrico determina un identificador de sector que corresponde al identificador de la
estacién base recibido desde el momento en que se recibe dicha senal de control, dicho identificador de sector que
identifica un sector que sirve como segundo punto de unién. En algunas realizaciones, el identificador de sector se
determina como una funcién de la informacion de estructura de temporizacion almacenada y una ranura de tiempo
en la estructura recurrente a la que corresponde dicho instante de sefial recibida.

El proceso avanza desde la etapa 2420 hasta la etapa 2422. En la etapa 2422, el terminal inalambrico identifica la
segunda sefal, de entre las una o mas sefales recibidas de la etapa 2408 que corresponden a diferentes puntos de
fijacién, como una funcion de la informacién de identificacion de estacion base recibida. El proceso avanza desde la
etapa 2422 hasta la etapa 2424.

En la etapa 2424, el terminal inalambrico genera un informe, por ejemplo, un informe de interferencia, tal como un
informe de interferencia especifico, basado en la medicion de las primera y segunda sefal. En algunas
realizaciones, el informe es un informe de interferencia que es una razén de un primer valor respecto a un segundo
valor, el primer valor siendo una funcién de potencia medida de la primera sefal y el segundo valor es una funcioén
de la potencia medida de la segunda sefial. El proceso avanza desde la etapa 2424 hasta la etapa 2426. En la etapa
2426, el terminal inalambrico determina un instante de transmision en el que el informe generado se va a transmitir
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de acuerdo con una funcién predeterminada que utiliza el momento en que se recibe la sefial de control como una
entrada de control de instante de transmisiéon. En algunas realizaciones, la funcién predeterminada determina el
instante de transmision para estar en un instante correspondiente a un desplazamiento fijo predeterminado desde el
momento en que se recibe la sefial de control.

El proceso avanza desde la etapa 2426 hasta la etapa 2428, en la que se transmite el informe generado, por
ejemplo, el informe de interferencia de tipo especifico generado en relacion a dos puntos de fijacion. El proceso
avanza desde la etapa 2428 mediante la conexion del nodo A 2430 a la etapa 2432. En la etapa 2432, el terminal
inalambrico recibe una sefial de control que indica que un informe de interferencia ha de basarse en sefiales
recibidas desde una pluralidad de transmisores diferentes ademas de dicho primer punto de unién. El proceso
avanza desde la etapa 2432 hasta la etapa 2434. En la etapa 2434, el terminal inalambrico lleva a cabo mediciones
sobre la pluralidad de sefales recibidas desde la pluralidad de diferentes transmisores y desde el primer punto de
union. El proceso avanza desde la etapa 2434 hasta la etapa 2436.

En la etapa 2436, el terminal inaldambrico genera un informe, por ejemplo, un informe de interferencia que se basa en
uno de entre la suma y el maximo de los valores derivados de los resultados de dichas sefiales de diferentes
transmisores. Por ejemplo, el informe de interferencia generado puede ser un informe de interferencia de tipo
genérico de un primer sub-tipo utilizando una funcién suma en la generacién del informe. Por otra parte, el informe
de interferencia generado puede ser un informe de interferencia genérico de un segundo subtipo utilizando una
funcidon maximo en la generacion del informe. En algunas realizaciones, la etapa 2436 incluye la sub-etapa 2438. En
la sub-etapa 2438, el terminal inalambrico determina si el informe de interferencia ha de basarse en la funcién suma
0 maximo de la informacion de estructura de temporizacion. El proceso avanza desde la etapa 2436 hasta la etapa
2440, en la que el terminal inalambrico transmite el informe generado en la etapa 2436.

En algunas realizaciones, la etapa de recibir informacion de identificacion de estacion base, etapa 2404, incluye
recibir una sefial de difusién desde el primer punto de unién, dicha sefial de transmision siendo utilizada para
controlar multiples terminales inaldmbricos. De esta manera se reduce la sobrecarga de sefalizacion desde la
cantidad que de otro modo seria necesaria para sefializar de forma individual tal informacién de identificacion de
estacion base para cada uno de los terminales inalambricos que estan siendo administrados por el primer punto de
union.

La Figura 25, que comprende la combinacién de la Figura 25A y la Figura 25B es un diagrama de flujo 2500 de un
procedimiento de ejemplo de funcionamiento de un terminal inalambrico segun varias realizaciones. El
funcionamiento comienza en la etapa 2502, en la que el terminal inaldambrico se enciende y se inicializa. El proceso
avanza desde la etapa de inicio 2502 a la etapa 2504: |la etapa 2506, la etapa 2508, la etapa 2533 a través del nodo
de conexion A 2532, la etapa 2535 a través del nodo de conexion B 2534, la etapa 2544 a través del nodo de
conexion C 2536 y en algunas realizaciones la etapa 2546 a través del nodo de conexion D 2538.

En la etapa 2504, el terminal inalambrico recibe, de forma permanente, sefiales de control de difusion que incluyen
la solicitud de informacién de informe de interfaz desde el punto de unién de conexién actual. Para obtener una
solicitud recibida, el funcionamiento pasa de la etapa 2504 hasta la etapa 2510. En la etapa 2510, el terminal
inalambrico determina a partir de la solicitud recibida de informacién de informe de interferencia el tipo de informe de
interferencia requerido, especifico o genérico, y para un tipo de informe especifico un identificador de célula
localmente unico correspondiente a un punto de union. La etapa 2510 incluye la sub-etapa 2512. En la sub-etapa
2512, si el valor de solicitud recibido es un cero, el terminal inalambrico determina que el tipo de informe solicitado
es un informe genérico como se indica mediante el tipo de informe = salida genérica 2514. En la sub-etapa 2512, si
el valor recibido es distinto de cero, el terminal inalambrico determina que el tipo de informe que se pide es un
informe especifico segun lo indicado mediante tipo de incidencia = salida especifica 2516. Ademas, si el valor
recibido no es cero, el terminal inalambrico establece el identificador de célula igual al valor de solicitud recibido, por
ejemplo, el valor de solicitud positivo siendo uno de un conjunto potencial de nimeros enteros positivos de cada de
entero positivo diferente potencial correspondiendo a un valor diferente de pendiente del canal piloto. El valor de
identificador de célula de salida esta representado por la salida 2518.

En la etapa 2506, el terminal inalambrico recibe, de manera continua, las sefiales piloto baliza y/o desde el punto de
union actual. El proceso avanza desde la etapa 2506 hasta la etapa 2520. En la etapa 2520, el terminal inalambrico
mide las fuerzas de baliza recibida y/o sefiales piloto desde el punto de unién actual de la salida de punto de unién
actual recibieron informacién de la senal 2526.

En la etapa 2508, el terminal inalambrico recibe, de forma permanente, las sefiales baliza y/o piloto desde punto(s)
adicional(es). El proceso avanza desde la etapa 2508 hasta la etapa 2522 y en algunas ocasiones hasta la etapa
2524. En la etapa 2522, el terminal inalambrico mide la potencia de sefiales piloto y/o de baliza recibidas desde un
punto de unién adicional que entrega una primera informacion recibida de intensidad de sefial 2528 del primer punto
de unién. En la etapa 2524, el terminal inalambrico mide la potencia de sefales piloto y/o baliza recibidas de un
punto de unién adicional diferente que entrega la informacién recibida de intensidad de sefial 2530 del N-ésimo
punto de unién adicional.
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Volviendo a la etapa 2533, en la etapa 2533 el terminal inalambrico recibe informacién de identificacion de estado
ENCENDIDO terminal inaldambrico con una estructura de canal de control dedicado, dicha estructura de canal de
control dedicado incluyendo los instantes en la estructura recurrente de informes de interferencia a transmitir por el
terminal inalambrico al punto de union actual. La etapa 2533 entrega informacion que identifica los segmentos que
se utilizaran para los informes de interferencia 2540.

Volviendo a la etapa 2535, en la etapa 2535 el terminal inalambrico monitoriza, de forma continua, el instante en una
estructura de temporizacién recurrente que esta siendo utilizado por la conexién actual y la salida de informacion de
temporizacion actual 2542, por ejemplo, la informacién de indice en una estructura de temporizacion recurrente
OFDM.

Volviendo a la etapa 2544, en la etapa 2544 el terminal inaldmbrico determina, de forma continua, un informe de
interferencia a comunicar. La etapa 2544 utiliza como entrada la informacion de temporizacién actual 2542 y la
informacién de identificacion de segmentos para los informes de interferencia 2540, asi como la estructura de
informacién de temporizacion relativa a la conexién actual. Si se determina en la etapa 2544 que se debe comunicar
un informe de interferencia, el funcionamiento avanza desde la etapa 2544 a la etapa 2552, la etapa 2558 y la etapa
2566.

En la etapa 2552, el terminal inalambrico determina si el instante corresponde al primer o segundo informe genérico.
Si el tiempo corresponde a un primer tipo de informe genérico, sub-tipo de informe genérico = funcién de tipo suma
como se indica en la salida 2554, sin embargo, si el tiempo corresponde a un segundo tipo de informe genérico,
informe genérico sub-tipo = funcién de tipo maximo como se indica en la salida 2556.

En la etapa 2558, el terminal inalambrico determina a qué tipo de sector corresponde el instante con respecto al
punto de unién para un informe de tipo especifico. Por ejemplo, en una realizacién de ejemplo, una estructura de
temporizacion recurrente se subdivide en ranuras de baliza, hay tres tipos diferentes de sector y el tipo de sector
asociado con un indice dos alterna ranuras de baliza de los tres tipos diferentes de sector. (Ver Figura 18). La salida
de la etapa 2558 es uno de tipo sector = tipo de sector 0 2560, tipo de sector = tipo de sector 1 2562 y tipo de sector
= tipo de sector 2 2564.

En algunas realizaciones, el terminal inalambrico utiliza informacion de factor de carga de enlace ascendente en el
calculo de un informe de interferencia e incluye las etapas 2546 y 2548. En la etapa 2546, el terminal inalambrico
controla y recibe, de manera continua, ascendente cargar la informacion factor correspondiente a los puntos de
fijacion. El proceso avanza desde la etapa 2546 hasta la etapa 2548, en la que el terminal inaldmbrico aplica valores
de factor de carga de enlace ascendente por defecto a los puntos de fijacion para los que no se ha recibido
informacién sobre el factor de carga de enlace ascendente. La informacion de factores de carga de enlace
ascendente 2550, informacion recibida y/o por defecto, es la salida de las etapas 2546 y/o 2548.

Volviendo a la etapa 2556, en la etapa 2556, el terminal inalambrico genera un informe de interferencia de acuerdo
con el tipo de informe requerido (especifico o general), en el caso de un informe genérico el informe también esta de
acuerdo con el subtipo del informe (tipo de funcién suma o tipo de funcién maximo) y en el caso de un informe
especifico, el informe se refiere a un punto de unién especifico identificado, por ejemplo, identificado mediante una
combinacion identificador de célula/identificador de tipo de sector y para el punto de unién actual. Las entradas
disponibles a la etapa 2566 incluyen al menos algunas de: informacion de tipo de informe 2568, informacion de sub-
tipo de informe genérico 2570, informacion de identificacion de célula 2518, informacion de tipo de sector 2574,
informacion relativa a niveles de potencia de transmision baliza a piloto, informacién de potencia recibida de punto
de union actual 2526 , informacién de potencia recibida de primer punto de unién adicional 2528, informacion de
potencia recibida de N-ésimo punto de unién adicional 2530 e informacion de factor de carga de enlace ascendente
2550. El informe de informacién de tipo 2568 identifica si el informe es un informe genérico o especifico y es uno de
los resultados de 2514 y 2516. La informacion de sub-tipo de informe genérico 2570 identifica si el informe se trata
de un informe genérico que utiliza una funcién de suma para generar el informe o una funcion maximo para generar
el informe. La informacién de sub-tipo de informe genérico 2570 es una de las salidas de 2554 y 2556. La
informacién de ID de célula 2518 es el valor recibido de la sefial de control de solicitud de informe recibido. La
informacion de tipo de sector 2574 es una de las salidas de 2560, 2562 y 2564 . La informacion relativa a niveles de
potencia de transmision de piloto/baliza incluye informaciéon de nivel de potencia y otra informaciéon de nivel de
ganancia relativa de la potencia de transmision de una sefial de baliza respecto a la potencia de transmision de una
sefal piloto para un punto de uniéon en cuestidn, asi como niveles relativos de potencia de transmision de
informacién entre diferentes puntos de fijacion.

Para obtener un informe genérico, el terminal inalambrico utiliza la informacién de potencia recibida 2526, 2528,...,
2530 para generar un informe de interferencia, determinandose el sub-tipo de informe de tipo de funcién suma o un
tipo de funcién maximo viene determinada por la informacién 2570. Para un informe de tipo especifico el terminal
inalambrico genera un informe que relaciona la informacion de potencia recibida del punto de unién actual 2526
informacién de potencia recibida de primer punto de unién adicional 2528,..., informacion de potencia recibida de
N-ésimo punto de unién adicional 2530, que esta siendo determinada por la identidad del punto de unién adicional
que corresponde a la combinacion del identificador de célula 2518 y el tipo de sector 2574.
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El proceso avanza desde la etapa 2566 hasta la etapa 2584, en la que el terminal inalambrico transmite el informe
de interferencia generada para el punto de unién actual.

La Figura 26 es un dibujo de una tabla 2600 que ilustra el uso de la sefial de informe de interferencia de ejemplo y
de los calculos del informe segun diversas realizaciones. La primera columna 2602 enumera informacion descriptiva
perteneciente a un informe de interferencia que comunica una razén entre un primer y un segundo valor. La segunda
columna 2504 enumera el primer valor; la tercera columna 2606 enumera el segundo valor, la columna cuarta 2.608
enumera el tercer valor, la quinta columna 2510 enumera el cuarto valor, la sexta columna 2612 enumera el primer
tipo de sefal, la séptima columna 2614 enumera el segundo tipo de sefial, la octava columna 2616 enumera el
tercer tipo de senal.

Cada fila (2618, 2620, 2622, 2624, 2626, 2628, 2630, 2632, 2632 describe un informe diferente. La fila 2618 se
refiere a un informe de interferencia especifico mediante mediciones de potencia de la sefial de baliza recibida. La
fila 2620 se refiere a un informe de interferencia especifico mediante mediciones de potencia de sefial piloto
recibida. La fila 2622 se refiere a un informe de la interferencia especifica con piloto recibida y las mediciones de
potencia de sefial de baliza. La fila 2624 se refiere a un primer sub-tipo de informe de interferencia genérico
utilizando mediciones de potencia de la sefial de baliza recibida. La fila 2626 se refiere a un segundo sub-tipo de
informe de interferencia utilizando mediciones de potencia de la sefial de baliza recibida. La fila 2628 se refiere a un
primer sub-tipo de informe de interferencia genérico que utiliza mediciones de potencia de sefial piloto recibida. La
fila 2630 se refiere a un segundo sub-tipo de informe de interferencia que utiliza mediciones de potencia de sefial
piloto recibida. La fila 2632 se refiere a un primer sub-tipo de informe de interferencia genérico que utiliza el piloto
recibido y las mediciones de potencia de sefial de baliza. La fila 2630 se refiere a un segundo sub-tipo de informe de
interferencia que utiliza las mediciones de potencia de sefial recibida piloto y de baliza.

En la tabla 2600, by es el factor de carga correspondiente al primer punto de unién; PBg es la potencia medida de
una senal de baliza recibida desde el primer punto de union, PPy es la potencia medida de una sefal piloto recibida
desde el primer punto de unién; b1 es el factor de carga correspondiente al segundo punto de unién; PB1 es la
potencia medida de una sefal de baliza recibida desde el segundo punto de unién, PP, es la potencia medida de
una sefial piloto recibida desde el segundo punto de unién; b, es el factor de carga correspondiente al tercer punto
de union; PB; es la potencia medida de una sefal de baliza recibida desde el segundo punto de unién, PP, es la
potencia medida de una sefal piloto recibida desde el segundo punto de unién. Por ejemplo, el primer punto de
unién puede corresponder al punto de unién de servicio actual al que se comunica el informe de interferencia y el
segundo Yy tercer puntos de fijacion pueden corresponder a otros puntos de fijacién locales en el sistema. K es un
factor de escala que relaciona el grado de potencia de transmisién de una sefial de baliza a la potencia de
transmisién de una sefal piloto.

En este ejemplo, se puede suponer que la sefial de baliza se transmite al mismo nivel de potencia de transmisién
desde los puntos de fijacion 1, 2, y 3, también se puede suponer que la sefial piloto se transmite en el mismo nivel
de potencia de transmisién desde los puntos de fijacién 1, 2,y 3.

En algunas realizaciones, las sefiales de baliza se transmiten a la misma potencia de transmisién con independencia
del punto de unién, mientras que el nivel de potencia de transmision de la sefial piloto varia como una funcién del
punto de uniéon. En algunas de tales realizaciones, se utilizan diferentes niveles de nivel de potencia para diferentes
puntos de fijacién y los factores de escala relativos a los niveles de nivel de potencia de los diferentes puntos de
fijacion pueden ser utilizados en los calculos del informe de interferencia.

La tabla 2600 describe los informes genéricos de ejemplo con informacién de tres puntos de fijacion diferentes, las
férmulas utilizadas pudiendo extenderse para incluir el uso de medidas de potencia recibidas desde puntos de
fijacién adicionales.

La Figura 27 es un dibujo de un terminal inaldambrico de ejemplo 2700 implementado segun diversas realizaciones.
El terminal inalambrico de ejemplo 2700 incluye un modulo receptor 2702, un modulo transmisor 2704, un
procesador 2706, dispositivos de E/S 2708 y la memoria 2710 acoplados entre si mediante un bus 2712 a través del
que los diversos elementos pueden intercambiar datos e informacion. La memoria 2710 incluye rutinas 2718 y
datos/informaciéon 2720. El procesador 2706, por ejemplo una CPU, ejecuta las rutinas 2718 y utiliza los
datos/informacion 2720 en la memoria 2710 para controlar el funcionamiento del terminal inalambrico 2700 e
implementar los procedimientos de la invencion.

El médulo receptor 2702, por ejemplo un receptor OFDM, esta acoplado a una antena de recepcion 2714 a través de
la cual el terminal inalambrico recibe senales de enlace descendente desde los puntos de fijacion de la estacion
base. Las sefales de enlace descendente incluyen diversas sefales de difusion, incluyendo sefales de baliza,
sefiales piloto e informacién de identificacion de estacidén base, por ejemplo un identificador de célula localmente
unico correspondiente a un punto de unién a utilizar en un informe de tipo especifico y solicitar informacién de tipo
de informe de interferencia, por ejemplo, informaciéon para distinguir entre un informe de interferencia de tipo
especifico y un informe de la interferencia de tipo genérico. En algunas realizaciones, el identificador localmente
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unico de la estacion base es de una estacion base sectorizada en la que se encuentra el segundo punto de union. El
moddulo receptor 2702 recibe una pluralidad de sefales desde mudltiples puntos de fijacion, dicha pluralidad de
sefiales incluyendo una segunda sefial, por ejemplo, siendo dicha segunda sefial una baliza o sefial piloto desde un
segundo punto de union, dicho segundo punto de union siendo adicional al primer punto de unién , por ejemplo, un
punto de union de conexion actual.

El médulo transmisor 2704, por ejemplo, un transmisor OFDM, esta acoplado a una antena de transmision 2716 a
través de la cual el terminal inalambrico transmite sefiales de enlace ascendente, incluyendo informes de
interferencia generados, por ejemplo, un informe de tasa de baliza comunicado a través de un canal de control
dedicado. En diversas realizaciones, el mddulo receptor 2702 y el médulo transmisor 2704 utilizan la misma antena,
por ejemplo, en conjuncién con un modulo duplex.

Las rutinas 2718 incluyen rutinas de comunicaciones 2722 y rutinas de control de terminal inaldmbrico 2724. Las
rutinas de control de terminal inaldmbrico 2724 incluyen un moédulo de control 2726, un primer médulo de medicién
2728, por ejemplo, un moédulo de medicidon de sefal de baliza, un segundo mdédulo de medicion 2732, por ejemplo,
un médulo de medicién de sefal piloto, un médulo de generacion de informes de interferencia 2734, un médulo de
identificacion de sefial 2736, un moédulo de determinacion de instante de transmisién 2738, un moédulo de
determinacién de tipo de sector 2740 y un médulo de control 2742. El primer médulo de medicion 2728 incluye un
modulo de medicion de potencia de sefal 2331. El segundo médulo de medicién 2732 incluye un mddulo de
medicién de potencia de sefial 2333.

El moédulo de comunicaciones 2722 implementa varios protocolos de comunicaciones utilizados por el terminal
inalambrico 2700. El modulo de control 2726 detecta informacion transmitida de identificacion de estacion base, por
ejemplo, un identificador de estacion base localmente Unico tal como un valor de pendiente de célula
correspondiente a un punto de unidn de estacion base desde el que recibio las mediciones de intensidad de sefal de
las balizas y/o pilotos obtenidos y utilizados en un informe de interferencia especifico que se esta solicitando que se
comunique a través del enlace ascendente. El primer médulo de medicion 2728 mide las sefales recibidas de un
primer tipo, por ejemplo, sefiales de baliza. El segundo médulo de medicion de sefial 2732 mide las sefiales de un
segundo tipo, por ejemplo, sefiales piloto. EI médulo de generacion de informes de interferencia 2732 genera un
informe basado en una medicién de una primera sefial recibida y una medicion de una segunda sefal recibida, dicha
sefial siendo recibida primero desde un primer punto de unién con el que dicho terminal inalambrico tiene una
conexion, dicha segunda sefal siendo recibida desde un segundo punto de unién correspondiente a la informacion
de identificacién de estacion base detectada por dicho moédulo de control 2726.

El médulo de identificacion de sefial 2736 identifica la segunda sefial a partir de una pluralidad de sefiales como una
funcion de informacion de identificacion de estacion base de difusion detectada. De este modo, la identificacion de
sefiales utiliza la informacion del médulo de control 2726 en la identificacion de la segunda sefal. En algunas
realizaciones, la informacion de identificacion de estacion base de difusion detectada se detecta en una sefial de
difusion desde el primer punto de union, dicha sefial de transmision siendo utilizada para controlar multiples
terminales inalambricos.

El médulo de determinacion de instante de transmision 2738 determina un instante de transmision en el que se va a
transmitir un informe de interferencia generada de acuerdo con una funcién predeterminada que utiliza el instante en
que se recibe una sefial de control que incluye informacion de identificacion de estacion base como una entrada de
control de instante de transmisién. En algunas realizaciones, la funcion predeterminada determina el instante de
transmisién para estar en un instante correspondiente a un desplazamiento fijo predeterminado desde el momento
en que se recibe la sefial de control.

El médulo de determinacion de tipo de sector 2740 determina un identificador de sector que corresponde a un
identificador de estacion base recibida desde el momento en que se recibe la sefal de control, dicho identificador de
sector de la identificacion siendo un sector que sirve como segundo punto de unién. En algunas realizaciones, el
identificador de sector se determina como una funcion de la informacion de estructura de temporizacion almacenada
y una ranura de tiempo en una estructura recurrente a la corresponde que dicho instante de sefial recibida.

El médulo de control 2742 controla el médulo de generacion de informes de interferencia 2734 para generar
informes de diferentes tipos en respuesta a diferentes sefiales de control recibidas, segun los diferentes tipos de
informes que incluyen al menos un primer tipo de informe y un segundo tipo de informe, dicho primer tipo de informe
comunicando una razoén entre primer y segundo valores, uno de dichos primer y segundo valores correspondiente a
una medicion de una sefal desde un punto de unién de conexién actual y el otro de dichos valores primero y
segundo especificado a un punto de unién al terminal inaldambrico por el punto de unién de conexién actual, por
ejemplo, el punto de enlace de conexion actual selecciona cual de las otras sefiales de posibles de punto de unién
se van a utilizar en el calculo del informe de interferencia. Por ejemplo, el primer tipo de informe puede ser un
informe de tasa de baliza especifica y el segundo tipo de informe podria ser un informe genérico de tasa de baliza.
Una sefial de control recibida, por ejemplo, un valor 0 en una sefial de emisién de solicitud de informe de
interferencia puede ser una sefial de la que se solicita un informe genérico a comunicar, a otra sefal de control
recibida, por ejemplo, un valor entero positivo en una sefial de difusion de solicitud de informe de interferencia puede
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significar que se esta solicitando un tipo especifico de informe de tasa de baliza, con el valor entero positivo siendo
utilizado para identificar el segundo punto de unién.

En algunas realizaciones, el segundo tipo de informe, por ejemplo un informe genérico de tasa de baliza, se genera
utilizando una funcion maximo o suma en la informaciéon de medicién de procesamiento de sefial correspondiente a
una o mas sefales.

En diversas realizaciones, el informe de interferencia es un informe de interferencia que es una razén entre un
primer valor y un segundo valor, el primer valor siendo una funcion de la potencia medida de una primera sefal, por
ejemplo, una sefial de baliza o piloto de un primer punto de unién de que es la conexion actual, y el segundo valor es
una funcion de la potencia medida de una segunda sefal, por ejemplo, una sefial de baliza o piloto desde otro punto
de union de la estacién base, por ejemplo, una célula adyacente y/o sector de punto de unién que usa la mismo
portadora y/o bloque de tonos.

Los datos/informacion almacenada 2720 incluyen informacién de estructura de temporizacion almacenada 2744,
informacién de identificacion de estacidon base de difusion 2746, primera informaciéon de mediciéon de sefial recibida
2748, segunda informacién de medicion de sefial recibida 2750, informacién generada de informe de interferencia
2752, informacion de identificador de punto de unién actual 2754, el punto de unién correspondiente a la informacién
de identificacion de estacion base detectada 2756, informacion de instante de recepcién de sefal de control 2758,
identificacion recibida localmente Unica de estacidon base 2760, tipo de sector identificado de segundo punto de
unioén 2762, informacién determinada de ranura de tiempo 2764, informe de interferencia de primer tipo, por ejemplo,
informe especifico de interferencia informacion 2766 e informe de interferencia de segundo tipo, por ejemplo, un
informe genérico, informacion 2768.

Si bien se han descrito en el contexto de un sistema OFDM, los procedimientos y aparatos de varias realizaciones,
son aplicables a una amplia gama de sistemas de comunicaciones incluyendo muchos sistemas no celulares y/o no
OFDM.

En diversas realizaciones los nodos descritos en este documento se implementan utilizando uno o mas médulos
para realizar las etapas correspondientes a uno o mas procedimientos, por ejemplo, procesamiento de sefales,
generacion de balizas, deteccién de balizas, medicidon de balizas, las comparaciones de conexidn, implementaciones
de conexion. En algunas realizaciones, se implementan diversas caracteristicas utilizando méodulos. Tales médulos
pueden implementarse utilizando software, hardware o una combinacion de software y hardware. Muchos de los
procedimientos descritos mas arriba o etapas de procedimiento pueden implementarse utilizando instrucciones
ejecutables por maquina, tales como software, incluidas en un medio legible por maquina tal como un dispositivo de
memoria, por ejemplo, RAM, disco flexible, etc., para controlar una maquina, por ejemplo, un ordenador de propoésito
general con o sin hardware adicional, para implementar todos o partes de los procedimientos descritos
anteriormente, por ejemplo, en uno o mas nodos. En consecuencia, entre otras cosas, varias realizaciones estan
dirigidas a un medio legible por maquina que incluye instrucciones ejecutables por maquina para hacer que una
maquina, por ejemplo, el procesador y el hardware asociado, lleve a cabo una o mas de las etapas del (de los)
procedimiento(s) anteriormente descrito (s).

Numerosas variaciones adicionales sobre los procedimientos y aparatos descritos anteriormente seran evidentes
para los expertos en la técnica a la vista de las descripciones anteriores. Tales variaciones deben considerarse
dentro del alcance. Los procedimientos y aparatos de diversas realizaciones pueden utilizarse y en diversas
realizaciones se utiliza CDMA, multiplexacion por division de frecuencia ortogonal (OFDM) y/o diversos otros tipos
de técnicas de comunicacion que pueden utilizarse para proporcionar enlaces de comunicaciones inalambricas entre
los nodos de acceso y los nodos méviles. En algunas realizaciones los nodos de acceso se implementan como
estaciones base que establecen enlaces de comunicaciones con nodos moviles utilizando OFDM y/o CDMA. En
diversas realizaciones de los nodos moviles se implementan como ordenadores portatiles, asistentes digitales
personales (PDA) y otros dispositivos portatiles, incluyendo circuitos del receptor/transmisor y légica y/o rutinas para
la aplicacion de los procedimientos de varias realizaciones.

37



10

15

20

25

30

35

40

45

50

55

60

65

10.

11.

ES 2441735713

REIVINDICACIONES

Un procedimiento para hacer funcionar un terminal inalambrico (106, 108, 118, 120, 300, 420, 836, 838, 844,
846, 852, 854, 868, 870, 872, 874, 876, 878, 8010, 2072, 2074, 2700) que comprende:

monitorizar (2204) para detectar sefiales de difusion recibidas que comunican al menos un factor de carga de
enlace ascendente, cada transmision de factor de carga de enlace ascendente correspondiente a un punto de
unioén (410, 412, 414, 8008, 8012, 8016, 8026, 8036);

recibir (1004, 2206, 2406, 2506) una primera sefial desde un primer punto de union (410, 412, 414, 8008,
8012, 8016, 8026, 8036);

realizar (2226, 2410) una primera medicion en la primera sefal recibida;

generar (1043, 2232, 2424, 2566, 5536) un informe de interferencia de enlace ascendente basandose en la
medicién de la primera sefial y un primer factor de carga de enlace ascendente recibido correspondiente a
dicho primer punto de unién (410, 412, 414, 8008, 8012, 8016, 8026, 8036);

determinar (2426) un instante de transmisién en el que el informe de interferencia de enlace ascendente
generado se va a transmitir; y

transmitir (1050, 2242, 2428, 2440, 2584) dicho informe de interferencia de enlace ascendente generado.

El procedimiento segun la reivindicacion 1, que comprende ademas

recibir (1006, 2208, 2412, 2508), una segunda sefial de un segundo punto de unién (410, 412, 414, 8008,
8012, 8016, 8026, 8036), llevar a cabo (2228, 2416), una segunda medicidn en la segunda sefial recibida ; y
generar (1043, 2232, 2424, 2566, 5536) un informe de interferencia de enlace ascendente que incluye
ademas el uso de los resultados de la segunda medicion para generar (1043, 2232, 2424, 2566, 5536) dicho
informe de interferencia de enlace ascendente.

El procedimiento segun la reivindicacion 2, en el que dicha primera y segunda mediciones son mediciones de
potencia de sefal.

El procedimiento segun la reivindicacion 3,

en el que dicha primera sefial es una sefial de baliza (8005, 8011, 8017, 8021, 8025, 8072, 8078, 8082, 8086,
8088) o piloto (8009, 8015, 8076, 8083), y en el que dicha segunda sefial es una sefal de baliza ( 8005,
8011, 8017, 8021, 8025, 8072, 8078, 8082, 8086, 8088) o piloto (8009, 8015, 8076, 8083).

El procedimiento segun la reivindicacion 3, en el que dicho informe de interferencia de enlace ascendente se
comunica una razén entre los valores primero y segundo, dicho primer valor siendo una funciéon de un
producto de dicho primer factor de carga y el resultado de dicha primera medicién de la sefial y en el que
dicho segundo valor es una funcién del segundo resultado de la segunda medicion.

El procedimiento segun la reivindicacion 5 en el que las primera y segunda sefales son sefiales OFDM.

El procedimiento segun la reivindicacién 5, en el que dicho segundo valor es también una funcién de un
producto de un segundo factor de carga correspondiente a dicho segundo punto de union (410, 412, 414,
8008, 8012, 8016, 8026, 8036) y el resultado de dicho segunda medicién de la sefal.

El procedimiento segun la reivindicacion 7, que comprende ademas:
recibir (1006, 2208, 2412, 2508) dicho segundo factor de carga antes de generar dicho informe interferencia
de enlace ascendente.

El procedimiento segun la reivindicacion 7, que comprende ademas:
ajustar (1032, 2218, 2224, 5552) dicho segundo factor de carga al valor predeterminado.

El procedimiento segun la reivindicacion 5,

recibir (2210) una tercera sefial de un tercer punto de union (410, 412, 414,8008,8012,8016,8026,8036);
realizar (2320) una tercera medicion de la tercera sefal recibida, y en el que generar (1043, 2232, 2424,
2566, 5536) un informe de interferencia de enlace ascendente incluye, ademas, utilizar el resultado de la
tercera medicidn para generar dicho segundo valor.

El procedimiento segun la reivindicacion 10, en el que utilizar el resultado de la tercera medicion para generar

dicho segundo valor incluye:
sumar (2238) los valores tercero y cuarto, dicho tercer valor siendo una funcion del resultado de la segunda
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medicion de la sefal, dicho cuarto valor siendo una funcion del resultado de la tercera medicion de la sefial.

El procedimiento segun la reivindicacion 11,
en el que dicho primer valor se genera de acuerdo a la siguiente ecuacion:

boPBo;
en el que dicho segundo valor se genera de acuerdo a la siguiente ecuacion:

b,PB; + b,PB;;

en el que by es el factor de carga correspondiente al primer punto de union (410, 412, 414, 8008, 8012, 8016,
8026, 8036);

en el que PByg es sefal de la potencia medida de una baliza recibida (8005, 8011, 8017, 8021, 8025, 8072,
8078, 8082, 8086, 8088) desde el primer punto de unién (410, 412, 414, 8008, 8012, 8016, 8026, 8036);

en el que by es un factor de carga correspondiente al segundo punto de unién (410, 412, 414, 8008, 8012,
8016, 8026, 8036);

en el que PB1 es la potencia medida de una sefial de baliza recibida (8005, 8011, 8017, 8021, 8025, 8072,
8078, 8082, 8086, 8088) desde el segundo punto de unién (410, 412, 414, 8008, 8012, 8016, 8026, 8036);

en el que b, es un factor de carga correspondiente al tercer punto de union (410, 412, 414, 8008, 8012, 8016,
8026, 8036); y

en el que PB; es la potencia medida de una sefal de baliza recibida (8005, 8011, 8017, 8021, 8025, 8072,
8078, 8082, 8086, 8088) desde el tercer punto de unién (410, 412, 414, 8008, 8012, 8016, 8026, 8036).

El procedimiento segun la reivindicacién 10, en el que utilizando el resultado de la tercera medicion para
generar dicho segundo valor incluye:

configurar (2240) el segundo valor para que sea el maximo de los valores tercero y cuarto, dicho tercer valor
siendo una funcién del resultado de la segunda medicién de la sefial, dicho cuarto valor siendo una funcién
del resultado de la tercera medicion de la sefal.

El procedimiento segun la reivindicacion 13,
en el que dicho primer valor se genera de acuerdo a la siguiente ecuacion:

boPBo;

en el que dicho segundo valor se genera de acuerdo a la siguiente ecuacion:

MAX(b,PB,, b,PB3);

en la que by es el factor de carga correspondiente al primer punto de union (410, 412, 414, 8008, 8012, 8016,
8026, 8036);

en la que PBy es la potencia medida de una sefal de baliza recibida (8005, 8011, 8017, 8021, 8025, 8072,
8078, 8082, 8086, 8088) desde el primer punto de unién (410, 412, 414, 8008, 8012, 8016, 8026, 8036);

en la que by es un factor de carga correspondiente al segundo punto de unién (410, 412, 414, 8008, 8012,
8016, 8026, 8036);

en la que PB; es la potencia medida de una sefal de baliza recibida (8005, 8011, 8017, 8021, 8025, 8072,
8078, 8082, 8086, 8088) desde el segundo punto de union (410, 412, 414, 8008, 8012, 8016, 8026, 8036); en
la que by es un factor de carga correspondiente al tercer punto de unién (410, 412, 414, 8008, 8012, 8016,
8026, 8036); y

en la que PB; es la potencia medida de una sefal de baliza recibida (8005, 8011, 8017, 8021, 8025, 8072,
8078, 8082, 8086, 8088) desde el tercer punto de uniéon (410, 412, 414, 8008, 8012, 8016, 8026, 8036).

Un terminal inalambrico que comprende:

medios para detectar sefiales de difusién recibidas que comunican al menos un factor de carga de enlace
ascendente, cada transmisién de factor de carga de enlace ascendente correspondiente a un punto de unién
(410, 412, 414, 8008, 8012, 8016, 8026, 8036);

medios para recibir una primera sefal desde un primer punto de unién (410, 412, 414, 8008, 8012, 8016,
8026, 8036)

medios para realizar una primera medicién en la sefal recibida;
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medios para generar un informe de interferencia de enlace ascendente basandose en la mediciéon de la
primera sefal recibida y un primer factor de carga de enlace ascendente recibido correspondiente a un primer
punto de unién (410, 412, 414, 8008, 8012, 8016, 8026, 8036);

medios para determinar un instante de transmision en el que el informe de interferencia de enlace ascendente
generado se va a transmitir; y

medios para transmitir los informes de interferencia de enlace ascendente generados.

El terminal inaldmbrico segun la reivindicacién 15,

medios para recibir una segunda sefial de un segundo punto de unién (410, 412, 414, 8008, 8012, 8016,
8026, 8036);

medios para realizar una segunda medicion en la segunda sefial recibida;

en donde dichos medios para generar un informe de interferencia de enlace ascendente utiliza la medicién de
la segunda sefal desde el segundo punto de union (410, 412, 414, 8008, 8012, 8016, 8026, 8036) para
generar dicha informe de interferencia de enlace ascendente.

El terminal inalambrico segun la reivindicacion 16, en el que dichos medios para realizar la primera medicion
y dichos medios para realizar la segunda medicién incluyen cada uno un médulo de medicion de potencia de
la sefial (2330, 2332).

El terminal inaldmbrico segun la reivindicacion 17,

en el que dicha primera sefial es una sefial de baliza (8005, 8011, 8017, 8021, 8025, 8072, 8078, 8082, 8086,
8088) o piloto (8009, 8015, 8076, 8083), y en el que dicha segunda sefial es una sefial de baliza ( 8005,
8011, 8017, 8021, 8025, 8072, 8078, 8082, 8086, 8088) o piloto (8009, 8015, 8076, 8083).

El terminal inaldmbrico segun la reivindicacién 17,

en el que dicha informe de interferencia de enlace ascendente comunica una razén entre los valores primero
y segundo,

dichos medios para generar un informe de interferencia de enlace ascendente, incluyendo:

i) medios para generar dicho primer valor como una funcién de un producto de dicho primer factor de
carga y el resultado de dicha primera medicién de la sefial; y

ii) medios para generar dicho segundo valor como una funcién del segundo resultado de la segunda
medicion.

El terminal inalambrico segun la reivindicacion 19, en el que las primera y segunda sefiales son sefales
CDMA.

El terminal inalambrico segun la reivindicacion 19, en el que las primera y segunda sefiales son sefales
OFDM.

El terminal inaldmbrico segun la reivindicacion 19, en el que dichos medios para generar dicho segundo valor
incluyen medios para generar un producto de un segundo factor de carga correspondiente a dicho segundo
punto de union (410, 412, 414, 8008, 8012, 8016, 8026, 8036) y el resultado de dicha segunda sefal de
medicion.

El terminal inalambrico segun la reivindicacién 22, que comprende ademas:

medios para ajustar dicho segundo factor de carga a un valor predeterminado en la ausencia de un segundo
factor de carga recibido con éxito desde dicho segundo punto de unién (410, 412, 414, 8008, 8012, 8016,
8026, 8036).

El terminal inaldmbrico segun la reivindicacién 19,

en el que dichos medios para generar un informe de interferencia de enlace ascendente generan al menos un
informe de interferencia de enlace ascendente utilizando el resultado de una tercera medicién de un tercer
punto de unioén (410, 412, 414, 8008, 8012, 8016, 8026, 8036) para generar dicho segundo valor.

La conexién inalambrica segun la reivindicacion 24, en la que dichos medios para generar un informe de
interferencia de enlace ascendente incluyen:

medios para sumar los valores tercero y cuarto, dicho tercer valor siendo una funcién del resultado de la
segunda medicion de la sefial, dicho cuarto valor siendo una funcién del resultado de la tercera medicion de
la sefal.

El terminal inalambrico segun la reivindicacién 25,
en el que dicho primer valor se genera de acuerdo a la siguiente ecuacion:
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boPBy;

en el que dicho segundo valor se genera de acuerdo a la siguiente ecuacion:

b,PB; + byPBy;

en la que by es el factor de carga correspondiente al primer punto de union (410, 412, 414, 8008, 8012, 8016,
8026, 8036);

en la que PBg es la potencia medida de una sefal de baliza recibida (8005, 8011, 8017, 8021, 8025, 8072,
8078, 8082, 8086, 8088) desde el primer punto de unién (410, 412, 414, 8008, 8012, 8016, 8026, 8036);

en la que b4 es un factor de carga correspondiente al segundo punto de unién (410, 412, 414, 8008, 8012,
8016, 8026, 8036);

en la que PB1 es la potencia medida de una sefial de baliza recibida (8005, 8011, 8017, 8021, 8025, 8072,
8078, 8082, 8086, 8088) desde el segundo punto de unién (410, 412, 414, 8008, 8012, 8016, 8026, 8036);

en la que b, es un factor de carga correspondiente al tercer punto de union (410, 412, 414, 8008, 8012, 8016,
8026, 8036); y

en la que PB; es la potencia medida de una sefal de baliza recibida (8005, 8011, 8017, 8021, 8025, 8072,
8078, 8082, 8086, 8088) a partir del tercer punto de union (410, 412, 414, 8008, 8012, 8016, 8026, 8036).

El terminal inalambrico segun la reivindicacion 24, en el que dicho medio para generar un informe de
interferencia de enlace ascendente incluye:

medios para establecer el segundo valor para que sea el maximo de los valores tercero y cuarto, dicho tercer
valor siendo una funcion del resultado de la segunda medicion de la sefial, dicho cuarto valor siendo una
funcion del resultado de la tercera medicion de la sefial.

El terminal inaldmbrico segun la reivindicacion 27,
en el que dicho primer valor se genera de acuerdo a la siguiente ecuacioén:

boPBo;
en el que dicho segundo valor se genera de acuerdo a la siguiente ecuacion:

MAX(b,PB,, b2PB,);

en la que by es el factor de carga correspondiente al primer punto de unién (410, 412, 414, 8008, 8012, 8016,
8026, 8036);

en la que PBg es la potencia medida de una sefal de baliza recibida (8005, 8011, 8017, 8021, 8025, 8072,
8078, 8082, 8086, 8088) desde el primer punto de union (410, 412, 414, 8008, 8012, 8016, 8026, 8036);

en la que by es un factor de carga correspondiente al segundo punto de unién (410, 412, 414, 8008, 8012,
8016, 8026, 8036);

en la que PB1 es la potencia medida de una sefial de baliza recibida (8005, 8011, 8017, 8021, 8025, 8072,
8078, 8082, 8086, 8088) desde el segundo punto de unién (410, 412, 414, 8008, 8012, 8016, 8026, 8036);

en la que b es un factor de carga correspondiente al tercer punto de unién (410, 412, 414, 8008, 8012, 8016,
8026, 8036); y

en la que PB; es la potencia medida de una sefal de baliza recibida (8005, 8011, 8017, 8021, 8025, 8072,
8078, 8082, 8086, 8088) desde tercer punto de union (410, 412, 414, 8008, 8012, 8016, 8026, 8036).

Un medio legible por ordenador que incorpora instrucciones ejecutables por maquina para implementacion de
un procedimiento segun cualquiera de las reivindicaciones 1 a 14 para el funcionamiento de un terminal
inalambrico.

Un aparato operable en un sistema de comunicacién, comprendiendo el aparato:

un procesador configurado para realizar un procedimiento de acuerdo con cualquiera de las reivindicaciones
1a14.
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1004 1005

RECIBIR SENALES DE BALIZA Y RECIBIR SENALES DE BALIZA | 0000
PILOTO DESDE EL SECTOR DE DESDE UNO O MAS SECTORES |,
CONEXION DE ESTACION BASE DE ESTACION BASE
ACTUAL INTERFERENTE
1010 PARA CADA ESTACION BASE
v INTERFERENTE BSS, HACER
MEDIR POTENCIA DE SENAL DE MEDIR POTENCIA DE SENAL DE
BALIZA RECIBIDA (PBo) Y SENALES
DE CANAL PILOTO RECIBIDAS BALIZA RECIBIDA (PB)) PARA EL 1014
(PP) PARA EL SECTOR DE SECTOR DE ESTACION |
CONEXION DE ESTACION BASE INTERFERENTE
ACTUAL
w2y v
DERIVAR LA INFORMACION DE DERIVAR LA INFORMACION DE
TRANSMISION DE SECTOR DE TRANS'\(/)IISION DE SECTOR DE
A A CONEXION DE ESTACION BASE
' ACCO.I.I\LIJE\)EIOENGDESESSTE?EC'\IIODII\‘Eﬁ.AI.EEY \ INTERFERENTE. E.G. BSS_PENDIENTE
iy — Y BSS_TIPODESECTOR A PARTIR DE
BSS_TIPODESECTOR A PARTIR DE LA SERAL DE BALIZA RECIBIDA

LA SENAL DE BALIZA RECIBIDA
o7 | 1016

DETERMINAR UN NIVEL DE DETERMINAR UN NIVEL DE
1013 POTENCIA DE TRANSMISION POTENCIA DE TRANSMISION
]} ASOCIADO CON LA CONEXION ASOCIADO CON LA BSS
BSS ACTUAL Y EL BLOQUE DE INTERFERENTE Y EL BLOQUE
TONOS QUE SE ESTA DE TONOS QUE SE ESTA
UTILIZANDO UTILIZANDO

\/ 1018
Z

COMPUTAR TASA DE GANANCIA DE CANAL
1020 1022
e e e e e
i USSAERN'X'LFSER'SQS?ANEDE | | USARINFORMACION DE SENAL DE BALIZA E INFORMACION I
INFORMACION DE SERAL | | - DE SENAL PILOTO PARA COMPUTAR LA TASA DE
PILOTO PARA COMPUTAR | GANANCIA DE CANAL G 1026 - |
LA TASA DE GANANCIA DE l l i
CANAL G;
| ! COMPUTAR |
! 1024 | | Gi = PBI/(PPo* K* Zo), |
' ] 1! !
i COMPUTAR EN DONDE K = NIVEL DE REFERENCIA DE POTENCIA DE
Gy= PB/PR | ] TRANSMISION POR TONO DE BALIZA/ NIVEL DE REFERENCIADE ||
| - FEITEo | | POTENCIA DE TRANSMISION POR TONO DE SENAL PILOTO |
Y
! I I| 2= FACTOR DE ESCALADO DE POTENCIA ASOCIADO CON UN |
| J| NIVEL DEL BLOQUE DE TONOS PARA EL BLOQUE DE TONOS DE
| ! TRANSMISION DE LA CONEXION BSS ACTUAL |
N |

e Figura 5A
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1008
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PARA CADA BSS; BAJO
CONSIDERACION

1030
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ALMACENAR FACTOR DE
CARGA RECUPERADO,
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FACTOR DE CARGA PARA

LA BSS SERVIDORA . 1034
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CARGA PARA LA BSS N S
INTERFERENTE k \% \\ y
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AAON 11088
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Uso del bloque de tonos Factor de escala

Bloque de tonos nivel 0 1

Blogue de tonos nivel 1 bssDesplazamientodepotencia01

Bloque de tonos nivel 2 ) bssDesplazamientodepotencia02

Figura 9 _
95’0\! 952 , 954

Factor de carga UL:
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0 : 0
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2 -2
3 -3
4 “
5 _ -6
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7 | -infinito

Figura 10
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~ 0b1111 26dB

Figura 11
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INICIAR PROCEDIMIENTO PARA HACER
FUNCIONAR UN TERMINAL INALAMBRICO

>/ 5502

5506
RECIBIR SENALES DE BALIZA Y
PILOTO CORRESPONDIENTES A RECIBIR SENALES DE BALIZA DESDE UNO O MAS
CONEXION DE ESTACION BASE SECTORES DE ESTACION BASE INTERFERENTE | 5506
AGTUAL CON LA QUE EL WT NO TIENE UNA CONEXION
ACTUAL Y/O RECIBIR SENALES DE BALIZA Y
9510 v PILOTO DESDE UNO O MAS SECTORES DE
VDR POTENCIA DE SERALDE ESTACION BASE INTERFERENTE CON LA QUE EL
BALIZA RECIBIDA (PBy) Y SENALES WT TIENE UNA CONEXION ACTUAL
DE CANAL PILOTO RECIBIDAS (PPy)
PARA EL PRIMER SECTOR DE , PARA CADA ESTACION
CONEXION DE ESTACION BASE | PARA CADA ESTACION BASE INTERFERENTE
ACTUAL BASE INTERFERENTE BSS; CON LA QUE EL WT
BSS CON LA QUE EL NO TIENE UNA CONEXION
WT TIENE UNA ACTUAL HACER
512 _.__ CONEXION ACTUAL
DERIVAR PRIMERA INFORMACION
DE TRANSMISION DE SECTOR DE 9514 5516
CONEXION DE ESTACION BASE VEDIR POTENGIA DE SENAL
ACTUAL. E.G. BSS_PENDIENTE ¥ MEDIR POTENCIA DE SENAL DE DE BALIZA RECIBIDA (PB))
BSS_TIPODESECTOR A PARTIR DE BALIZA RECIBIDA (PB)) Y SENALES PARA EL SECTOR DE
LA SENAL DE BALIZA RECIBIDA DE CANAL PILOTO RECIBIDAS (PP)) CONEXION DE ESTACION
ACTUAL PARA EL SECTOR DE CONEXION DE BASE INTERFERENTE
ESTACION BASE INTERFERENTE
5513 ~ ACTUAL 55
DETERMINAR UN NIVEL DE 5518 v S22
POTENCIA DE TRANSMISION
ASOCIADO CON LA CONEXION

BSS ACTUAL Y EL BLOQUE DE
TONOS QUE SE ESTA
UTILIZANDO

DERIVAR LA INFORMACION DE
TRANSMISION DE SECTOR DE
CONEXION DE ESTACION BASE
ACTUAL. E.G. BSS_PENDIENTE Y
BSS_TIPODESECTOR A PARTIR DE
LA SENAL DE BALIZA RECIBIDA

551 9-\

DETERMINAR UN NIVEL DE
POTENCIA DE TRANSMISION
ASOCIADO CON LA BSS
INTERFERENTE DE CONEXION
ACTUAL Y EL BLOQUE DE TONOS
QUE SE ESTA UTILIZANDO

DERIVAR LA INFORMACION DE
TRANSMISION DE SECTOR DE
CONEXION DE ESTACION
BASE INTERFERENTE. E.G.
BSS_PENDIENTE Y
BSS_TIPODESECTOR A
PARTIR DE LA SENAL DE
BALIZA RECIBIDA

_—~5523

DETERMINAR UN NIVEL
DE POTENCIA DE
TRANSMISION ASOCIADO
CON LA BSS
INTERFERENTE Y EL
BLOQUE DE TONOS QUE

SE ESTA UTILIZANDO
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5538 COMPUTAR TASA DE GANANCIA DE CANAL 5540
- e o — o — — o o — m — — — ———————— — — ——
] usar INFORMACION DE L USAR INFORMACION DE SENAL DE BALIZA E 1
SENAL DE BALIZA PARA - l INFORMACION DE SENAL PILOTO PARA COMPUTAR LA |
| COMPUTAR LA TASA DE ( TASA DE GANANCIA DE CANAL G
l GANANCIA DE CANAL G, 8544 |
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| 1 | f
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5542 1 I
‘ I “ EN DONDE K = NIVEL DE REFERENCIA DE POTENCIA DE ] |
[ COMPUTAR ] TRANSMISION POR TONO DE BALIZA/ NIVEL DE REFERENCIA DE l
' Gi= PB/PRy | l POTENCIA DE TRANSMISION POR TONO DE SENAL PILOTO
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USAR INFORMACION DE SENAL PILOTO PARA COMPUTAR TASA DE GANANCIA DE CANAL G; 5546 |
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1 © COMPUTAR @ = (pp, * Z)/(PP¢* Zo. }:
ll EN DONDE Z, = FACTOR DE ESCALADO DE POTENCIA ASOCIADQ CON UN NIVEL DEL
' BLOQUE DE TONOS PARA EL BLOQUE DE TONOS DE TRANSMISION DE LA CONEXION Il
BSS ACTUAL, Y Z ES EL FACTOR DE ESCALADO DE POTENCIA ASOCIADO (?ON UN “
|| NIVEL DEL BLOQUE DE TONOS PARA EL BLOQUE DE TONOS DE TRANSMISION DE LA I
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Y
Z, = FACTOR DE ESCALADO DE POTENCIA ASOCIADO CON UN NIVEL
DEL BLOQUE DE TONOS PARA EL PRIMER BLOQUE DE TONOS DE
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e
I

5534
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GANANCIA DE CANAL G, } 5532 |
| (| L
I )| COMPUTAR I
: 5530 y Gi= PB(PPe" K * Zo), |
I COMPUTAR ! I EN DONDE K = NIVEL DE REFERENCIA DE POTENCIA DE |
. Gi= PB/PB l Il TRANSMISION POR TONO DE BALIZA/ NIVEL DE REFERENCIA DE |
| 0 | I POTENCIA DE TRANSMISION POR TONO DE SENAL PILOTO '
: il |
' | |
|
|

Figura 17B
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5560
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5552
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5}565
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(bo/Zo)(G*bWZy),

EN DONDE b, = FACTOR DE
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FACTOR DE CARGA PARA
LA BSS INTERFERENTE k,
Gk=GiPARAI =k, Y Z, ES
EL FACTOR DE ESCALADO
DE POTENCIA ASOCIADO
CON UN NIVEL DEL
BLOQUE DE TONOS PARA
EL BLOQUE DE TONOS DE
TRANSMISION DE LA
CONEXION BSS ACTUAL, Y
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ESCALADO DE POTENCIA
‘| ASOCIADO CON UN NIVEL
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TONOS DE TRANSMISION
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ENLACE ASCENDENTE, CADA FACTOR SENAL, E.G., SENAL, E.G., | SENAL, E.G.
DE CARGA DE ENLACE ASCENDENTE UNA SENAL UNA SENAL ]UNA SENAL oel
CORRESPONDIENTE A UN PUNTO DE DE BALIZA O DE BALIZA O | BALIZA O
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\;\ 2220 DESDE UN DESDE UN | DESDE UN |
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INICIAR PROCEDIMIENTO PARA HACER FUNCIONAR UN

TERMINAL INALAMBRICO

y2402

~
RECIBIR UNA

}408

RECIBIDA

| DETERMINAR UN IDENTIFICADOR I i
DE SECTOR CORRESPONDIENTE
I AL IDENTIFICADOR DE ESTACION

BASE RECIBIDO DESDE EL
INSTANTE EN EL QUE DICHA SENAL
DE CONTROL ES RECIBIDA, DICHO I

| IDENTIFICADOR DE ESTACION
BASE QUE IDENTIFICA UN SECTOR
QUE SIRVE COMO SEGUNDO i

l PUNTO DE UNION

_——.—-_;——--—-—_—

SENAL COMO UNA
FUNCION DE LA
INFORMACION DE
IDENTIFICACION DE

IDENTIFICAR LA SEGUNDA

ESTACION BASE RECIBIDA

}422 ‘

/

GENERAR UN INFORME, E.G., UN INFORME DE
INTERFERENCIAS, EN BASE A LA MEDICION DE LA
PRIMERA SENAL Y LA MEDICION DE LA SEGUNDA SENAL

v

2424

DETERMINAR UN INSTANTE DE TRANSMISION EN EL QUE SE
DEBE TRANSMITIR EL INFORME GENERADO DE ACUERDO
CON UNA FUNCION PREDETERMINADA QUE USA EL INSTANTE
EN EL QUE SE RECIBE LA SENAL DE CONTROL COMO UNA
ENTRADA DE CONTROL DE INSTANTE DE TRANSMISION

}426

v

TRANSMITIR EL INFORME GENERADO

}428

430

Figura 24A
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Figura 24A

Figura 24B

Figura 24
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430

RECIBIR UNA SENAL DE CONTROL QUE
INDICA UN INFORME DE INTERFERENCIA
BASADO EN SENALES RECIBIDAS DESDE

UNA PLURALIDAD DE DIFERENTES
TRANSMISORES ADEMAS DE DICHO
PRIMER PUNTO DE UNION

}432

T

REALIZAR MEDICIONES EN LA
PLURALIDAD DE SENALES RECIBIDAS
DESDE LA PLURALIDAD DE DIFERENTES
TRANSMISORES Y DESDE EL PRIMER
PUNTO DE UNION

9434

y

GENERAR UN INFORME, E.G., UN
INFORME DE INTERFERENCIA, EL CUAL
DEBE ESTAR BASADO EN UNO DE LA
SUMA O MAXIMO DE VALORES

MEDICIONES DE DICHAS SENALES DESDE
LOS DIFERENTES TRANSMISORES

2438

l DETERMINAR SI EL INFORME DE l
l INTERFERENCIA DEBE BASARSE EN
SUMA O MAXIMO COMO UNA
FUNCION DE LA INFORMACION DE I
l ESTRUCTURA TEMPORAL

— o — — — — — — —

DERIVADOS DE LOS RESULTADOS DE LAS

vlv

GENERADO

Figura 24B
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TERMINAL INALAMBRICO

2500 oy [INICIAR PROCEDIMIENTO PARA

2502

nENTA A

2538
) 2534 2536
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